DAILY REFERENCE
GUIDE

THANK YOU FOR BUYING A INDESIT PRODUCT. PLEASE SCAN THE
@I In order to receive a more complete assistance, please QR CODE ON YOUR
register your appliance on: www.indesit.com/register APPLIANCE IN
ORDERTO HAVE
Before using the appliance carefully read Safety and Installa- MORE DETAILED
A tion Instructions. INFORMATION
After installation, please remember to remove all transport pro-
tection parts from the dishwasher.
APPLIANCE
: 1. Upper rack
. 2. Foldable flaps
Al 3. Upper rack height adjuster
I A U 4. Upper spray arm
A
/(k = 5. Lowerrack
i 6. Cutlery basket
4 _ 6 7. Lower spray arm
> A N MV ’ 8. Filter Assembly
\ \ — 9. Salt reservoir
. A 8
c T e ) 10. Detergent and Rinse Aid dispensers
] 11. Rating plate
12. Control panel
oo || \I 0
[T T =i Eﬂ

12

CONTROL PANEL

1.  ON-OFF / Reset button with indicator

w

light
2. Program selection button / Push&GO
. Program indicator lights

4. START/Pause button with indicator light i 3Sec
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FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE

After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining
elastic elements from the upper rack.

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes

and on the machine’s functional components.
« Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR NEVER BE EMPTY.
« lItisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher (see
Product Description) and must be filled when the green float on the cap :

of the salt reservoir is no longer visible..

voir cap (anticlockwise).

reservoir with water.

out.

4. Remove the funnel and wipe any salt residue :

away from the opening.

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get :

into the container during the wash program (this could damage the wa-
ter softener beyond repair).

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete
the procedure before the beginning of the washing cycle to avoid
corrosion.

SETTING THE WATER HARDNESS

To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that :
the water hardness setting is based on the actual water hardness in your :
house. This information can be obtained from your local water supplier. :

The factory sets the default value for the water hardness

« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

- Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.

+ Hold down button P for 5 seconds, until you hear a beep.
« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

« The program indicator light of the current set level flashes.

1. Remove the lower rack and unscrew the reser- :
2. Only the first time you do this: fill the salt :
3. Position the funnel (see figure) and fill the salt :

reservoir right up to its edge (approximately :
1 kg); it is not unusual for a little water to leak :

: FILLING THE RINSE AID DISPENSER

© Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should

. be filled when when the dark optical indicator on the dispenser door C
. becomes transparent.

=
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: 1. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.
: 2. Pour in the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow
from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.

. 3. Press the lid down until you hear a click to close it.

 NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.

: ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID

. If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-
: just the quantity of rinse aid used.

.« Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.

©« Switch it off using the ON/OFF button.

.« Press button P three times - a beep will be heard.

: + Switch it on using the ON/OFF button.

¢« The program indicator light of the current set level flashes.

© « Press button P to select the level of rinse aid quantity to be supplied.
: « Switch it off using the ON/OFF button

Setting is complete!

. If the rinse aid level is set to 1 (ECO), no rinse aid will be supplied.

: A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.
: The factory setting is specific to the model, please follow instruction
. above to check this for your machine.

- If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (2-3).

.« Ifthere are drops of water or limescale marks on the dishes, set a mid-
range number (4-5).

« Press button P to select the desired hardness level (see WATER HARD-

NESS TABLE).
Water Hardness Table

°dH °fH °Clark
Level German French English
degrees degrees degrees

1 |ECO Soft 0-6 0-10 0-7

—

2|1\ Medium 7-11 11-20 8-14
3|50l Average 12-16 21-29 15-20
4|2, Hard 17-34 30-60 21-42
5|G® Veryhard 35-50 61-90 43-62

« Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
Setting is complete!

As soon as this procedure is complete, run a program without loading. :

Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.

After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indi- :

cator light switches off.

If the salt container is not filled, the water softener and the heating
element may be damaged as a result of limescale accumulation.

: FILLING THE DETERGENT DISPENSER

! To open the detergent dispenser use the opening device D.
. Introduce the detergent into the dry dispenser E only. Place
: the amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier in-
formation to add the proper quan-
tity. Inside the dispenser E there
are indications to help the deter-
gent dosing.

. Remove  detergent residues
= from the edges of the dispenser
and close the cover until it clicks.

. Close the lid of the detergent
dispenser by pulling it up un-
til the closing device is secured

in place.

The detergent dispenser automatically opens up at the right time ac-
. cording to the program.

. Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
* function or damage to the appliance.

Y
D‘&
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Using of Salt is recommended with any type of dishwasher detergent.
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PROGRAMS TABLE

Do Duration Water Energy
£3 of wash . .
Program >2 program consumption consumption
[ag =2 i
(h:min)” (litres/cycle) (kWh/cycle)
1. Eco FCO 5o N/ 4:00 1.5 0.76
—
2. Intensive U 65° v 2:30 15.5 1.50
. e o .
3. Mixed @“ 55 J 2:25 15.0 135
4. Rapid 40’ ;80, 45° - 0:40 8.0 0.90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° v 1:20 11.0 1.10

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@europeanappliances.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.

*) Values given for programmes other than the eco programme are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as tem-
perature and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected
options and sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.
1 ECO

Eco program is suitable to clean normally soiled tableware, that for this
use, it is the most efficient program in terms of its combined energy
and water consumption, and that it is used to assess compliance with
the EU Ecodesign legislation.

2 INTENSIVE
Program recommended for heavily soiled crockery, especially suitable
for pans and saucepans (not to be used for delicate items).

3 MIXED

Mixed soil. For normally soiled dishes with dried food residues.

4 RAPID 40’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues. Does not have drying phase.

5 PUSH&GO
Everyday wash and dry cycle that ensures great cleaning performance
in a short time without the need to pre-treat dishes.

Notes:
Please note that cycle Rapid 40'is dedicated for lightly soiled dishes.

PUSH& PUSH&GO - Push&GO button (P) is an easily distinguishable button that allows you direct access to the Push&GO program, a wash and
dry cycle that ensures great cleaning performance in a short time. You don’t have to worry which program to choose, Push&GO cycle will

do the work for you.

To select Push&GO program, switch on appliance, press only P button for 3 seconds (corresponding indicator lights up) and close the

door ithin 4 seconds.
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LOADING THE RACKS

UPPER RACK
Load delicate and light dishes: glasses, cups,
% saucers, low salad bowls.
0 ) )
2=Amrg
o =
@

(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK
The height of the upper basket can be
adjusted: high position to place bulky crock-
ery in the lower basket and low position
to make the most of the tip-up compart-
ments by creating more space upwards.

The upper rack is equipped with a Upper
Rack height adjuster (see figure), without
pressing the levers, lift it up by simply hold-
ing the rack sides, as soon as the rack is stable
in its upper position. To restore to the lower
position, press the levers (A) at the sides
of the rack and move the basket downwards.

(I €

UH\WIHH

We strongly recommend that you do not adjust the height of the rack

when it is loaded.
NEVER raise or lower the basket on one side only.

- LOWER RACK

For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery
etc... Large plates and lids should ideally
be placed at the sides to avoid interferenc-
es with the spray arm.

(loading example for the lower rack)

CUTLERY BASKET

! ltis fitted with top grids for improved cutlery arrangement.
© It must only be positioned at the front of the lower rack.

1 4k
. E b
= | 4 &

1 1/

. Knives and other utensils with sharp edges must be placed

© in the cutlery basket with the points facing downwards or they

- must be positioned horizontally in the tip-up compartments on

. the upper rack.

FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION

The side foldable flaps can be fold or unfold
to optimize the arrangement of crockery
inside the rack.

Wine glasses can be placed safely in the fold-

able flaps by inserting the stem of each glass

into the corresponding slots.

Depending on the model:

- to unfold the flaps there is needed to slide
it up and rotate or release it from the snaps
and pull it down.

- to fold the flaps there is needed to rotate
itand slide flaps down or pull it up and attach
flaps to the snaps.
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DAILY USE

1. CHECK WATER CONNECTION
Check that the dishwasher is connected to the water supply and that
the tap is open.

2. SWITCH ON THE DISHWASHER
Open the door and press the ON/OFF button.

3. LOAD THE RACKS (see LOADING THE RACKS)
4. FILLING THE DETERGENT DISPENSER
5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE

pressing the P button.
6. START

button and close the door again within 4 sec.

7. END OF WASH CYCLE
Skalbimo ciklo pabaiga rodoma pypteléjimu ir mirksi pasirinktos

the appliance by pressing the ON/OFF button.

burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

. The machine will switch off automatically during certain extended
. periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.
. If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with
. water before being placed in the dishwasher, reduce the amount
. of detergent used accordingly.

- MODIFYING A RUNNING PROGRAM

. If a wrong program was selected, it is possible to change it, provided
© that it has only just begun: open the door, press and hold the ON/OFF
: button, the machine will switch off.

Select the most appropriate program in accordance with the type Switch the machine back on using the ON/OFF button and select
of crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by :
. pressing START/Pause button and closing the door within 4 sec.

the new wash cycle and any desired options; Start the wash cycle by

. ADDING EXTRA CROCKERY

Start the wash cycle by pressing START/Pause button (led is lit) : Without switching off the machine, open the door (START/Pause led

and closing the door within 4 sec. When the program starts you ; starts blinking) (be ware of HOT steam!) and place the crockery inside

hear a single beep. If the door was not closed within 4sec, the alarm : the dishwasher. Press the START/Pause button and close the door with-

sound will be played. In this case, open the door, press START/Pause . in4 sec,, the cycle will resume from the point at which it was interrupted.

- ACCIDENTAL INTERRUPTIONS

: If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut,
programos indikatoriaus lemputé. Open the door and switch off :
: in4 sec,, the cycle will resume from the point at which it was interrupted.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid :

the cycle stops. Press the START/Pause button and close the door with-

ADVICE AND TIPS

TIPS

ning water.
Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip

ter to reach every surface and flow freely.

Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the spray-

er arms from rotating.
Place any small items in the cutlery basket.

washing performance.

After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can

rotate freely.

UNSUITABLE CROCKERY

+ Wooden crockery and cutlery.

+ Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery. :

Their decorations are not resistant.

« Parts in synthetic material which do not withstand high tempera- :

tures.
« Copper and tin crockery.
« Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

crystal objects) can become opaque after a number of wash cycles too.

: DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY
Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery :
and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under run- :
.« Use a delicate detergent suitable for crockery

.« Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash
over; and arrange the containers with the openings facing downwards :
and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the wa- :

- TIPS ON ENERGY SAVING

+ Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as
dishwasher safe.

cycle is over.

« When the household dishwasher is used according to the manufac-
turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually con-
sumes less energy and water than hand dishwashing.

Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket be- © « In order to maximize dishwasher efficiency it is recommended to initiate

cause in this sector the water sprays are stronger and allow a higher

the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading the house-
hold dishwasher up to the capacity indicated by the manufacturer will
contribute to energy and water savings. Information on correct load-
ing of tableware can be found in LOADING THE RACKS chapter.

« In case of partial loading it is recommended to use dedicated wash

options if available (Half load/ Zone Wash, Multizone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

« Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and
energy consumption and is not recommended.

. HYGIENE

: . . . * To avoid odour and sediment which can be accumulated in the
The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can :

change and fade during the washing process. Some types of glass (eg. : a month. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading

© to clean your appliance.

dishwasher please run a high temperature program at least one
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CARE AND MAINTENANCE

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.

Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtration
system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose of
performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues

from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is

loose.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assem- :
bly and if necessary clean it thoroughly under running water, using :

a non-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it

out (Fig 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side

flaps (Fig 2).
3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain, :
bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully.

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE the
wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4) . :

tion correctly; this is essential for maintaining the efficient operation
of the dishwasher.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

If the water hoses are new or have not been used for an extended period :
of time, let the water run to make sure it is clear and free of impurities be- :
fore performing the necessary connections. If this precaution is not tak- :

en, the water inlet could become blocked and damage the dishwasher.

. CLEANING THE SPRAY ARMS

© On occasions, food residue may become encrusted onto the spray arms
. and block the holes used to spray the water. It is therefore recommend-
. ed that you check the arms from time to time and clean them with
: a small non-metallic brush.

To remove the upper spray arm, turn the plastic locking ring in a clock-
. wise direction. The upper spray arm should be replaced so that the side
. with the greater number of holes is facing upwards.

The lower spray arm may be removed by pulling it upwards.

: WATER SOFTENING SYSTEM

: Water softener automatically reduces water hardness, consequently
. preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
. efficiency.

. This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
. refill salt container when empty.

. Frequency of regeneration depends on water hardness level setting
. - regeneration takes place once per 5 Eco cycles with water hardness
. level set to 3.

Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,
before cycle ends.

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in posi-
© + Takes up to 5 additional minutes for the cycle;
© «+  Consumes below 0.005kWh of energy.

+ Single regeneration consumes: ~3.5L of water;
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list. For other er-
rors or issues please contact authorized After-sales Service whose contact details can be found in the warranty booklet. Spare parts
will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS

POSSIBLE CAUSES

SOLUTIONS

The dishwasher
won't start

or does not
respond

to commands.

The appliance has not been plugged
in properly.

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, dishwasher will not re-start automatically when power returns.
Open dishwasher door, press START/Pause button and close the door within
4 seconds.

The dishwasher door is not closed.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

Cycle is interupted by door opening
for more than 4 seconds.

Press START/Pause and close the door within 4 seconds.

It does not respond to commands.

Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after
approximately one minute and restart the program. If problem persists,
unplug the appliance for 1 minute, then plug it back in.

The dishwasher
won't drain.

The wash cycle has not finished yet.

Wait until the wash cycle finishes.

The drain hose is bent.

Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION).

The sink drain pipe is blocked.

Clean the sink drain pipe.

The filter is clogged up with food residues.

Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

The dishwasher
makes
excessive noise.

The dishes are rattling against each other.

Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

An excessive amount of foam has been
produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use
in dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart the current
cycle by switching OFF the dishwasher, then switch it on again, select a new
program, press START/Pause and close the door within 4 seconds. Please do
not add any detergent.

The dishes are
not clean.

The crockery has not been arranged
properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The spray arms cannot rotate freely, being
hindered by the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam has been
produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use
in dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has
not been shut correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is soiled or clogged.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The dishwasher
does not fill
the water.

All LEDs are
blinking rapidly

No water in the water supply or the tap is
closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram
the dishwasher and reboot.

The sieve in the water inlet hose is clogged;
it is necessary to clean it

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on
the dishwasher and restart a new program.

Dishwasher
finishes the cycle
prematurely.

Drain hose positioned too low or siphoning
into home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).
Check for siphoning into home sewage system, install air admittance valve
if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

Detergent leaks.

Depends on the liquid detergent used and
can be emphasized in case of delay option
is activated.

Small leaks will not cause machine malfunction and can be avoided by
changing liquid detergent type or using tablets.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product information can be found by:

« Using QR code on your product.

- Visiting our website docs.indesit.eu and parts-selfservice.europeanappliances.com
+ Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).
When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.

The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label.

The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry
at https://eprel.ec.europa.eu.
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PRIRUCKA ) .
PRO KAZDODENNI POUZITI

DEKUJEME VAM, ZE JSTE S| ZAKOUPILI VYROBEK ZNACKY PRO ZiSKANi PODROB-
@l I INDESIT. Pro ziskani komplexnéjsi asistence zaregistrujte NEJSICH INFORMACI
prosim svUj spotiebi¢ na: www.indesit.com/register NASKENUJTE PROSIM
QR KOD NA VASEM
Pred pouzitim spotrebice si peclivé prectéte tento navod k SPOTREBICI

f pouziti a instalaci.
Po instalaci nezapomerite z mycky odstranit vsechny prepravni
ochranné dily.

POPIS SPOTREBICE

SPOTREBIC
1. Horni kos
! 2. Sklopné klapky
Al 3. Vyskové nastaveni horniho kose
7= U 4. Horni ostfikovaci rameno
« 227, 5. Dolni ko3
i 6. Kosik na pribory
4 6 7. Dolni ostfikovaci rameno
5 -@: 1 7 8. Sestava filtru
N ° \ \ 9. Zasobnik na sul
2 10. Déavkovace myciho prostiedku a lestidla
11. Typovy stitek
: 12. Ovladaci panel
o 11 10
(A U
L
12 U
7
. )
OVLADACI PANEL

1. Tlacitko,zapnout-vypnout / vynulovat”

s kontrolkou
s o= L) L) s
2. Tlacitko volby programu / Push&GO o e sze Xy o PUSH& E
. Programové kontrolky ‘ ECO5O U65 1@“55 e GO® ‘
4, Tlacitko,Spustit/Pauza s kontrolkou ! 3Sec _— ;

1 2 3 4

w
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PRVNI POUZITI

SUL, LESTIDLO A MYCi PRIPRAVEK

RADY PRO PRVNI POUZITi

Po instalaci odstrante zardzky z koS a pruzné upeviovaci prvky z :
© v pfipadé, kdy tmavy opticky indikdtor na dvitkdch zasobniku €
: zprahledni..

horniho kose.

NAPLNENi ZASOBNIKU SOLI

Pouziti soli vede k pfedchazeni usazovani VODNIHO KAMENE na nadobi

a funkcnich soucastech mycky. X
« ZASOBNIK NA SUL NESMi NIKDY ZUSTAT PRAZDNY.

« Nastaveni tvrdosti vody je dilezité.

Zésobnik na sdl je umistén ve spodni &asti mycky (viz POPIS VYROBKU)
a je nutné jej naplnit, kdy pfestane byt vidét zeleny plovak na uzavéru :

zasobniku soli.

zasobniku (proti sméru hodinovych rucicek).
2. Nasledujici
prvnim pouziti: Napliite zasobnik soli vodou.

S

\\/

normalni.
4. Vyjméte trychtyf a
prebytecnou sal.

otiete z

poskozeni zmékcovace vody).
pred zacatkem myciho cyklu aby se piedeslo korozi.

NASTAVENI TVRDOSTI VODY

Informaci o tvrdosti vody v fadu ziskate od mistniho dodavatele vody.
Tovérni nastaveni urcuje implicitni nastaveni hodnoty pro tvrdost vody.

« Zapnéte spotiebic stiskem tlacitka ,ZAPNOUT/VYPNOUT".

+ Vypnéte spotfebic stiskem tlacitka ,ZAPNOUT/VYPNOUT".

« Podrzte tlacitko P stisknuté po dobu 5 sekund, dokud nezazni pipnuti.
« Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka,,ZAPNOUT/VYPNOUT".

+ Kontrolka programu u aktudIné nastavené urovné blika.

- Stisknéte tlacitko P pro vybér pozadované urovné tvrdosti vody (viz

DOPLNENi DAVKOVACE MYCiHO PROSTREDKU

: Kotevieni zasobniku myciho prostfedku pouzijte oteviraci prvek
. D. Davkujte myci prostiedek vyhradné do suchého zasobniku E.
. Prostfedek pro predmyti davkujte pfimo do prostoru mycky.

TABULKA TVRDOSTI VODY).
Tabulka tvrdosti vody

°dH °fH °Clark
Stupen Némecké Francouzské Anglické
stupné stupné stupné
1|ECO  Mékka 0-6 0-10 0-7
2[TTJ  stiedni 7-11 11-20 8-14
3|01 Stiednétvrda | 12-16 21-29 15-20
4 | =&, Tvrda 17-34 30-60 21-42
5|G® Velmitvrda 35-50 61-90 43-62

+ Vypnéte spotfebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".
Nastaveni je hotové!

Po dokonceni tohoto tkonu spustte myci program naprazdno (bez
nadobi).

Pouzivejte vyhradné stil uréenou pro mycky nadobi.

Poté, co do my&ky nasypete siil, zhasne kontrolka,DOPLNENI SOLI"

vodniho kamene.

Sul doporuéujeme pouzivat s kazdym typem prostiedku na myti

nadobi.

1. Vytdhnéte spodni ko$ a odsroubujte vicko

3. Umistéte trychty (viz obrdzek) a napliite : 3. Stisknéte vicko, dokud se s cvaknutim nezavie.

zasobnik soli az po okraj (pfiblizné 1 kg); :

odtékani urcitého mnozstvi vody je piitom : NIKDY nelijte lestidlo pfimo do mycky.

: NASTAVENiI DAVKOVANI LESTIDLA
otvoru : T U Lo v . ‘o
. Nejste-li pIné spokojeni s vysledky suseni, mliZzete nastavit mnozstvi
Ujistéte se, Ze je vicko pevné dotazeno, aby se do zasobniku nedostal : poumtetwo Iestlc[Ia. o .
pii myti zadny myci prostiedek (to by mohlo vést k neopravitelnému : * Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka ,ZAPNOUT/VYPNOUT".
.« Vypnéte jej stiskem tla¢itka ,ZAPNOUT/VYPNOUT.

Pokud potiebujete doplnit sil, je nutné tento proces dokondit : | Stisknéte tlacitko P tikrat — uslyite pipnuti

Fe Zapnéte spotrebic stiskem tlacitka ,ZAPNOUT/VYPNOUT".
.+ Kontrolka programu u aktuané nastavené urovné blika.

Aby mohl zmékcovac vody radné fungovat, je nezbytné nastavit tvrdost :

vody podle skutetnych hodnot platnych pro vodu ve vasem domé. : Vypnéte jej stiskem tlacitka ,ZAPNOUT/VYPNOUT®.

: Nastaveni je hotové!

¢ Je-li troven davkovani lestidla nastavena na, 1" (EKO), nebude davkovano
- zadné lestidlo. Dojde-li lestidlo, kontrolka ,NEDOSTATEK LESTIDLA" se
© nerozsviti.V zavislosti na konkrétnim modelu mycky Ize nastavit maximalné
: 50rovné.Tovarni nastaveni je specifické pro dany model. Ridte se prosim
: vySe uvedenym pokynem, abyste ovérili konkrétni nastaveni vasi mycky.
.+ Pokud jsou na nadobi patrné modravé odlesky, nastavte nizké

: DOPLNENI DAVKOVACE LESTIDLA

Diky lestidlu nddobi Iépe schne. Davkovac lestidla A byste méli doplnit

H W ®

=

—_

Stlacenim a zatazenim péacky na viku zasobnik B oteviete.

kroky provadéjte pouze pi 2. Opatrné nalijte lestidlo az po maximalni hodnotu (110ml) vyznac¢enou

ryskou v hrdle zasobniku - zabrarite jeho preliti. Pokud dojde k rozliti,
setiete tekutinu okamzité suchym hadrem.

- Stiskem tlacitka P zvolte Uroven davkovani lestidla.

hodnoty (2 3).

1. Pfidéavkovani myciho prostfedku se
fidte predchozimi pokyny, abyste

e

- odméfili spravné mnozstvi. Uvnitf

E 'I @ zésobniku E se nachézeji znacky,

b | které pomohou pfi davkovani
W >.=‘.< myahcg prostredku. ’ )

2. Odstrante zbytky myciho prostiedku

z okraje zasobniku a pak jej zaviete
tak, aby bylo slyset cvaknuti.

—J

3. Tahem zaviete vicko zdsobniku myciho prostfedku, dokud zaviraci

prvek nezapadne na své misto.

: Zasobnik se automaticky otevie v pravou chvili v zavislosti na pouzitém
. programu.
. Pouziti ¢isticiho prostfedku, ktery neni uréeny pro myéky nadobi,

. mGze zplsobit nespravny chod nebo poskozeni spotiebice.
Pokud neni zasobnik na sal doplnén, miiZze to vést k poskozeni : P P y P P

zmékcovace vody a topného télesa v disledku nahromadéni :
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TABULKA PROGRAMU

e
o Délka myciho Spotieba Spotieba
Program E programu vody energie
N (h:min)” (litrG/cyklus) (kWh/cyklus)
L
1. Eko ECO so° v 4:00 1,5 0,76
—
2. Intenzivni J 65 v 2:30 15,5 1,50
Xy
3. Smigené *Q/‘H 55° v 2:25 15,0 1,35
4. Rychly 40’ :‘80, 45° - 0:40 8,0 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50 N 1:20 11,0 1,10

Udaje pro,,USPORNY PROGRAM” jsou méfeny v laboratornich podminkdch podle pokynt evropské normy EN 60436:2020.
Pozndmbka pro zkusebni laboratore: Pro informace o zkusebnich podminkdch srovndvaci zkousky EN napiste na adresu:

dw_test_support@europeanappliances.com
Zddny z programii nevyZaduje jakékoli predchozi osetteni nddobi.

*) Hodnoty uvedené pro ostatni programy kromé ,Usporny program” jsou pouze ptiblizné. Skute¢nd doba se mize lisit v zdvislosti na mnoha vlivech,
jako je napr. teplota, tlak vstupni vody, teplota okoli, mnoZstvi myciho prostredku, mnoZstvi a typ nddobi, vyvdzeni nddobi, zvolené doplrikové mozZnosti
a kalibrace snimacu. Kalibrace snimacd mize program prodlouZzit az o 20min.

POPIS PROGRAMU

Pokyny pro vybér myciho cyklu
1 EKO

Program EKO je vhodny k myti béZzné zaspinéného nadobi, ktery je pro
tento Ucel nejvyhodnéjsim programem s ohledem na spotiebu energie
a vody a ktery se vyuziva k vyhodnoceni shody spotiebice s predpisy
Ecodesign EU.

2 INTENZIVNI
Program doporuceny pro velmi $pinavé nadobi, hlavné hrnce a panve
(nepouzivat Ina jemné nadobi).

3 SMISENE
Mix nadobi s rliznou naro¢nosti odstranéni znecisténi. Pro bézné zaspi-
néné nadobi se zaschlymi necistotami.

4 RYCHLY 40’
Program ureny pro polovi¢ni naplnéni lehce zaspinénym nadobim bez za-
schlych zbytkud. Nezahrnuje fazi suseni.

5 Push&GO
Kazdodenni myci a susici cyklus, ktery zajisti vynikajici t¢innost myti v
kratkém case bez potieby nddobi pfedem o3etiovat.

Poznamka:
Upozoriiujeme, Ze cyklus Rychly 40’ je ureny pro mirné zaSpinéné nadobi.

PUSH& PUSH&GO - Tlatitko ,Push&GO” (P) je snadno rozpoznatelné tlacitko, které vam umozni pfimy pfistup k programu ,Push&GO*, coz je
myci a susici cyklus, jenz dokdze zajistit vynikajici ucinnost myti v kratkém ¢ase. Nemusite si délat starosti, ktery program vybrat, myci

cyklus,,Push&GO* udéla tuto praci za vas.

Prejete-li si zvolit program Push&GO, spotiebic zapnéte a stisknéte pouze tlacitko P, které po dobu 3 sekund podrzte a nasledné do 4

sekund zaviete dvitka.
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PLNENi KOSU
HORNI KOS . DOLNI KOS

Sem vkladejte jemné a lehké nadobi:

Je urcen na hrnce, tacy, talite, salatové misy,

® sklenice, hrnky, tacky a mélké salatové misy. ptibory atp. Velké talite a poklice by mély
] : byt umistény po strandch, aby se predeslo
jejich kontaktu s ostfikovacimi rameny.
A
@
< A
o ==

(pfiklad naplnéni horniho kose) (priklad pInéni dolniho kose)

NASTAVENI VYSKY HORNIHO KOSE KOSIK NA PRIBORY

Vysku horniho kose Ize nastavit: Pfi umisténi : Je vybaven hornimi otvory umozujicimi lepsi uspofadani pibord.
do vyssi polohy Ize do spodniho kose vkladat © Musi byt umistén v predni ¢asti dolniho koge.
objemnéjsi kusy, v nizsi poloze pak Ize :

nejlépe vyuzit sklopnych opérek — v horni ( 4 e
Casti se tak vytvolri vétsi prostor a pfedejde

se kolizim s predméty ulozenymi ve spodnim 4 -
kosi. N

Horni kos je vybaven zafizenim pro 4 § — 4 b,
nastaveni vysky horniho kose (viz obr.), E §

bez nutnosti pouzivat paky. Sta¢i ko§ prosté =~

zvednout za strany, dokud nezapadne do stabilni horni polohy. ﬁ"%ﬁ k

Pro navrat koSe zpét do dolni polohy stisknéte paky A po stranach

ko3e a zatlacte kos dol(i. : Noze a dalsi ostré nastroje musi byt umistény svisle v kosi na p¥ibory
Diirazné doporucujeme neménit polohu koge, je-li piny. . ostfim smérem dolt nebo vodorovné na sklopnych opérkach horni-

. hokose.
NIKDY nesnizujte ani nezvysujte polohu kose pouze na jedné strané. : o Kose

SKLOPNE OPERKY S NASTAVITELNOU POLOHOU

Postranni sklopné opérky Ize sklopit nebo
vyklopit za Gic¢elem lepsiho usporadani nadobi
v kosi.
Do sklopnych opérek je mozno bezpecné
umistit sklenice na vino, a to tak, ze stopku
kazdé z nich opfeme do pfislusného vybrani.
Podle modelu:
- vyklopeni opérek: je tfeba je posunout
nahoru a otocit jimi nebo je uvolnit
z pfichytek a zatdhnout smérem dol(;
- sklopeni opérek: je tieba jimi otocit
a posunout je doll, nebo je vytahnout
smérem nahoru a pfipnout do prichytek.
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DENNI POUZIVANI

cs

1. ZKONTROLUJTE PRIPOJENI K VODOVODNI SITI
Zkontrolujte, zda je mycka pripojena k vodovodni siti a zda je ote-
vieny privodni ventil.

2. ZAPNETE MYCKU
Otevrete dvere a stisknéte tlacitko ,ZAPNOUT/VYPNOUT".

3. VLOZTE NADOBI
(viz PLNENIKOSU)

4. PLNENi DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

5. VYBERTE PROGRAM A PRIZPUSOBTE CYKLUS
Vyberte nejvhodnéjsi program vzhledem k druhu nddobi a mife
jeho za$pinéni (viz POPIS PROGRAMU) pomoci tlacitka P.
Vyberte pozadované moznosti (viz MOZNOSTI A FUNKCE).

6. SPUSTENI
Myci cyklus spustite stiskem tlacitka ,SPUSTIT/Pauza” (kontrol-
ka LED sviti) s naslednym uzavfenim dvifek do 4 sekund. Jakmile
program zacne, uslysite jedno pipnuti. Pokud dvitka nejsou do 4
sekund. uzaviena, rozezni se vystrazné upozornéni.V takovém
pfipadé je otevrete, stisknéte tlacitko ,SPUSTIT/Pauza” a znovu je
uzaviete s dodrzenim 4 sekundového ¢asového limitu.

7. UKONCENI MYCIHO CYKLU
Konec myciho cyklu hldsi pipnuti a blikajici kontrolky vybraného
programu. Otevrete dvifka a vypnéte spotrebic stiskem tlacitka
~ZAPNOUT/VYPNOUT".
Pred vyklizenim nddobi chvili pockejte, pfedejdete tak popaleni.
Vyklidte nadobi z koSt - za¢néte spodnim.

. Spotiebi¢ se pfi delsi ne¢innosti vypne, aby tak $etf¥il elektrickou

. energii.

. Je-linadobi znecisténo pouze lehce nebo bylo-li pred umisténim do
. myéky oplachnuto, snizte pfiméfené davkovani myciho prostiedku.

- MODIFIKACE BEZiICIHO PROGRAMU

. Doslo-li k vybéru nespravného programu, je mozné jej zménit za pred-
: pokladu, ze od jeho spusténi uplynula pouze kratka chvile: oteviete

* dvitka, stisknéte a podrzte tlacitko ,,,ZAPNOUT/VYPNOUT" a spotre-
. bi¢ se vypne.

- Stisknutim tlacitka ,ZAPNOUT/VYPNOUT" spotfebi¢ opét zapnéte

© a zvolte novy myci program spolu s pozadovanymi moznostmi; myci

© cyklus spustite stiskem tla¢itka ,SPUSTIT/Pauza“ a uzavienim dvifek

‘ do 4 sekund.

. PRIDANI DALSIHO NADOBI

. Aniz byste spotfebic vypinali, otevfete dvitka (rozblika se led kontrolka

. »SPUSTIT/Pauza” (budte opatrni na HORKOU paru!) a vlozte nadobi
. do mycky. Stisknéte tlacitko ,SPUSTIT/Pauza” a do 4 sekund uzaviete
© dvitka. Cyklus se opétovné spusti od mista, ve kterém byl prerusen.

: NAHODNA PRERUSENI

. Dojde-li v priibéhu myciho cyklu k otevieni dvitek nebo vypadku

- elektrického napajeni, cyklus se zastavi. Pro opétovné spusténi cyklu
: od chvile, kdy do3lo k jeho pieruseni, stisknéte tlacitko

. »SPUSTIT/Pauza“ a uzaviete dvitka do 4 sekund.

DOPORUCENI ATYPY

RADY
Pred pInénim ko3l odstrarite z nddobi viechny zbytky jidel a vyprazdnéte
sklenice. Nadobi neni tfeba oplachovat pod tekouci vodou.

Usporadejte nadobivmycce tak, aby pevné leZelo na misté a nepfepadavalo;

nadoby vkladejte dnem vzhiru a vydutymi vypuklymi povrchy Sikmo, aby + Pro maximalni Uspornost myc¢ky nadobi doporu¢ujeme myci cyklus

voda méla pfistup ke viem povrchlm a zaroven mohla volné odtékat.

Varovani: Vika, madla, podnosy a panve nesmi branit ostfikovacim

ramendm mycky v pohybu.

Drobné predméty vkladejte do kose na pfibory. Velmi znecisténé nadobi
a hrnce umistuje do spodniho kose, protoze v této ¢asti myeky je proud :

vody silnéjsi, a Ize tak dosahnout lepsi vykonnosti.
Po naplnéni mycky ovéite, Ze se ostfikovaci ramena mohou volné
otacet.

NEVHODNE NADOBI

Drevéné nadobi a piibory.

+Jemné zdobené sklenice, umélecké, ru¢né vyrobené a starozitné nadobi. :

Jejich zdobeni neni dostate¢né odolné.
. Césti z plastu neodolvajici vysokym teplotam.
+  Médéné a cinové nddobi.
+ Nadobi zaSpinéné popelem, voskem, mazacim tukem ¢i inkoustem.
Barva ozdob na skle a hlinikovych/stfibrnych kusi nadobi mlize béhem

po nékolika mycich cyklech zmatnét.

POSKOZENI SKLA A NADOBI

« Pouzivejte vyhradné sklenice a porceldn,
zaru€uje moznost myti v mycce.

« Pouzivejte jemny myci pfipravek vhodny na porceldnové nadobi

+  Vyjméte sklo a pribory z mycky hned po skonceni myciho cyklu.

u nichz vyrobce :

. TIPY K USPORE ENERGIE

© + Pokud se my¢ka nadobi do domécnosti pouzivé v souladu s pokyny

vyrobce, je spotieba ENERGIE a vody pfi myti nadobi v my¢cce
NIZSI nez pii myti v ruce.

spustit az ve chvili, kdy je mycka zcela zaplnéna. Naplnéni mycky
nadobi az do plné kapacity uvedené vyrobcem pfispiva k Uspofe
energie a vody. Informace o spravném vkladani nadobi najdete

v kapitole PLNENI KOSU.

V pfipadé pouze ¢aste¢ného zaplnéni doporucujeme pouZziti pfi-
slusného myciho programu, je-li k dispozici (Half load / Zone Wash /
Multi Zone) a pInéni pouze pfislusnych kost. Nespravné nebo nad-
mérné naplnéni mycky muze vést ke zvyseni spotieby (vody, ener-
gie a ¢asu i zvyseni hlu¢nosti) a k snizeni i¢innosti myti a suseni.

» Ru¢ni predmyvani nddobi vede ke zvysené spotiebé vody a energie

a nedoporucujeme jej.

: HYGIENA
: Aby se predeslo vzniku usazenin a zdpachu v mycce, spustte nejméné
. jednou mési¢né program s vysokou teplotou. PouZijte ¢ajovou Izicku

myti vyblednout. Nékteré druhy skla (napt. kfistalové predméty) mohou myciho prostfedku a vsypte ji do prazdné mycky.
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UDRZBA A CISTENI

CISTENI SESTAVY FILTRU

Pravidelné cistéte sestavu filtru, aby nebyla ucpana a voda mohla
fadné odtékat.
Pouzivani mycky s ucpanymi filtry nebo cizimi pfedméty ve filtra¢nim

ztratu ucinnosti, hlu¢ny chod nebo vyssi spotiebu.

Sestava filtru se sklada ze tfi filtrd, které pomahaji zmyci vody odstranit :

zbytky potravin a umoznuji jeji naslednou recirkulaci.
Mycka nesmi byt pouzivana bez filtrii nebo s nedotazenymi filtry.

Nejméné jednou mési¢né nebo po kazdych 30 cyklech zkontrolujte se-
stavu filtru a v pfipadé potieby jej dikladné vymyjte pod tekouci vodou :

za pomoci nekovového kartace podle pokyn( nize:

1. Otoéte valcovym filtrem A proti sméru chodu hodinovych ruéi¢ek a :

vyjméte jej (obr. 1).
2. Mirnym tlakem na postranni klapky vyjméte miskovy filtr B (obr. 2).
3. Vysunte nerezovy deskovy filtr C (obr. 3).

4. Pokud naleznete cizi pfedméty (napf. lomky skla, porcelanu, kosti, :
. Horni ostfikovaci rameno sejmete pootocenim plastového upevriova-
. ciho krouzku ve sméru pohybu hodinovych rucicek. Horni rameno Ize

seminka z ovoce), opatrné je odstraiite.
5. Prohlédnéte prostor pod filtrem a odstrante pfipadné zbytky jidla.

NIKDY NEODSTRANUJTE ochranu ¢erpadla myciho cyklu (detail :

v ¢erné barveé) (obr. 4) .

zachovani funkénosti mycky.

CISTENI PRIVODNI HADICE

Je-li ptivodni hadice novéa nebo nebyla-li dlouho pouzivana, proplach-
néte ji vodou a zkontrolujte, zda neobsahuje necistoty. Teprve pak pro-
vedte pfipojeni. Nedodrzite-li tento postup, muize dojit k ucpani vstupu
vody a poskozeni mycky.

. CISTENI OSTRIKOVACICH RAMEN

. Nékdy se stane, ze se do ostfikovacich ramen dostane zbytek jidla
. aucpe nékterou z jeho trysek. Doporucujeme proto obcasnou kontrolu
© ramen a jejich vycisténi malym nekovovym kartackem.

systému (i rozstfikovacich miize zpGsobit nespravny chod spotfebice, :

T [ o [ q [T
e T

otocit tak, Ze jeho strana s vétsim mnozstvim otvord sméfuje vzharu.

: Spodni ostikovaci rameno lze vyjmout zatazenim smérem nahoru.

: SYSTEM PRO ZMEKCOVANI VODY

© Zmékéovae vody automaticky snizuje tvrdost vody, a zabranuje tak na-

: hromadéni vodniho kamene na ohfivaci a pfispiva k vyssi uc¢innosti myti.
. Tento systém k regeneraci vyuziva siil, proto je nutné doplriovat

. zasobnik na siil, kdyz se vyprazdni.

: Cetnost regenerace zaleZi na nastaveni trovné tvrdosti vody — s trovni
. tvrdosti nastavené na 3 probiha regenerace jednou za 5 Eco cykld.

© Regeneradni proces se spusti po zavére¢ném oplachu a dokon¢i se

) L ) oL ) . . b&hem suseni pred skonéenim cyklu.

Po vycisténi filtry vratte na jejich misto a zajistéte je; je to zasadni pro . . Spotieba behem jedné regenerace: ~ 3,5 | vody;
: « Prodlouzeni cyklu az o 5 minut;

.+ Spotfeba méné nez 0,005 kWh energie.

° () inpesit



ODSTRANOVANI ZAVAD

cs

Pokud vase mycka nadobi nefunguje spravné, pokuste se problém vyfesit za pomoci informaci uvedenych v tomto seznamu. V pfipadé
jinych problému nebo dotazi se obratte na autorizovany poprodejni servis, jehoz kontaktni udaje najdete v zaruénim listé. Nahradni
dily budou k dispozici po dobu az 7 nebo az 10 let podle konkrétnich pozadavkii nafizeni.

PROBLEMY

MOZNE PRICINY

RESENI

Mycka se nespousti
nebo nereaguje na
povely.

Spotiebic neni spravné pripojen do zasuvky.

Zasunte zastr¢ku do zasuvky.

Vypadek proudu.

Mycka nadobi se z bezpec¢nostnich diivodl po obnoveni napéjeni znovu automaticky
nespusti. Otevrete dvirka mycky, stisknéte tlacitko SPUSTIT/Pauza a poté dvirka do
4 sekund znovu zavrete.

Dvefe mycky nejsou dobie zaviené.

Dukladné zaviete dvere, dokud neuslysite ,cvaknuti”.

Cyklus byl pferusen otevienim dvefi na vice nez
4 sekundy.

Stisknéte tlacitko SPUSTIT/Pauza a do 4 sekund zaviete dvirka mycky

Mycka nereaguje na povely.

Vypnéte spotrebic stisknutim tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT” a po cca jedné minuté jej
znovu zapnéte a restartujte program. Pokud problém pretrvava, spotiebi¢ na 1 minutu
odpojte od napajeni a poté jej znovu zapojte.

Mycka nevypousti
vodu.

Jesté neskoncil myci cyklus.

Pockejte, dokud myci cyklus neskonci.

Vypoustéci hadice je ohnuta.

Zkontrolujte, zda vypoustéci hadice neni ohnuta (viz NAVOD K INSTALACI).

Odpad diezu je ucpany.

Vycistéte odtok diezu.

Filtr je ucpany zbytky jidla.

Vyéistéte filtr (viz CISTENI SESTAVY FILTRU).

Mycka je pfilis
hlu¢na.

Nadobi na sebe narazi.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNENI KOSU).

Vznikd nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostredek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myckach nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU). Restartujte aktudlni cyklus VYPNUTIM

a opétovnym zapnutim mycky. Poté zvolte novy program, stisknéte tlacitko SPUSTIT/Pauza

a do 4 sekund zavrete dvirka. Nepfidavejte prosim zadny myci prostiedek.

Nadobi nebylo v mycce spravné usporadano.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/KOSU).

Ostrikovaci ramena se nemohou volné otacet -
brani jim nadobi.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/ KOSU).

Myci cyklus je pfilis jemny.

Vyberte vhodny myci cyklus (viz TABULKA PROGRAMU).

Nadobi neni umyté.

Vznikd nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostredek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myckach nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU).

Vicko zasobniku lestidla neni dobfe uzavieno.

Presvédcte se, Ze je vicko na zdsobniku lestidla dobre zaviené.

Filtr je znecistény ¢&i ucpany.

Vycistéte sestavu filtr( (viz PECE A UDRZBA).

Dosla sul.

Dopl#ite zasobnik na stil (vizDOPLNOVANI ZASOBNIKU NA SUL).

Mycka nenapousti
vodu.
Véechny LED diody

V potrubi neni voda nebo je uzavieny pfivodni
ventil.

Zkontrolujte, zda je v potrubi voda a zda je otevieny pfivodni ventil.

Privodni hadice je ohnuta.

Zajistéte, aby piivodni hadice nebyla ohnuta (viz INSTALACE), nastavte novy program
a spustte mycku znovu.

Vzduch v ptivodni hadici.

rychle blikaji P o S P
Sitko v ptivodni hadici je ucpané; je tieba jej P . . . N . .
vyeistit Po kontrole a vycisténi vypnéte a opét zapnéte mycku a spustte novy program.
Vypoustéci hadice je umisténa pfilis nizko ¢i do- | Zkontrolujte, je-li vypoustéci hadice umisténa ve spravné vysce (viz INSTALACE). Zkon-
Myeka nadobi chézi k vypousténi do domaciho kanaliza¢niho | trolujte, zda nedochazi k vypousténi do domaciho kanaliza¢niho systému a v pfipadé
ukondila cyklus systému. potfeby nainstalujte vzduchovou klapku.
predcasné.

Zkontrolujte, zda z pfivodni hadice neunika voda nebo jestli nevykazuje jiné naruseni,
které by mohlo zplsobovat vnikani vzduchu.

Unik praciho pro-
stredku.

Zavisi na pouzitém tekutém pracim prostiedku
a mGze byt zdUraznén v pfipadé aktivace funkce
zpozdéni.

Drobné uniky nezpUsobi poruchu stroje a Ize jim pfedejit zménou typu tekutého myci-
ho prostredku nebo pouzitim tablet.

Firemni zasady, standardni dokumentaci, objednavky nahradnich dilti a dalsi informace o vyrobku

ziskate:

+ Pouziti QR kédu na produktu.

- Navstévou naseho webu docs.indesit.eu a parts-selfservice.europeanappliances.com
- PFipadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni Cislo najdete v zarucnim listé).
P¥i kontaktovani naseho poprodejniho servisu prosim uvedte kédy na identifika¢nim stitku produktu.

Informace o modelu ziskate pres QR kod na energetickém Stitku. Na Stitku rovnéz najdete identifikacni ¢islo

modelu, které mizete pouzit k vyhledavani v rejstfiku na portalu https://eprel.ec.europa.eu.
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GUIA
DE REFERENCIA DIARIA

GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO INDESIT. ESCANEE EL CODIGO
Z ) Sidesea recibir un servicio mas completo, registre su aparato QR DE SU APARATO
en: www.indesit.com/register PARA OBTENER
INFORMACION MAS
Antes de usar el aparato, lea atentamente las instrucciones de DETALLADA

é seguridad e instalacion.
Después de la instalacion, recuerde retirar todas las piezas de pro-
teccion para el transporte del lavavajillas.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

APARATO

Cesto superior
Sujeciones plegables

=

Brazo aspersor superior

AR R ARYA

mEEiN
N—

Cesto inferior

W |

Cesto de cubiertos
Brazo aspersor inferior

© NOoO U AWN =

Conjunto de filtrado

0

Deposito de sal

—_
o

—_
—_

. Placa de caracteristicas

Panel de control

-
N

PANEL DE CONTROL

Ajustador de altura de la bandeja superior

. Dispensadores de detergente y abrillantador

1. Botén de Encendido-Apagado / Reset con

indi,cador Iumin'o,so == == == = ==
2. Botdn de seleccién de programas / o e T PUSH&
Push&GO o™ (U O* & GO
S

3. Indicadores luminosos de programa 3¢ @ —————————

4. Botdn de Inicio/Pausa con indicador lumi-

Noso 1 2 3

4
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PRIMER USO

SAL, ABRILLANTADORY DETERGENTE

CONSEJO RESPECTO AL PRIMER USO

Después de la instalacion, retire los topes de las bandejas y los elemen-
tos de retencion elasticos de la bandeja superior.

LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL

El uso de sal evita la formacién de INCRUSTACIONES DE CAL en la vajilla :

y en los componentes funcionales de la maquina.
« Esobligatorio que EL DEPOSITO DE SAL NO ESTE NUNCA VACIO.
« Esimportante ajustar la dureza del agu

El depésito de sal esta situado en la parte inferior del lavavajillas (con- :
sulte DESCRIPCION DE PROGRAMAS) y se debe rellenar cuando el flota-

dor verde del tapdn del depdsito de sal deja de ser visible.

1. Retire la bandeja inferior y desenrosque el ta- : ) .
. 1. Abra el dispensador B pulsando y levantando la lengtiieta de la tapa.

2.Pasos a seguir solo la primera vez: llene 2. Introduzca el abrillantador con cuidado como maximo hasta la tltima

pon del depdsito (en sentido antihorario).

el depésito de sal con agua.

4. Retire el embudo y limpie cualquier residuo

de sal del orificio.

Asegurese de que el tapon esté bien cerrado, de modo que el detergen-

podria estropear irremisiblemente el ablandador del agua).
Siempre que necesite aiadir sal, es obligatorio completar el proce-

CONFIGURACION DE LA DUREZA DEL AGUA

esta informacién.

La fabrica ajusta el valor predeterminado de dureza del agua.

« Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
« Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

una sefal acustica.
« Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

+ Elindicador luminoso del programa del nivel actual parpadea.

tela TABLA DE DUREZA DEL AGUA).

Tabla de dureza del agua
°dH °fH °Clark
Nivel Niveles Niveles Niveles
Alemanes Franceses Ingleses
1 |ECO Blanda 0-6 0-10 0-7
2 [T Media 7-11 11-20 8-14
3|0l Normal 12-16 21-29 15-20
4 |=%, Dura 17-34 30-60 21-42
5|G® Muydura 35-50 61-90 43-62

+ Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
jConfiguracion finalizada!

Cuando haya completado este procedimiento, ejecute un programa : I —
. 3.Cierre la tapa del dispensador de detergente levantandola hasta

sin carga.
Utilice solamente sal fabricada especificamente para lavavajillas.
Si el depésito de sal no se llena, el ablandador del agua y la re-

de incrustaciones de cal.

lavavajillas.

3. Coloque el embudo (véase la figura) y llene

el depésito de sal hasta el borde (aproximada- . 3. Pulse la tapa hasta que oiga un clic, para cerrarla.

mente 1kg); puede derramarse un poco de agua. NUNCA eche el abrillantador directamente en la cuba.

- AJUSTE DE LA DOSIS DE ABRILLANTADOR

- Si los resultados del secado no le satisfacen totalmente, puede ajustar
. la cantidad de abrillantador utilizada

te no pueda entrar en el depdsito durante el programa de lavado (esto ' . Encienda el lavavajillas con el botén Encendido/Apagado.
: « Apéguelo con el botén Encendido/Apagado.

.. L ) N ~.- .« Pulse el botdn P tres veces, se oirad una senal acustica.
dimiento antes del inicio del ciclo de lavado para evitar la corrosion. ' . Enciéndalo con el botén Encendido/Apagado.
.« Elindicador luminoso del programa del nivel actual parpadea.

Para que el ablandador del agua funcione a la perfeccion, es esencial D Pulse el boton P para seleccionar el nivel del abrillantador y la canti-

que la configuracion de la dureza del agua se base en la dureza real del : ’ ) ‘
agua de su casa. Su suministrador de agua local le puede proporcionar  * APaguelo con el botén Encendido/Apagado.

- jConfiguracion finalizada!

: LLENADO DEL DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR
: El abrillantador facilita el SECADO de la vajilla. El dispensador de abri-
- llantador A debe llenarse cuando el indicador visual oscuro de la puerta
. del dispensador C se vuelve transparente.

o
04
an

marca (110 ml) de referencia del depésito, evitando que se derrame.
Si se derrama, limpie el derrame inmediatamente con un pafno seco.

dad que se tenga que suministrar.

© Sise selecciona el nivel de abrillantador 1 (ECO), no se suministrara abri-
- llantador. El indicador luminoso de ABRILLANTADOR BAJO no se encen-
. dera si el abrillantador se termina.

+ Mantenga pulsado el botén P durante 5 segundos hasta que oiga © Se pueden configurar 5 niveles como méaximo segun el modelo de la-
- vavajillas. Los ajustes de fabrica son especificos para el modelo, siga
las instrucciones anteriores para comprobar esto en su maquina.

 + Sivemanchas azuladas en la vajilla, seleccione un nimero bajo (2-3).

« Pulse el botén P para seleccionar el nivel de dureza deseado (consul- : « Sihay gotas de agua o incrustaciones de cal en la vajilla, seleccione

un numero alto (4-5).

: RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE

. Para abrir el dispensador de detergente utilice el mecanismo

. de apertura D. Introduzca el detergente solo en el dispensador E
. seco. Eche la cantidad de detergente para el prelavado directa-

. mente dentro de la cuba.

1.Cuando dosifique el detergente,

%}% consulte la informacién mencio-
nada anteriormente para afadir
E \]:H Q@ la cantidad correcta. Dentro del dis-
pensador E hay indicaciones para
D .
ayudarle a dosificar el detergente.
K X g °

2.Retire los restos de detergente
de los bordes del dispensador y cie-
rre la tapa hasta oir un clic.

que el mecanismo de cierre quede bien fijado.

L E dispensador de detergente se abre automaticamente en el momento
sistencia pueden sufrir dafios como resultado de la acumulacién :
- Eluso de detergente no disefiado para lavavajillas puede provocar
Se recomienda utilizar sal con cualquier tipo de detergente para :

adecuado segun el programa.

fallos de funcionamiento o daiios en el aparato.
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TABLA DE PROGRAMAS

]
m'g Duracién del Consumo
P v U Consumo de agua )
rogramma se programa de lavado (litros/ciclo) de energia
g (h:min)” (kWh/ciclo)
1. Eco FCO 50° N/ 4:00 1,5 0,76
—
2. Intensivo U 65° v 2:30 15,5 1,50
Xpe—
3. Mixta *b“ 55° J 2:25 15,0 1,35
4, Rapido 40’ :‘80, 45° - 0:40 8,0 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° v 1:20 11,0 1,10

Los datos del programa ECO se miden bajo condiciones de laboratorio de conformidad con la Norma europea EN 60436:2020. Nota para los laborato-
rios de pruebas: para obtener informacién detallada sobre las condiciones de la prueba comparativa EN, escribir a la siguiente direccion:
dw_test_support@europeanappliances.com

No es necesario ningun tratamiento previo de la vajilla antes de ninguno de los programas.

*) Los valores indicados para los programas distintos al programa Eco son indicativos. El tiempo real puede variar dependiendo de muchos factores
como la temperaturay la presion del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente, la cantidad y el tipo de carga, la colocacién
de la carga, las opciones adicionales seleccionadas y la calibracién del sensor. La calibracién del sensor.puede incrementar la duracién del programa
hasta 20 min.

DESCRIPCION DE PROGRAMAS

Instrucciones sobre la seleccién de programa de lavado.

1 ECO 4 RAPIDO 40’

E programa Eco es adecuado para lavar utensilios con suciedad normal,  Programa recomendado para media carga de vajilla poco sucia sin res-
para este uso es el programa mas eficiente en términos de consumo  tos de comida secos. No tiene fase de secado.

combinado de energia y agua, y se utiliza para valorar el cumplimiento

L 2 5 PUSH&GO

con la legislacién de Ecodiseio de la UE. . N . .
Ideal para lavado a media carga de vajilla poco sucia o con suciedad

2 INTENSIVO normal.

Programa recomendado para vajilla muy sucia, en especial para ollas o

sartenes (no se debe utilizar para articulos delicados). Notas:

3 MIXTA Tenga en cuenta que el ciclo Rdpido 40’ esta destinado a vajilla poco

Suciedad mixta. Para vajilla con suciedad normal con residuos de co- ~ Sucia.

mida secos.

PUSH& PUSH&GO

G@ El boton Push&GO (P) es un botdn facilmente distinguible que permite acceder directamente al programa Push&GO, un ciclo de lavado
y secado que garantiza una buena limpieza en poco tiempo. No debe preocuparse de escoger el programa, el ciclo Push&GO haré el
trabajo por usted.
Para seleccionar el programa Push&GO, encienda el aparato, pulse Unicamente el botén P durante 3 segundos y cierre la puerta en un
plazo de 4 seg.
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LLENADO DEL LAVAVAIJILLAS

CESTO SUPERIOR

® tazas, platos, ensaladeras bajas.

@
0 @

I

(ejemplo de carga para la bandeja superior)

AJUSTE DE LA ALTURA DE LA BANDEJA SUPERIOR
La altura de la bandeja superior se puede |
ajustar: posicion alta para colocar vajilla volu-
minosa en el cesto inferior y posicion baja
para aprovechar al maximo los soportes des-
plegables creando mds espacio hacia arriba
y evitando que colisionen con los articulos
cargados en la bandeja inferior.

La bandeja superior estd equipada
con un Ajustador de altura de la bandeja
superior (véase la figura). Sin presionar =

las palancas, levantelo simplemente sujetando los laterales de la ban- :

deja, hasta que la bandeja esté estable en su posicién superior.

Para volver a la posicién mas baja, pulse las palancas A de los laterales :
. Los cuchillos y otros utensilios con bordes afilados se tienen que colo-
Le recomendamos encarecidamente que no ajuste la altura : carenelcestode cubiertos con las puntas hacia abajo o se deben colo-
. car horizontalmente en los compartimentos desplegables de la ban-

. deja superior.

de la bandeja y mueva el cesto hacia abajo.

de la bandeja cuando esté cargada.
NUNCA suba o baje el cesto solo de un lado.

SUJECIONES PLEGABLES CON POSICION AJUSTABLE

Las sujeciones plegables laterales se pueden T

plegar o desplegar para optimizar la disposi-

cién de la vajilla en el cesto.

Las copas de vino quedan bien aseguradas

en las sujeciones plegables insertando el tallo

de cada copa en las ranuras correspondientes.

Dependiendo del modelo:

- paradesplegar las sujeciones, deslicelas hav-
cia arriba y girelas o suéltelas de los cierres
y tire de ellas hacia abajo.

- para plegar las sujeciones, girelas y desli-
celas hacia abajo o tire de ellas hacia arriba
y fijelas en los cierres.

: CESTO INFERIOR

Cargue la vajilla delicada y ligera: vasos, :

Para ollas, tapas, platos, ensaladeras,
cuberteria, etc. Se recomienda colocar
las bandejas y tapas grandes en los latera-
les para evitar interferencias con el brazo
aspersor.

(ejemplo de carga para la bandeja inferior)

. CESTO DE CUBIERTOS

. Estd equipado con rejillas superiores para una mejor colocacién
. de la cuchilleria.
. Solo se tiene que colocar en la parte delantera de la bandeja inferior.

1 4k
. E b
= | 1y &

1 1/

’ () inpesit



USO DIARIO

ES

1.

COMPROBACION DE LA CONEXION DE AGUA
Compruebe que el lavavajillas esté conectado al suministro de agua
y que el grifo esté abierto.

. ENCENDIDO DEL LAVAVAJILLAS

Abra la puerta y pulse el botén Encendido/Apagado.

. CARGA DE LAS BANDEJAS

(consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS)

. LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE
. ESCOGER EL PROGRAMA Y PERSONALIZAREL CICLO

Seleccione el programa mas apropiado segun el tipo de vajilla

sando el botén P.
Seleccione las opciones deseadas (consulte las OPCIONES Y FUNCIONES,).

. INICIO
Inicie el ciclo de lavado pulsando el boton INICIO/Pausa (el led :
se enciende) y cerrando la puerta en un plazo de 4 seg. Cuando :
el programa se inicia se oye una sefal acustica. Si la puerta no se ha :
cerrado en un p|azo de 4 seg, suena la alarma. En este caso, abra : JI”a dentro del Iavavajillas. Pulse el botén INICIO/Pausaycierre la puer-

la puerta, pulse el boton INICIO/Pausa y vuelva a cerrar la puerta :
. se interrumpid.

en un plazo de 4 seg.

. FINALIZACION DEL CICLO DE LAVADO

La finalizacién del ciclo de lavado se indica con pitidos y el indica- :

dor luminoso del programa seleccionado parpadea. Abra la puerta : Si se abre la puerta durante el ciclo de lavado, o si hay un corte de co-

© rriente, el ciclo se detiene. Para reanudar el ciclo desde donde se inte-
Espere unos minutos antes de retirar la vajilla, para evitar quemadu- : :jrqulo, pulse el boton INICIO/Pausa y cierre la puerta en un plazo
. de 4 seq.

y apague el aparato pulsando el botén ENCENDIDO/APAGADO.

ras. Descargue las bandejas, empezando por la inferior.

. La maquina se apagara automaticamente durante ciertos periodos
. largos de inactividad, para minimizar el consumo de electricidad.

. Sila vajilla esta solo ligeramente sucia o si se ha aclarado con agua
- antes de colocarla en el lavavajillas, le aconsejamos que reduzca
. la cantidad de detergente utilizada.

: MODIFICACION DE UN PROGRAMA EN CURSO

. Sise ha equivocado al seleccionar el programa, se puede cambiar, siem-
. pre que acabe de empezar: abra la puerta, mantenga pulsado el botén
: ENCENDIDO/APAGADO; la maquina se apagara.

: Vuelva a encender la maquina con el boton ENCENDIDO/APAGADO
y el nivel de suciedad (consulte DESCRIPCION DE PROGRAMAS) pul- :
: inicie el ciclo pulsando el botén INICIO/Pausa y cerrando la puerta
 enun plazo de 4 seg.

y seleccione el nuevo ciclo de lavado y cualquier opcién que se desee;

' ANADIR MAS VAJILLA

Sin apagar la maquina, abra la puerta (el led INICIO/Pausa empieza
a parpadear) (jtenga cuidado con el vapor CALIENTE!) y ponga la va-

ta en un plazo de 4 seg; el ciclo se reanudara desde el punto en el cual

| INTERRUPCIONES ACCIDENTALES

SUGERENCIAS Y CONSEJOS

CONSEJOS
Antes de cargar los cestos, elimine todos los residuos de comida de la vajilla
y vacie los vasos. No es necesario aclarar previamente con agua corriente.

Coloque la vajilla de tal modo que quede bien sujeta y no se vuelque; y colo- :

que los recipientes con las bocas hacia abajo y las partes concavas/ convexas

y fluya libremente.

Advertencia: tapas, mangos, bandejas y sartenes no deben impedir :

que los brazos aspersores giren.

Coloque cualquier objeto pequerio en el canastillo para cuchilleria. La vajilla :
y los utensilios muy sucios se deberian colocar en la bandeja inferior porque :
en este sector los aspersores de agua son mas resistentes y permiten :

un rendimiento de lavado superior.
Una vez cargado el aparato, asegurese de que los brazos aspersores
puedan girar libremente.

VAJILLA INADECUADA

Vajillay cubiertos de madera.

Cristaleria con adornos delicados, artesania y vajilla antigua. Los adornos :

no son resistentes.

Partes de material sintético que no resistan altas temperaturas.
Vajilla de cobre y laton.

Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.

Los colores de los adornos del cristal y las piezas de aluminio/plata
pueden cambiary descolorarse durante el proceso de lavado. Algunos tipos

después de varios ciclos de lavado.

DANOS A LA CRISTALERIAY ALA VAJILLA

Utilice solo cristaleria y porcelana garantizadas por el fabricante como :

aptas para lavavajillas.
Utilice un detergente delicado adecuado para la vajilla

Saque la cristaleria y la cuberteria del lavavajillas inmediatamente des- :

pués de la finalizacion del ciclo de lavado.

: CONSEJOS SOBRE AHORRO ENERGETICO

© « Si el lavavajillas doméstico se utiliza siguiendo las instrucciones del

fabricante, lavar platos en el lavavajillas suele consumir MENOS
ENERGIA y agua que el lavado a mano.

.« Para maximizar la eficiencia del lavavajillas, se recomienda iniciar
en posicién oblicua, permitiendo que el agua llegue a todas las superficies :

el ciclo de lavado cuando el lavavajillas esté totalmente car-
gado. Cargar el lavavajillas doméstico hasta la capacidad indicada
por el fabricante contribuird a ahorrar energia y agua. Puede encon-
trar informacion sobre la carga correcta de la vajilla en el capitulo
CARGA DE LAS CESTAS. En caso de carga parcial, se recomienda uti-
lizar las opciones de lavado especificas si estan disponibles (Media
carga/ Zone Wash/ Multizonas), llenando solo las cestas seleccio-
nadas. La carga incorrecta o excesiva del lavavajillas puede aumen-
tar el consumo de recursos (como el agua, la energia y el tiempo,
asi como el nivel de ruido), reduciendo el rendimiento de lavado
y de secado.

© « El preaclarado manual de la vajilla conlleva un mayor consumo

de aguay energia y no estd recomendado.

: HIGIENE

. Para evitar malos olores y sedimentos que se pueden acumular en el lava-
. vajillas, ejecute un programa a alta temperatura al menos una vez al
: mes. Utilice una cucharadita de café de detergente y ejecutelo sin carga
. para limpiar el aparato.

de vidrios (p. ej. los objetos de cristal) también pueden volverse opacos
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CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO

Limpie regularmente el conjunto de filtrado para que los filtros no :
. aspersores y bloquear los orificios por donde sale el agua. Por lo tanto,

se obturen y para que el agua residual salga libremente.

El uso del lavavajillas con los filtros obstruidos o con objetos extra- :
fios en el sistema de filtrado o en los aspersores puede provocar fallos :
de funcionamiento que pueden derivar en una pérdida del rendimien- :

to, un aumento del ruido o un mayor consumo de recursos.

El conjunto de filtrado esta formado por tres filtros que eliminan los res-

tos de comida del agua de lavado y que hacen recircular el agua.
El lavavajillas no se debe usar sin filtros o si el filtro esta suelto.

Al menos una vez al mes o cada 30 ciclos, revise el conjunto de filtrado :
y, si es necesario, limpielo a fondo con agua corriente, utilizando un ce- :

pillo no metdlico y siguiendo estas instrucciones:
1. Gire el filtro ci lindrico A hacia la izquierda y extraigalo (Fig 1).

2. Extraiga el filtro en forma de saco B ejerciendo una ligera presion :

en las sujeciones laterales (Fig 2).
3. Extraiga el filtro de placa de acero inoxidable C (Fig 3).

4. Siencuentra objetos extrafios (como cristales rotos, porcelana, hue-
sos, semillas, etc.) retirelos con cuidado.

5. Inspeccione la trampilla y retire cualquier resto de comida. NO RETI- :
RE NUNCA [a proteccion de la bomba del ciclo de lavado (detalle :
negro) (Fig 4). :

lo correctamente en su sitio; esto es esencial para garantizar el funcio-
namiento eficiente del lavavajillas.

LIMPIEZA DELA MANGUERADEENTRADADEAGUA
Si las mangueras del agua son nuevas o no se han utilizado duran- :
te un largo periodo de tiempo, deje correr el agua para asegurarse :
de que estén limpias y libres de impurezas antes de realizar las cone- :
xiones necesarias. Si no se toma esta precaucion, la entrada de agua :

se podria bloquear y dafar el lavavajillas.

. LIMPIEZA DE LOS BRAZOS ASPERSORES

A veces, los residuos de comida se pueden incrustar en los brazos

se recomienda revisar los brazos de vez en cuando y limpiarlos con un

. Para extraer el brazo aspersor superior, gire el anillo de cierre de plasti-
. co hacia la derecha. El brazo rociador superior se tiene que recolocar
- de tal modo que el lado con més agujeros mire hacia arriba.

. El brazo aspersor inferior se puede desmontar ejerciendo presion hacia
- arriba.

. SISTEMA DE ABLANDAMIENTO DE AGUA

. El ablandador del agua reduce automaticamente la dureza del agua,
. evitando asi la acumulacién de incrustaciones en el calentador y permi-
: tiendo también una mayor eficiencia del lavado.

. Este sistema se regenera con sal, por lo que es necesario rellenar
. el depésito de sal cuando esta vacio.

. La frecuencia de la regeneracion depende del ajuste del nivel de du-
: reza del agua. La regeneracion se produce una vez cada 5 ciclos Eco
: con la dureza del agua ajustada en el nivel 3.

. El proceso de regeneracion comienza en el aclarado final y termina
Una vez limpiados los filtros, recoloque el conjunto de filtrado y encaje- : ©n la fase de secado, antes de que termine el ciclo.
 « Unaregeneracion consume: ~3,5 | de agua;

: + Anade hasta 5 minutos adicionales al ciclo;

: « Consume menos de 0,005 kWh de energia.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si su lavavajillas no funciona correctamente, compruebe si el problema se puede resolver revisando la siguiente lista. En caso de errores o pro-
blemas, péngase en contacto con nuestro Servicio Postventa, cuyos detalles de contacto puede encontrar en el folleto de la garantia. Las pie-

zas de repuesto estaran disponibles por un periodo de hasta 7 o hasta 10 aios, de acuerdo con los requisitos especificos del Reglamento.

PROBLEMAS

CAUSAS POSIBLES

SOLUCIONES

El lavavajillas no
se pone en mar-
cha o no respon-
de alas érdenes.

El aparato no esta bien enchufado.

Introduzca el enchufe en la toma.

Apagon.

Por razones de seguridad, el lavavajillas no se reiniciara automaticamente
cuando se restablezca la alimentacion eléctrica. Abra la puerta del lavavajillas,
pulse el botén INICIO/Pausa y cierre la puerta en un plazo de 4 segundos.

La puerta del lavavajillas no esta bien
cerrada.

Empuje fuerte la puerta hasta que oiga el «clic».

Se interrumpe el ciclo al abrir la puerta
durante > 4 segundos.

Pulse INICIO/Pausa y cierre la puerta antes de 4 segundos.

No responde a las érdenes.

Apague el aparato pulsando el botén ENCENDIDO/APAGADO , vuélvalo

a encender aproximadamente al cabo de un minuto y reinicie el programa.
Siel pr:og)lelma persiste, desenchufe el aparato durante 1 minuto y vuelva

a enchufarlo.

El lavavajillas no
se vacia.

El ciclo de lavado todavia no ha finalizado.

Espere a que el ciclo de lavado termine.

El tubo de desaglie esta doblado.

Compruebe que el tubo de desaglie no esté doblado (consulte las INSTRUC-
CIONES DE INSTALACION).

El tubo de desagiie del fregadero esta
bloqueado.

Limpie el tubo de desagiie del fregadero.

IéI filtro esta obturado con restos de comi-
a.

Limpie el filtro (consulte la LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO).

El lavavajillas
hace demasiado
ruido.

Los articulos chocan entre ellos.

Coloque la vajilla correctamente(consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Se ha producido una cantidad de espuma
excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lava-
vajillas (consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE). Restablezca
el ciclo en curso apagando el lavavajillas, vuélvalo a encender, seleccione

un nuevo programa, pulse INICIO/Pausa y cierre la puerta en un plazo de 4
segundos. No afada detergente.

La vajilla no esta
limpia.

La vajilla no esta bien colocada.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Los brazos aspersores no pueden girar
libremente, obstaculizados por la vajilla.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

El ciclo de lavado es demasiado suave.

Seleccione un ciclo de lavado adecuado (consulte la TABLA DE PROGRAMAS).

Se ha producido una cantidad de espuma
excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lava-
vajillas (consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE).

El tapon del compartimento del abrillanta-
dor no se ha cerrado correctamente.

Compruebe que el tapdn del dispensador de abrillantador esté cerrado.

El filtro esta sucio u obturado.

Limpie el conjunto de filtrado (consulte CUIDADO Y MANTENIMIENTO).

No hay sal.

Llene el depésito de sal (consulte el LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL).

El lavavajillas no
se llena de agua.
Todos los LED son
parpadeando
rdpidamente

No hay entrada de agua o el grifo esta
cerrado.

Compruebe que haya suministro de agua o que el grifo esté abierto.

La manguera de entrada est4 doblada.

AsetA;lurese de que la manguera de entrada no esté doblada (consulte INSTALA-
CION) vuelva a programar el lavavajillas y reinicie.

El tamiz de la manguera de entrada esta
obstruido; hay que limpiarlo.

Una vez comprobado y limpiado, apague y encienda el lavavajillas y reinicie
un nuevo programa.

El lavavajillas
finaliza el ciclo
de forma prema-
tura.

El tubo de desaglie esta demasiado bajo

o bloquea el sistema de desagtie de la casa.

Compruebe si el extremo del tubo de desagtie esta colocado a la altura
correcta (consulte INSTALACION).Compruebe si estd obstruyendo el sistema
de desaglie de la casa e instale una valvula de entrada de aire si es necesario.

Aire en el suministro de agua.

Compruebe que el suministro de agua no tenga fugas o defectos que dejen
entrar aire.

La fuga de deter-
gente.

Depende del detergente liquido utilizado
y puede acentuarse en caso de opcion de
retardo activada.

Las pequenfas fugas no provocaran un mal funcionamiento de la maquina
y pug?lden evitarse cambiando el tipo de detergente liquido o utilizando
pastillas.

Puede consultar los reglamentos, la documentacién estandar, asi como pedir piezas de repuesto, mediante

alguna de las siguientes formas:
- Utilizar el codigo QR en su producto.

+ Visitando nuestra pagina web docs.indesit.eu y parts-selfservice.europeanappliances.com
- También puede, ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero de teléfono en el folleto
de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, deberd indicar los cédigos que figuran

en la placa de caracteristicas de su producto.
La informacion del modelo puede consultarse a través del codigo QR de la etiqueta energética.
La etiqueta también contiene el identificador del modelo que puede usarse para consultar el portal del registro en https://eprel.ec.europa.eu.

() inpesit ’




IGAPAEVANE KASUTUS-
JUHEND

TANAME, ET OSTSITE INDESIT TOOTE. LISATEABE
@l Téielikuma tugiteenuse saamiseks registreerige oma SAAMISEKS
seade aadressil: www.indesit.com/register SKANNIGE
Enne seadme kasutuselevottu lugege hoolikalt 1abi ohutus- ja paigaldusjuhend. SEADMEL
Arge unustage pérast paigaldamist eemaldada néudepesumasinast kéiki transpordi OLEV
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SEADE
1 1. Ulemine rest
- 2. Kokkukaivad labad
Al 3 3. Ulemise resti kérguse regulaator
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6. Soogiriistade korv
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o @x 10. Pesu-ja loputusvahendi dosaatorid
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L \I 10
O O R =i %ﬂ

12
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L )

JUHTPANEEL
1. Sisse/vdlja ja taaslahtestuse nupp koos

|nd|kaatort.ulega == ) = = )
2. Programminupp / Push&GO o e sro Xyl £io PUSH&
3. Programmiindikaatortuled ‘ ECOSO U65 x©“55 e G@ ‘
4. Stardi/pausi nupp koos indikaatortulega | 3Sec _— 3

1 2 3 4
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ESMAKASUTUS

SOOL, LOPUTUSVAHEND JA PESUVAHEND

NOUANDEID ESMAKASUTUSEKS

Seadme paigaldamise jarel eemaldage restide stopperid ja tlemise :
¢ Loputusvahendi paaki A tuleks tdita, kui tume optiline indikaator paagi
¢ luugil € muutub labipaistvaks.

resti elastsed fiksaatorid.

SOOLANOU TAITMINE

Soola kasutamine aitab valtida KATLAKIVI kogunemist ndudele ja masina

funktsionaalsetele osadele.
« SOOLANOU ei tohi KUNAGI TUHI OLLA.
«  Vee kareduse maaramine on tahtis.

Soolapaak asub ndudepesumasina madalaimas osas

KIRJELDUST) ja seda tuleb taita, kui roheline ujuk soolapaagi korgil pole :
enam nahtaval. :

kork lahti (vastupaeva).

soolandu veega.

véljuda vett.

soolanéusse pesuvahendit
kahjustada).

(see vobib veepehmendajat tosiselt

teha enne pesutsiikli alustamist.

VEE KAREDUSE MAARAMINE

Et veepehmendaja saaks ideaalselt todtada, peab vee karedus olema
maaratud vastavalt vee reaalsele karedusele teie kodus. Seda teavet
saate oma vee-ettevottelt.

Tehases maaratakse vee kareduse vaikevaartus.

- Lilitage seade SISSE-/VALJALULITUSE nupust sisse.

. Liilitage seade SISSE-/VALJALULITUSE nupust vilja.

+ Hoidke P nuppu viie sekundi véltel all, kuni kuulete signaali.
. Lilitage seade SISSE-/VALJALULITUSE nupust sisse.

« Madratud taseme programmi indikaatortuli vilgub.

(vt TOOTE :

1. Eemaldage alumine rest ja keerake soolanéu :

2. Ainult esimene kord, kui seda teete: taitke i 2. Valage dosaatorisse ettevaatlikult loputusvahendit, kuni selle tase

3. Paigaldage lehter (vt joonis) ja tiitke soolanéu :
servani (umbes 1 kg); seejuures voib ndust :

KAREDUSE TABELIT).
Vee kareduse tabel
0 °fH 0

Tase Saksa pvacid Prantsuse (UK)CI!?ara!f:Iid
1|1ECO  Pehme 0-6 0-10 0-7
2[{TJ Keskmine 7-11 11-20 8-14
3|0l Keskmine | 12-16 21-29 15-20
4|8, Kare 17-34 30-60 21-42
5| G0 Vigakare 35-50 61-90 43-62

. Liilitage seade SISSE/VALJA nupust vilja.
Vee karedus on maaratud!

Kohe pdrast seda protseduuri kdivitage suvaline pesuprogramm ilma

néusid masinasse panemata.

Kasutage ainult spetsiaalselt néudepesumasinatele m6eldud§
: Pesuvahendi dosaator avaneb automaatselt, kui vastavas programmis
: on selleks 6ige hetk kaes.

: Muu pesuaine peale néudepesumasina oma kasutamine véib
Kui soolanéu ei ole taidetud, voib katlakivi kogunemine kahjustada :

soola.
Kui olete soola masinasse valanud, kustub SOOLA LISAMISE vajaduse
indikaatortuli.

veepehmendajat ja kiitteelementi.
Soola on soovitatav kasutada
pesuainega.

igat tiilipi n6udepesumasina§

: LOPUTUSVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

Loputusvahend  muudab  néude  KUIVATAMISE lihtsamaks.

w:ﬂ
@4
C D)

1. Dosaatori B avamiseks vajutage kaanel olevat sakki ja tdmmake seda
enda poole.

jouab maksimumtaset (110 ml) nditava sdlguni tditeaval - valtige
loputusvahendi mahavoolamist. Kui see juhtub, kuivatage maha
voolanud vahend kohe kuiva lapiga.

4. Eemaldagelehterja plihkige avalt soolajadgid. P 3 Vajutage kaant, kuni see k[opsuga sulgub. .
. L . . o . ARGE valage loputusvahendit otse pesukambrisse.
Keerake kork koévasti kinni, nii et pesuprogrammide ajal ei padseks :

: LOPUTUSVAHENDI DOOSI REGULEERIMINE

¢ Kui te ei ole kuivatamise tulemustega tdielikult rahul, saate kasutatava

Kui on vaja soola lisada, tuleb seda roostetamise drahoidmiseks : loputusvahendi kogust reguleerida.

¢« Liilitage néudepesumasin SISSE-/VALJALULITUSE nupust sisse.
i« Lulitage see SISSE-/VALJALULITUSE nupust vilja.

e Vajutage kolm korda nuppu P - kostab helisignaal.

: . Lillitage see SISSE-/VALJALULITUSE nupust sisse.

+ Mééaratud taseme programmi indikaatortuli vilgub.

- Vajutage nuppu P, et valida loputusvahendi lisamise soovitud tase
i« Lulitage see SISSE-/VALJALULITUSE nupust vilja.

¢ Vee karedus on maaratud!

Kui loputusvahendi tasemeks on maaratud 1 (OKO), siis loputusvahendit
ei kasutata. Kui loputusvahend otsa saab, ei siitti LOPUTUSVAHENDI
: LOPPEMISE indikaatortuli.
- Vajutage nuppu P soovitud karedustaseme valimiseks (vt VEE valida kuni 5 taseme vahel. Tehasesdte on mudelispetsiifiline, jargige
ilalpool toodud juhiseid, et seda oma masinal kontrollida.

: «  Kuinbéudel esineb sinakaid jalgi, maarake madalam tase (2-3).

¢« Kui ndudel on veepiiskade vo6i katlakivi jalgi, maarake kdrgem tase

Olenevalt noudepesumasina mudelist saab

(4-5).

: PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE
: Pesuvahendi dosaatori avamiseks kasutage avamisseadet D.
: Pange pesuvahend ainult kuiva dosaatorisse E. Eelpesu jaoks
: moeldud pesuvahend pange otse pesukambrisse.

1. Pesuvahendi doseerimisel kasutage

. 0Oige koguse maaramiseks eelmainitud
49 teavet. Dosaatori E  sees on naidud

abiks puhastusvahendi doseerimisel.
E 2. Puhastage  dosaatori  servadelt
pesuvahendi jadgid ja sulgege kaas

D (kostab klopsatus).

3. Pesuvahendi  dosaatori  kaane
sulgemiseks témmake seda

Ulespoole, kuni sulgemisseade on
kindlalt oma kohal.

kaasa tuua seadme rikke.
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PROGRAMMIDE TABEL

w
(5]
© .
Proaramm e Pes"i;‘:f::mm' Veekulu Elektrikulu
9 B Ermin? (litrit tstikli kohta) (KWh/tsiikkel)
: :
1. Sadstureziim (Oko) ECO 5o N/ 4:00 11,5 0,76
—
2. Intensiivreziim U 65° v 2:30 15,5 1,50
Xoe—
3. Sega *L/ﬂ 55° v 2:25 15,0 1,35
4. Kiire 40’ ;80, 45° - 0:40 8,0 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° N 1:20 11,0 1,10

Sadstuprogrammi andmed on méddetud laboratoorsetes tingimustes vastavalt Euroopa standardile EN 60436:2020.

Madrkus katselaboritele: teavet vordlevate EN-katsetingimuste kohta saate meiliaadressil: dw_test_support@europeanappliances.com

Noude eeltéétlus ei ole lihegi programmi kasutamise eelselt vajalik.

*) Programmide védrtused (v.a Sddstureziim (Oko) on ainult nditlikud. Tegelik aeg voib varieeruda olenevalt paljudest teguritest, nagu nditeks sissev-
betava vee temperatuur ja rohk, toatemperatuur, pesuvahendi kogus, pestavate néude hulk ja tiilip, néude paigutus, lisavalikud ja anduri kalibreering.
Anduri kalibreering véib pikendada programmi kestust kuni 20 minuti vérra.

PROGRAMMIDE KIRJELDUS

Juhised pesutsiikli valimiseks.

1 SAASTUREZIIM (OKO)

Sadstuprogramm sobib tavaliselt madrdunud néude pesemiseks, see
programm kasutab selleks otstarbeks kdige optimaalsemalt energiat
ja vett ning seda programmi kasutatakse Euroopa Liidu okodisaini
nduetega vastavuses olemise hindamiseks.

2 INTENSIIVREZIIM
Soovitatav tugevasti maardunud s66gindude pesemiseks. Eriti sobiv
pannide ja pottide pesemiseks (arge kasutage érnade ndude puhul).

3 SEGA
Erinev maardumine. Keskmiselt maardunud noud, millel on kuivanud
toidujadke.

PUSH&

GO

PUSH&GO

4 KIIRE 40’

Programm poole masinatdie kergelt madrdunud kuivanud
toidujadkideta ndude pesemiseks. Ilma kuivatusfaasita.

5 PUSH&GO

Igapdevane pesu- ja kuivatustsikkel, mis tagab tdhusa pesu lihikese
ajaga, ilma et ndusid oleks vaja ette valmistada.

Markused
Arvestage, et tslikkel Kiire 40’ on méeldud kergelt maardunud néude
jaoks.

Nupp Push&GO (P) on selgelt eristuv nupp, mis annab otsejuurdepdasu programmile Push&GO (Vajuta ja pese) — pesu- ja kuivatustsiikkel,

mis tagab suurepdrase pesemistulemuse liihikese ajaga. Te ei pea tegelema programmi valimisega, tstikkel Push&GO teeb kogu t66 teie

eest dra.

Programmi Push&Go valimiseks lilitage seade sisse, hoidke 3 sekundit all ainult nuppu P ja sulgege 4 sekundi jooksul uks.
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RESTIDE TAITMINE

ULEMINE REST :
Siia paigutage érnemad ja kergemad néud: Pottidele, pannidele, taldrikutele,
® klaasid, tassid, alustassid, madalad salatikaussidele,  sOOgiriistadele  jne.
salatikausid. Ideaaljuhul tuleks taldrikud paigutada
kilgedele, et need ei puutuks kokku
G pihustihoovaga.
P =amrg
O
@
(tilemise resti laadimisndidis) (alumise korvi laadimisndidis)
ULEMISE RESTI KORGUSE REGULEERIMINE : SOOGIRIISTADE KORV

: SOogiriistade  optimaalseks  paigutamiseks on see varustatud
. katterestidega. S6ogiriistade korvi tohib paigutada ainult alumise resti
. eesmisse 0ssa.

Ulemise resti kdrgust saab reguleerida: 7
kui see paigutada kérgemale, mahuvad
alumisele restile suuremad ndud, kui see
aga seada madalamale, saab paremini dra
kasutada Ulemise resti tugesid, luues Ules
rohkem ruumi ja valtides kokkupuudet
alumisel restil asuvate néudega.

—
g
I

Ulemisel restil on olemas tilemise resti
korguse regulaator (vt joonis), resti
téstmiseks pole vaja hoobasid vajutada, vaid =/
tostke seda lihtsalt dartest hoides tlespoole,

kuni see on stabiilselt tilemises positsioonis paigal. _
Tagasi alumisse positsiooni paigutamiseks vajutage hoobasid Aresti  : Noad ja muud teravad esemed tuleb soogiriistakorvi paigutada
aartel ja liigutage korvi allapoole. . teradega allapoole vdi asetada need horisontaalselt iilemise resti

On airmiselt soovitatav mitte muuta resti kérgust siis, kui seeon : Ulestostetavate tugede vahele.
néusid tais. :

ARGE tostke voi langetage korvi ainult iihelt poolt.

REGULEERITAVA PAIGUTUSEGA KOKKUKAIVAD LABAD
Kilgmised kokkukaivad labad on véimalik - :
kokku panna véi lahti votta, et optimeerida
restil olevate néude paigutust.

Veiniklaasid saab turvaliselt kokkukaivate

labade vahele paigutada, seades klaasi jala

vastavasse pilusse.

Séltuvalt mudelist:

- laba lahtitegemiseks tuleb seda (les
likata ja poodrata, et see klambrite kiiljest
vabastada, ning seejarel alla tdmmata.

- laba kokkupanemiseks tuleb seda poorata
ja alla lukata voi Ules tbmmata, et see
klambrite kiilge kinnitada.
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IGAPAEVANE KASUTAMINE

ET

1. VEEUHENDUSE KONTROLL

on lahti.

2. LULITAGE NOUDEPESUMASIN SISSE
Avage uks ja vajutage SISSE/VALJA nuppu.

3. PANGE NOUD RESTIDELE (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).
4. PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

5. VALIGE PROGRAMM JA SOBIV PESUTSUKKEL
Et valida koéige sobivam programm vastavalt pesemist vajavate

KIRJELDUS), vajutage nuppu P.
Tehke soovitud valikud (vt jaotist VALIKUD JA FUNKTSIOONID).

6. START

Kaivitage pesutsiikkel, vajutades nuppu STARDI/Pausi (siittib LED- :
lamp) ja sulgedes ukse 4 sekundi jooksul. Kui programm kaivitub, :
kuulete Uksikut piiksu. Kui ust 4 sekundi jooksul ei suleta, kélab :
alarm. Seljuhul avage uks, vajutage nuppu STARDI/Pausi ja sulgege :

taas uks 4 sekundi jooksul.

7. PESUTSUKLILOPP
Pesutsukli 16pust annavad marku helisignaalid ja ning valitud

SISSE/VALJA nupust vilja.

Péletuste valtimiseks oodake paar minutit enne néude véljavotmist. :

Tuhjendage restid, alustades alumisest.

> - o . . Pikemate joudeperioodide ajal liilitub masin automaatselt vilja,
Veenduge, et ndudepesumasin on veevargiga Uhendatud ja kraan : ot minimeerida elektrikulu. Kui néud ei ole eriti maardunud véi
. neid on enne masinasse paigutamist jooksva veel all loputatud,

. védhendage vastavalt ka pesuvahendi kogust.

: TOOTAVA PROGRAMMI MUUTMINE

© Vale programmi valimise korral on véimalik seda muuta, kui programm
: on t66d asja alustanud: avage uks, vajutage ja hoidke all nuppu SISSE/
: VALJA ning masin lilitub valja.

© Lulitage masin SISSE/VALJA nuppu vajutades taas sisse ja valige uus
néude tlubile ja maardumisastmele (vt jaotist PROGRAMMIDE

pesutsiikkel ning véimalikud lisavalikud; kdivitage tsiikkel, vajutades

: nuppu STARDI/Pausi ja sulgedes ukse 4 sekundi jooksul.

: NOUDE LISAMINE

Avage masinat vdlja lilitamata uks (LED-lamp STARDI/Pausi
hakkab vilkuma) (olge ettevaatlik KUUMA auruga) ja pange néud
néudepesumasinasse. Vajutage nuppu STARDI/Pausi ja sulgege uks
4 sekundi jooksul, tsiikkel jatkub kohast, kus see katkestati.

OOTAMATUD KATKESTUSED
¢ Kui pesutsukli ajal avatakse uks voi esineb elektrikatkestus, siis tstikkel
: peatub. Tsukli jatkamiseks katkestamise kohast vajutage nuppu STARDI/

programmi indikaatortuli vilgub. Avage uks ja lilitage seade : o o
. Pausi ja sulgege uks 4 sekundi jooksul.

NOUANDED JA NAPUNAITED

NOUANDED
Enne ndude korvi ladumist plhkige neilt toidujadgid ja valage klaasid
tlihjaks. Nousid eelnevalt jooksva vee all loputada ei ole vaja.

Paigutage néud nii, et need on kindlalt paigas ega saa Gimber kukkuda; :
anumad seadke avaga allapoole ja kumerad/négusad pinnad kaldu, et vesi

padseks igale pinnale ligi ja saaks vabalt voolata.
Hoiatus! Kaaned, kdepidemed, kandikud ja pannid ei tohi takistada
pihustihoobade podrlemist.

Véikesed esemed paigutage sddgiriistade korvi.

Tugevalt madrdunud néud ja potid-pannid tuleks asetada alumisse
korvi, sest selles osas on veejoad tugevamad ja pesemine téhusam.
Kui olete néud masinasse pannud, kontrollige, et pihustihoovad
saavad vabalt poorelda.

SOBIMATUD NOUD
+ Puidust néud ja s6dgiriistad.

kaunistused ei talu masinpesu.

« Slnteetilistest, suurt kuumust mittetaluvatest materjalidest esemed.

« Vasest ja tinast néud.

+ Tuha, vaha, méardeainete voi tindiga maardunud ndud. Klaasimaalingute
ja alumiiniumist/hébedast ndude varvid voivad pesu kdigus muutuda.
Méned klaasisordid (nt kristallesemed) vdivad mitme pesutsiikli tagajarjel
muutuda ka labipaistmatuks.

KLAAS- JA PORTSELANNOUDE KAHJUSTUSED

+ Peske masinas ainult selliseid néusid, mille kohta tootja on

kinnitanud, et need sobivad masinpesuks.
- Kasutage ndudega sobivat 6rnatoimelist pesuvahendit.

. Votke klaasid ja séogiriistad kohe pérast pesutsiikli [6ppu masinast

vdlja.

SOOVITUSED ENERGIA KOKKUHOIUKS

-« Kui kodust néudepesumasinat kasutatakse tootja juhiste kohaselt,

kulutab néude pesemine ndudepesumasinas iildiselt VAHEM
ENERGIAT ja vett kui kasitsipesu.

» Noudepesumasina optimaalseks kasutuseks on soovitatav
kadivitada pesutsiikkel siis, kui masin on tdis. Koduse
néudepesumasina tootja poolt lubatud mahuni tais laadimine aitab
sdasta energiat ja vett. Teavet ndude digesti laadimise kohta leiate
peatiikist RESTIDE TAIS LAADIMINE.

Osalise taitmise korral on soovitatav voimaluse korral kasutada
spetsiaalseid programme (Half load (Pool téit) / Zone Wash
(Tsoonipesu) / Multizone (Mitu tsooni)) ja tdita vaid valitud restid.
Noéudepesumasina valesti taitmine ja tletaitmine véib rohkem
ressursse kulutada (vesi, energia ja aeg, suurem miratase) ning
vahendada pesu ja kuivatamise kvaliteeti.

3 - : L o .« Néude kasitsi eelloputus suurendab vee ja energia kulu ning ei ole
- Ornad kaunistustega klaasid, kunstkasitoo ja antiiknoud. Nende :

soovitatav.

- HUGIEEN

. Valtimaks ebameeldivaid I6hnu ja setteid, mis véivad masinasse kogu-
: neda, kaivitage vihemalt kord kuus méni kérge temperatuuriga
. programm. Pange masinasse teelusikatéis pesuvahendit ja laske prog-
© rammil I6puni kaia ilma néusid masinasse panemata.
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HOOLDUS

FILTRI PUHASTAMINE

Puhastage filtrikoostu regulaarselt, et filtrid ei ummistuks ja vesi saaks :
vabalt masinast valja voolata.
Néudepesumasina  kasutamine  ummistunud  filtritega  voi :
voorkehadega filtrististeemis voi pihustivartel véib kaasa tuua seadme
talitlushaired, nagu jéudluse vdhenemine, miira suurenemine ja :
suurem ressursikasutus. :
Filtrikoost koosneb kolmest filtrist, mis koguvad pesuveest kokku
toiduosakesed ja suunavad siis vee taasringlusse. :
Néudepesumasinat ei tohi kasutada, kui filtrid puuduvad véi on :
kinnitamata. :
Kontrollige filtrikoostu vahemalt tiks kord kuus véi iga 30 tstikli tagant :
ja vajaduse korral puhastage seda pohjalikult jooksva vee all, kasutades :
allpool toodud juhiste kohaselt mittemetallist harja: :

1. Keerake silindrilist filtrit A vastupdeva ja tdmmake see vélja (joonis 1).

2. Eemaldage kuppelfilter B, avaldades selle kiljetiibadele kerget :
survet (joonis 2). :

3. Libistage valja roostevabast terasest plaatfilter C (joonis 3).

4. Kui leiate voorkehasid
seemned vms), eemaldage need ettevaatlikult.

(purunenud klaas, portselan, kondid, :

5. Kontrollige filtriléksu ja eemaldage sellest kéik toidujaagid. ARGE
KUNAGI EEMALDAGE pesutsikli pumba kaitset (must detail) :
(joonis 4) . :

: PIHUSTIHOOBADE PUHASTAMINE

Vahel voivad toiduosakesed kleepuda pihustihoobade kiilge ja

ummistada vee pihustusavad. Seepdrast soovitame hoobasid aeg-ajalt
. kontrollida ja vdikese mitte-metallist harjaga puhastada.

-1 1 o [INIIE"n (L A
- m

=

: Ulemise pihustihoova eemaldamiseks keerake plastist lukustusrongast
. paripdeva. Ulemise pihustihoova tagasipanekul tuleks jélgida, et
: suurema aukude arvuga pool jadks tlespoole.

Alumise pihustihoova saab eemaldada, tdmmates seda Ules.

. VEEPEHMENDUSSUSTEEM

© Veepehmendaja vihendab automaatselt vee karedust, hoides seeldbi
. &ra katlakivi tekke kiitteelemendile ja téhustades pesu.

. See siisteem taastab ennast soola abil, seega tuleb soolandu

. tithjenemise korral uuesti soolaga tiita.

. Taastesagedus oleneb vee karedusastmes seadest: regeneratsioon

. leiab aset tiks kord 5 &kotslikli kohta, kui vee karedusastmeks on

: madratud 3.

: Taastusprotsess algab viimase loputuse ajal ja [6ppeb kuivatuse ajal
© enne tsiikli 16ppu.

: « Uks taastamine: ~ kulutab 3,5 | vett;

"« lisab tsiikli kestusele 5 minutit;

Parast filtrite puhastamist pange filtrikoost tagasi ja kinnitage korralikult :
oma kohale; see on néudepesumasina téhusa té6 tagamiseks tlioluline.

VEE SISSEVOTUVOOLIKU PUHASTAMINE :
Kui veevoolikud on uued véi olnud pikalt kasutamata, laske veel neist :
Iabi voolata, et oleks kindel, et need on takistustest vabad ja puhtad; :
seejdrel kontrollige le Ghenduskohad. Kui seda ettevaatusabinéu ei :
jargita, voib voolik ummistuda ja pesumasinat kahjustada. :

+ kulutab vahem kui 0,005 kWh energiat.
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VEAOTSING

ET

Kui néudepesumasin ei toota korralikult, kontrollige, kas probleemi on véimalik lahendada allpool oleva loendi abil. Kui esineb muid
vigu voi probleeme, pédrduge volitatud miiiigijargsesse teenindusse, mille kontaktandmed leiate garantiibrosiiiirist. Varuosad on sa-
adaval vastavalt kehtivatele erinduetele kuni 7 voi kuni 10 aastat.

PROBLEEMID

VOIMALIKUD POHJUSED

LAHENDUSED

Noéudepesumasin
ei kdivitu voi ei

Masin ei ole korralikult vooluvérguga Gihendatud.

Uhendage pistik seinakontakti.

Voolukatkestus.

Ohutuse tagamiseks ei kdivitata ndudepesumasinat elektri taastumise jarel automa-
atselt. Avage néudepesumasina uks, vajutage nuppu STARDI/Pausi ja sulgege uks 4
sekundi jooksul.

Noudepesumasina uks ei ole suletud.

Lukake ust tugevalt, kuni kuulete klépsu.

néudepesumasinat
vilja.

Tihjendusvoolik on kokku murtud.

reageeri - . - -
kaskudele. ;I(—Zl:lzkseelll(jrt]léef kui uks avatakse pikemaks ajaks Vajutage nuppu STARDI/Pausi ja sulgege uks 4 sekundi jooksul.
Lulitage seade nupuga SISSE/VALJA vilja, liilitage see ligikaudu iihe minuti parast uuesti
See ei reageeri kaskudele. sisse ja taaskaivitage programm.
Kui probleem ei kao, lahutage seade 1 minutiks vooluvérgust ja ihendage see siis uuesti.
Pesutstikkel ei ole veel 16ppenud. Oodake pesutsukli l6ppemiseni.
Vesi ei voola

Kontrollige, kas tihjendusvoolik pole kokku murtud (vt jaotist PAIGALDUSJUHISED).

Vee dravool on umbes.

Puhastage vee dravoolutoru.

Filter on toidujaakidega ummistunud.

Puhastage filter (vt jaotist FILTRIKOOSTU PUHASTAMINE).

Noéudepesumasin
teeb liiga tugevat
mdira.

No6ud kolisevad Uiksteise vastu.

Asetage néud éigesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Tekib liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud voi ei sobi see n6udepesumasinas kasutamiseks

(vt jaotist PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE). Taaskaivitage praegune tsiikkel, lilitades
néudepesumasina VALJA, seejdrel lilitage see uuesti sisse, valige uus programm,
vajutage STARDI/Pausi ja sulgege uks 4 sekundi jooksul. Arge lisage pesuvahendit.

Néud ei ole korralikult paigutatud.

Asetage néud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pihustihoovad ei saa vabalt liikuda, sest néud
takistavad neid.

Asetage néud igesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pesutsiikkel oli liiga 6rn.

Valige sobiv pesutsutikkel (vt PROGRAMMIDE TABELIT).

Néud ei ole puhtad.

Tekib liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud véi ei sobi see néudepesumasinas kasutamiseks (vt
jaotist PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE).

Loputusvahendi dosaatori kaas ei ole korralikult
kinni.

Veenduge, et loputusvahendi dosaatori kaas on suletud.

Filter on maardunud véi ummistunud.

Puhastage filtrikoost (vt jaotist HOOLDUS).

Masinas ei ole soola.

Taitke soolaanum (vt jaotist SOOLAANUMA TAITMINE).

Noéudepesumasi-
nasse ei tule vett.
Kéik valgusdioodid
vilguvad kiiresti

Torustikus ei ole vett voi on kraan kinni.

Veenduge, et torustikust tuleb vett ja kraan on lahti.

Sissevotuvoolik on kokku surutud.

Veenduge, et sissevotuvoolik poleks kokku surutud (vt PAIGALDUS), programmeerige
masin uuesti ja kaivitage.

Vee sissevotuvooliku sdel on umbes; see vajab
puhastamist.

Kui olete soela kontrollinud ja puhastanud, lilitage ndudepesumasin vélja ja uuesti
sisse ning kaivitage uus programm.

Néudepesumasin
|6petab tsukli
enneaegselt.

Aravooluvoolik on liiga madalal véi dravooluava
juurest vaakumisse tommanud.

Veenduge, et dravooluvooliku ots oleks digel korgusel (vt PAIGALDUS). Kontrollige
Uhendust dravooluavaga ja vajaduse korral paigaldage 6huklapp.

Ohk veevarustuses.

Kontrollige, kas veevarustuses on lekkeid v6i muid probleeme.

Pesuaine leke.

Oleneb kasutatavast pesuainevedelikust ja see
vOib esile tousta, kui aktiveeritud on viivitusvalik.

Vaikesed lekked ei pohjusta masina talitlushaireid ja neid saab valtida, kui vahetada
pesuainevedeliku tldpi voi kasutada tablette.

Poliitikad, standardite dokumentatsioon ja toote lisateave on saadaval jargmiselt:

« Kasutage tootel olevat QR-koodi.

- Kilastades veebisaite docs.indesit.eu ja parts-selfservice.europeanappliances.com
« Teise véimalusena votke ithendust meie miiiligijargse teeninduskeskusega (vt telefoninumbrit garantiikirjas).
Kui votate hendust miiligijargse teenindusega, siis teatage neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

Mudeliteavet on véimalik ndha QR-koodi kasutades, mille leiate energiasildilt.

Sildil on lisaks mudeli identifikaator, mida saab kasutada registriportaalil aadressil https://eprel.ec.europa.eu.
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GUIDE D’UTILISATION QUOTIDIENNE
D'UTILISATION QUOTIDIENNE

MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT INDESIT. MERCI DE SCANNER LE
@II Afin de recevoir une assistance plus compléte, merci d'enregis- QR CODE SUR VOTRE
trer votre appareil on: www.indesit.com/register APPAREIL POUR OBTENIR
DES INFORMATIONS
Avant d'utiliser I'appareil, il convient de lire attentivement les PLUS DETAILLEES.

é consignes de sécurité et d’installation.
Apres l'installation, rappelez-vous d'enlever toutes les piéces de pro-
tection pour le transport du lave-vaisselle.

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL
1. Panier supérieur
! 2. Volets pliables
A Bouton de réglage de la hauteur du panier supé-
3 rieur
= U Bras d'aspersion supérieur

4
5. Panier inférieur
6. Panier a couver
7
8

W]

Bras d'aspersion inférieur

Ensemble filtre

Réservoir a sel

10. Distributeurs de détergent et liquide de rincage
B 11. Plaque signalétique

LE— - 12. Panneau de commande

I| i ! %

O}
é/l {

I

~N
NeJ

12

PANNEAU DE COMMANDE

1. Touche Marche-Arrét/Réinitialisation

avec le voyant o o ) ) o
2. Sélecteur de programme / Push&GO o e g n—\ PUSH& m
. Voyants de programme ECOSO ° ” > o G@ ‘
4. Touche START/Pause avec le voyant 38ec @ @6—— !

1 2 3 4

w
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PREMIERE UTILISATION

SEL, LIQUIDE DE RINCAGE, ET DETERGENT

CONSEILS AU SUJET DE LA PREMIERE UTILISATION :
¢ Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement.
: Le distributeur de liquide de rincage A devrait étre rempli lorsque le té-
¢ moin optique sombre sur la porte du distributeur C devient transparent.

Apres l'installation, enlevez les boulons d'arrét sur les paniers et les
éléments élastiques qui retiennent le panier supérieur.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL

L'utilisation de sel empéche la formation de CALCAIRE sur la vaisselle et

sur les composantes fonctionnelles de l'appareil.
« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.
« llestimportant de régler la dureté de I'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle
(voir DESCRIPTION DU PRODUIT) et devrait étre rempli quandle flotteur :

vert sur le capuchon du réservoir de sel nest plus visible.

chon du réservoir (sens antihoraire).

d’eau le réservoir a sel.

réservoir de sel jusqu'au bord (environ 1 kg); il
est normal qu’un peu d'eau déborde.

sel autour de l'ouverture.
tergent pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir
pourrait sendommager au point de ne plus étre réparable).

Apres chaque ajout de sel dans le réservoir, il est obligatoire de

rosion de la cuve.

REGLER LA DURETE DE L'EAU

Cette information peut étre obtenue de votre fournisseur d’eau local.
L'usine régle la valeur par défaut de la dureté de l'eau.

« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
. Eteindre l'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

« Allumer l'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
« Levoyant pour le programme du niveau de réglage actuel clignote

(voir TABLEAU DE DURETE DE L'EAU).

1. Enlevez le panier inférieur et dévissez le bou- : —_ .
P : 1. Ouvrez le distributeur B en appuyant et en tirant sur l'onglet sur le

2. La premiére fois uniquement, vous devez : ; yjorse; doucement du liquide de rincage jusqu'a la marque de ré-

effectuer 'opération suivante : Remplissez :

3. Placez I'entonnoir (voir figure) et remplissez le :

Tableau de dureté de l'eau

REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

o

A

1%

o7
w ] | 6@ U
[

=

&
3

couvercle.

férence (110 ml) du réservoir de remplissage - évitez les déborde-
ments. Si cela se produit, nettoyez les dégats immédiatement avec
un linge sec.

3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.
: Ne JAMAIS verser le liquide de ringage directement dans la cuve.
4. Enlevez l'entonnoir et essuyez les résidus de :

: AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE

Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du dé- :

Si vous n'étes pas complétement satisfait avec le séchage, vous pouvez

. ajuster la quantité de liquide de ringage utilisée.
i+ Allumez le lave-vaisselle en utilisant la touche MARCHE/ARRET.
¢« Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

lancer immédiatement un cycle de lavage afin d’éviter toute cor- : N a . .
: « Appuyez sur la touche P a trois reprises - vous entendrez un bip.

«  Allumez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.
i« Levoyant pour le programme du niveau de réglage actuel clignote.

Pour que I'adoucisseur d'eau fonctionne a la perfection, il est important ; © Appuyez sur la touche P pour sélectionner la quantité de liquide de

de réglerla dureté de I'eau aux conditions existantes dans votre résidence. : 5 .
¢« Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET

i Leréglage est terminé !

: Sile niveau de liquide de rincage est a 1 (ECO), il n'y aura pas de liquide
¢ de ringage distribué.

- Appuyer sur latouche P pendant 5 secondes ; un bip se fait entendre. : Un maximum de 5 niveaux peuvent étre réglés selon le modéle du
: lavevaisselle. Les réglages d’usine sont spécifiques au modele, merci
: de suivre les instructions ci-dessus pour vérifier ceux qui s'appliquent
: & votre machine.

+ Appuyer surla touche P pour sélectionner le niveau de dureté désiré : | ;55 observez des traces bleuatres sur la vaisselle, placez sur un

rincage qui doit étre utilisée.

niveau plus bas (2-3).

i+ Sivous observez des gouttelettes d'eau ou des traces de calcaire sur

la vaisselle, placez sur un niveau plus haut (4-5).

Niveau °dH Degrés °fH °Clark ;
allemand | Degrés francais | Degrésanglais | : REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

1 [ECO Tresdouce 0-6 0-10 0-7 . Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif d’ou-
— : verture D. Insérez le détergent dans le distributeur sec E seulement.
2 (\_J Moyenne 7-1 11-20 8-14 ! Placez la quantité de détergent pour le prélavage directement dans

3|0l Douce 12-16 21-29 15-20 | lacuve .
1. Lorsque vous mesurez la lessive,
4 580, Dure 17-34 30-60 21-42 L. consultez les informations mention-
oona 49 nées précédemment pour ajouter la
5 Trés dure 35-50 61-90 43-62 quantité correcte. A lintérieur du dis-
. - - E tributeur E se trouvent des indications

- Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET. pour aider au dosage de la lessive.

Le réglage est terminé ! D 2. Enlevezles résidus de détergent sur le

Une fois cette opération complétée, lancez un programme sans charger :

le lave-vaisselle.

Utilisez seulement le sel spécialement congu pour les lavevaisselles.
Lorsque le sel est versé dans l'appareil, le voyant AJOUTER DU SEL

s'éteint.

Si le contenant de sel n'est pas rempli, 'adoucisseur et I'élément : | o istributeur de détergent souvre automatiquement, au moment

: déterminé par le programme.
: Lutilisation d'un détergent non-congu pour les lave-vaisselles peut

Lutilisation de sel est recommandée avec n'importe quel type de les- © provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a 'appareil.

chauffant peuvent étre endommagés a cause de I'accumulation de
calcaire.

sive pour lave-vaisselle.

bord des récipients avant de fermer le
couvercle; un clic se fait entendre.

. Fermez le couvercle du distributeur
de détergent en le tirant vers le haut
jusqu'a ce que le dispositif soit fer-
mement en place.
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TABLEAU DES PROGRAMMES

v , o .
= Durée du pro- Consommation Consommation
Programme 5 gramme de lavage d'eau d’énergie
3 (h:min)” (I/cycle) (kWh/cycle)
1. Eco ECO so° v 4:00 11,5 0,76
—
2. Intensif U 65° v 2:30 15,5 1,50
Xp—
3. Mixte *k/” 55° N/ 2:25 15,0 1,35
4. Rapide 40’ = 40 45° - 0:40 8,0 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° N/ 1:20 11,0 1,10

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément d la norme européenne EN 60436:2020.
Note pour les laboratoires d'essai :

pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@europeanappliances.com

Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis d titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des
facteurs comme la température et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, Iéquilibre
de la charge, les options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme

jusqu'a 20 minutes.

DESCRIPTION DES PROGRAMMES

Consignes pour la sélection du cycle de lavage.

1 ECO

Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle normalement
sale, et pour cette utilisation, c'est le programme le plus efficace en
termes d'énergie combinée et de consommation d'eau, et il est utili-
sé pour évaluer la conformité a la Iégislation européenne en matiére
d'éco-conception.

2 INTENSIF

Programme conseillé pour une vaisselle trés sale, particulierement
adapté pour les poéles et les casseroles (ne pas utiliser avec la vaisselle
délicate).

3 MIXTE
Saleté mixte. Pour la vaisselle normalement sale avec des résidus de
nourriture secs.

PUSH&

G

PUSH&GO

4 RAPIDE 40’
Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle l[égérement sale
sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de séchage

5 PUSH&GO
Lavage et cycle de séchage quotidiens qui assurent de bonnes perfor-
mances de nettoyage pendant un cours moment sans nécessité de pré-
traiter la vaisselle.

Remarques:
Il convient de noter que le cycle Rapide 40’ est destiné uniquement a la
vaisselle [égerement sale.

Le bouton Push&GO (P) est un bouton facile a distinguer qui vous permet d’'accéder directement au programme Push&GO, un cycle de

lavage et séchage qui assure de bonnes performances de nettoyage sur un court délai.Vous n'avez pas a vous préoccuper du programme

a choisir, le cycle Push&GO fera le travail pour vous.

Pour sélectionner le programme Push&GO, allumez l'appareil, appuyez uniquement sur le bouton P pendant 3 secondes (le témoin
correspondant s'allume) et fermez la porte dans les 4 secondes qui suivent.
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CHARGEMENT DES PANIERS

PANIER SUPERIEUR
Chargez la vaisselle délicate et légére: :
® verres, tasses, soucoupes, saladiers bas. :
@
2 A
0]
L1 (C

(exemple de chargement du panier supérieur)

AJUSTER LA HAUTEUR DU PANIER SUPERIEUR
Vous pouvez ajuster la hauteur du panier |
supérieur : position élevée pour placer la
vaisselle encombrante sur le panier inférieur,
et la position basse pour profiter au maxi-
mum des supports rabattables et créant
plus d'espace vers le haut et éviter les chocs
avec les articles sur le panier inférieur. Le
panier supérieur comprend un dispositif de
réglage de la hauteur du panier supérieur
(voir figure), sans appuyer sur les leviers, sim-
plement soulever en tenant le panier sur les

(I &<

(vl 1

cotés jusqu'a ce quiil soit stable en position élevée. Pour abaisser le :
panier, appuyez sur les leviers A sur les cotés du panier et déplacez-le :

vers le bas.

panier lorsqu’il est chargé.
Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul c6té du panier.

VOLETS PLIABLES AVEC POSITIONS AJUSTABLE
Les volets pliables latéraux peuvent étre pliés T
ou dépliés afin doptimiser la disposition
de la vaisselle a l'intérieur du panier.
Les verres de vin peuvent étre placés de facon
sécuritaire dans les volets pliables en insérant
le pied de chaque verre dans la fente corres-
pondante.
En cas de position haute du rack supérieur, les
volets ne peuvent pas rester dans la position
verticale.
Selon le modele :
— pour déplier les volets, il est nécessaire
de les coulisser vers le haut et de les tourner ou de les libérer
des fixations et de les tirer vers le bas.
- pour replier les volets, il est nécessaire de les tourner et de les faire
coulisser vers le bas ou de les tirer vers le haut et de les accrocher
aux fixations.

. PANIER INFERIEUR

Pour les poéles, les couvercles, les plats, les
saladiers, les couverts, etc. Les grands
plats et les grands couvercles devraient
étre placés sur le coté pour éviter quiils
n‘entravent le fonctionnement des bras
d’aspersion.

(exemple de chargement du panier inférieur)

: PANIER A COUVERT
. Le panier comprend des grilles supérieures pour placer les couverts
. plus facilement. Le panier a couvert doit uniquement étre placé a
: l'avant du panier inférieur.

= A
4 I
shas gzzoe |
4 I
= L 14 [
L
—

Nous vous conseillons fortement de ne pas ajuster la hauteur du : Les couteaux et autres ustensiles avec des bords tranchants
: doivent étre placés dans le panier a couvert avec la pointe vers le
. bas, ou placés al’horizontale dans le compartiment rabattable sur

. le panier supérieur.
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UTILISATION QUOTIDIENNE

IFR

1. VERIFIER LE BRANCHEMENT DE L'EAU

tion et que le robinet de I'eau est ouvert.

2. ALLUMER LE LAVE-VAISSELLE .
Ouvrez la porte et appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

CHARGER LES PANIERS (voir CHARGEMENT DES PANIERS).
4. REMPLIR DE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

CHOISIR LE PROGRAMME ET PERSONNALISER LE CYCLE
Sélectionnez le meilleur programme selon le type de vaisselle et

le ni d leté ir DESCRIPTION DES PROGRAMMIES, - N X Lo
e niveau de saleté (voir ) en ap . lectionnez le nouveau cycle de lavage et les options désirées ; lancer le

¢ cycle en appuyant sur le bouton START/Pause et en fermant la porte
. dans les 4 sec.

Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur le bouton START/ : AJOUTER DE LA VAISSELLE

Pause (le témoin est allumé) et en fermant la porte dans les 4 : Sans éteindre la machine, ouvrir la porte (Le voyant START/Pause com-

secondes. Quand le programme démarre, vous entendez un bip : Mencera a clignoter) (attention a la vapeur CHAUDE !) et placer |a

simple. Si la porte n'a pas été fermée dans les 4 secondes, le signal vaisselle a l'intérieur du lave-vaisselle. Appuyer sur le bouton START/

d'alarme est activé. Dans ce cas, ouvrez la porte, appuyez sur le Pause et fermer la porte dans les 4 sec, le cycle reprendra a I'endroit ou

bouton START/Pause et fermez de nouveau la porte dans les 4 sec. : il a été interrompu.

INTERRUPTIONS IMPREVUES

La fin du cycle de lavage est indiquée par des bips et par le cligno- : Silaporte estouverte pendant le cycle de lavage, ou s'ily a une coupure

. A : ’ A Y . N
tement du voyant du programme sélectionné. Ouvrez la porte et de courant, le cycle s'arréte. Pour reprendre le cycle a I'endroit ou il a

: été interrompu, appuyer sur le bouton START/Pause et fermer la porte

MARCHE/ARRET. Pour éviter de vous briiler, attendez quelques : dansles 4 sec.

minutes avant de retirer la vaisselle. Déchargez les paniers en com- :

puyant sur la touche P.
Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS,).

6. DEMARRER

7. FINDU CYCLE DE LAVAGE

éteignez l'appareil en appuyant sur la touche

mencant par le panier inférieur.

. L'appareil s'éteint automatiquement durant des périodes d’inac-
Assurez-vous que l'appareil est raccordé a un réseau d'alimenta- :
. vaisselle est Iégérement sale ou si elle a été rincée avec a l'eau
: avant d'étre placée dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de
. détergent utilisée en conséquence.

tivité prolongées pour réduire la consommation d’énergie. Si la

- MODIFIER UN PROGRAMME EN COURS

: Si vous avez sélectionné le mauvais programme, vous pouvez le chan-
: ger, a condition que ce soit fait au tout début du cycle: ouvrir la porte,
© appuyer sur le bouton MARCHE/ARRET et le maintenir enfoncé, la
© machine s’éteindra.

Rallumez I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET et sé-

AVIS ET CONSEILS

CONSEILS
Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur la

avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour quielle tienne bien en place et ne risque pas de :
tomber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les parties : . Afin d'optimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé de

concaves/convexes de coté pour permettre a l'eau d'atteindre toutes les :

surfaces et couler librement.

Avertissement : Vérifiez que les couvercles, poignées et poéle a frire :
n'empéchent pas les bras d’aspersion de tourner librement. Placez les pe- :
tits articles dans le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles trés sales :
devraient étre placées sur le panier inférieur car les jets d'eau sont plus forts :
dans cette section et permet un meilleur rendement lors du lavage. Apres :
avoir chargé l'appareil, assurez-vous que les bras d'aspersion peuvent bou- :

ger librement.

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS
Vaisselle et couverts en bois.

« Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique. : ric a9 °
.« Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une

Les garnitures ne sont pas résistantes.

- Les pieces en matériel synthétique qui ne supportent pas les :

hautes températures.
« Lavaisselle en cuivre ou en étain.
+ Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou dencre.

plusieurs cycles de lavage.
VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

« Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables :
au lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant. :

+ Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

« Retirez les verres et les couverts du lave-vaisselle aussitét que le :

cycle de lavage est terminé

: ASTUCES SUR LECONOMIE D'ENERGIE
¢« Lorsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément aux
vaisselle et videz les verres. Vous n‘avez pas besoin de rincer la vaisselle :

instructions du fabricant, le lavage de la vaisselle dans un lave-
vaisselle consomme habituellement MOINS D’ENERGIE et d’eau
que le lavage a la main.

débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle est totale-
ment chargé. Le chargement du lave-vaisselle domestique jusqu'a la
capacité indiquée par le fabricant contribuera a économiser de I'’éner-
gie et de l'eau. Vous trouverez des informations sur le chargement
correct de la vaisselle dans le chapitre CHARGEMENT DES PANIERS.
En cas de chargement partiel, il est recommandé d’utiliser des op-
tions de lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-charge
/ Zone Wash/ Multi Zone), en remplissant uniquement les paniers
sélectionnés. Un chargement incorrect ou une surcharge du lave-
vaisselle peut augmenter I'utilisation des ressources (telles que I'eau,
I'énergie et le temps, et augmenter le niveau de bruit), en réduisant
les performances de nettoyage et de séchage.

augmentation de la consommation d’eau et d'énergie et n'est
pas recommandé.

. HYGIENE

. Pour éviter les odeurs et les dépobts qui pourraient s'accumuler dans
Les couleurs des garnitures de verre et des piéces d'aluminium/argent : le lave-vaisselle, lancer un programme a haute température au moins
peuvent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de : une fois par mois. Utilisez une cuillére a café de détergent et lancer le

verre (p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque aprés : programme sans vaisselle pour nettoyer I'appareil.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

NETTOYER L'ENSEMBLE FILTRE

Nettoyez régulierement I'ensemble filtre pour éviter qu'il ne se bouche :
. sion et bloquent les trous utilisés pour asperger de l'eau. Il est donc
Lutilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des corps ; conseillé de vérifier les bras de temps en temps et de les nettoyer avec
étrangers a l'intérieur du systéme de filtration ou des bras de lavage : Une petite brosse non métallique.
peut provoquer un dysfonctionnement du lave-vaisselle en réduisant :

l'efficacité de lavage, en augmentant le bruit de fonctionnement et la :

et pour permettre aux eaux usées de bien s‘éliminer.

consommation d'électricité.

L'ensemble filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de nour-

riture de I'eau de lavage pour ensuite faire circuler I'eau.

N'utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal :

ajusté.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez 'assemblage
du filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous l'eau cou- :
rante, en utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instruc- :

tions ci-dessous :

1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le

(Fig. 1).

2. Enlevez le panier du filtre B en appliquant une légére pression sur les . -
P PPl gerep : Pour enlever le bras d'aspersion supérieur, tournez l'anneau de ver-

. rouillage en plastique dans le sens horaire. Le bras d’aspersion supé-
- rieur doit étre replacé de facon que le coté avec le plus grand nombre
. de trous est placé vers le haut.

volets latéraux (Fig. 2).
3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).
4. Si vous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la

porcelaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieu- :
sement. :
5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture. NE JAMAIS
ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en :
couleur noir) (Fig 4). :

lave-vaisselle garde son efficacité.

NETTOYER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

Si les tuyaux d’eau sont neufs ou s'ils n‘ont pas été utilisés depuis long- :
temps, laissez I'eau couler pour vous assurer qu'il n'y a pas d'impureté ou :
de saleté avant de les brancher. Si vous n'effectuez pas cette opération, :

I'arrivée d'eau pourrait se boucher et endommager le lave-vaisselle.

: NETTOYER LES BRAS D’'ASPERSION

Al'occasion, des résidus de nourriture s'incrustent dans les bras d’asper-

>L 1 o [N o T I »
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. Le bras d’aspersion inférieur peut étre enlevé en le tirant vers le haut.

. SYSTEME ADOUCISSEUR D’EAU

* L'adoucisseur d'eau réduit automatiquement la dureté de l'eau, en
© empéchant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en contri-
. buant également a une meilleure performance de nettoyage.

. Ce systeme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de rem-
. plir le bac de sel lorsqu'il est vide.

. La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté
. de l'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 cycles Eco avec un
. niveau de dureté de l'eau réglé a 3. Le processus de régénération dé-
© bute lors du rincage final et se termine en phase de séchage avant la
: fin du cycle.

* « Unerégénération simple consomme:~3,5 L deau;

© « Prend jusqu’a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;

Aprés avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau I'ensemble filtre : + Consomme moins de 0,005 kWh d’énergie.
et remettez-le en place correctement; c'est trés important pour que le :
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DEPANNAGE

IFR

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probléeme peut étre résolu en suivant la liste ci-apres. Pour d’autres
erreurs ou problémes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie.
Les piéces de rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du reglement.

PROBLEMES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS

Le lave-vaisselle ou
les commandes ne
fonctionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas
automatiquement lors du retour de I'alimentation électrique. Ouvrez la
porte du lave-vaisselle, appuyez sur le bouton START/Pause, et fermez la
porte dans les 4 secondes.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Le cycle est interrompu par une ouverture
de la porte supérieure a 4 secondes.

Appuyer sur START/Pause et fermer la porte dans les 4 secondes.

Les commandes ne fonctionnent pas.
L'afficheur indique :

Eteindre 'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET, rallumez-le
environ une minute aprés, et Recommencer le programme. Si le probleme
persiste, débranchez I'appareil pendant 1 minute, puis rebranchez-le.

Le lave-vaisselle
ne se vidange pas.

Le cycle de lavage n'est pas encore terminé.

Attendre que le cycle se termine.

Le tuyau de vidange est plié.

Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié (voir CONSIGNES
D’INSTALLATION,).

Le conduit de vidange de I'évier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de I'évier.

Le filtre est bouché par des résidus de
nourriture.

Nettoyez le filtre (voir NETTOYAGE DE 'ENSEMBLE FILTRE).

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles
(voir REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Recommencer le cycle en cours
en éteignant le lave-vaisselle, puis en le rallumant, sélectionnez un nouveau
programme, appuyez sur START/Pause et fermez la porte dans les 4 secondes.
Merci de ne pas ajouter de détergent.

La vaisselle n'est
pas
propre.

La vaisselle n'est pas bien placée.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Les bras d'aspersion ne bougent pas
librement, ils sont génés par la vaisselle.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Le cycle de lavage est trop délicat.

Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMIES).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-
vaisselles (voir REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

Le bouchon du compartiment de liquide de
rincage n'est pas bien fermé.

Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de rincage est fermé.

Le filtre est sale ou bouché.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN,).

Il n'y a pas de sel.

Remplir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'eau n‘arrive pas au
lave-vaisselle.

Toutes les LED
clignotent
rapidement

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet
est fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le
robinet est ouvert.

Le tuyau d'arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d’entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION)
reprogrammez le lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d'eau est
obstrué ; il est nécessaire de le nettoyer.

Aprés avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le
lave-vaisselle et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle
termine le cycle

Le tuyau de vidange est positionné trop
bas ou se vide dans le systeme d'évacuation
domestique.

Vérifiez si I'extrémité du tuyau de vidange est placée a la hauteur correcte
(voir INSTALLATION). Vérifiez la vidange dans le systéme d'évacuation
domestique, installez une vanne d’admission d’air si nécessaire.

l'option de retardement.

prématurément De l'air est présent dans l'alimentation en Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d'autres problémes
eau. laissant entrer de I'air.

La fuite de Dépend du détergent liquide utilisé et Les petites fuites n'entrainent pas de dysfonctionnement de la machine

détergent peut étre accentuée en cas d’activation de | et peuvent étre évitées en changeant de type de détergent liquide ou en

utilisant des tablettes.

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement des piéces de rechange et des

informations supplémentaires sur les produits:
+ Enutilisant le QR code sur votre produit.

- Envisitant notre site web docs.indesit.eu et parts-selfservice.europeanappliances.com
- Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de
garantie). Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque

signalétique de l'appareil.

Les informations relatives au modeéle peuvent étre trouvées en utilisant le QR-Code figurant sur
I'étiquette énergétique. L'étiquette comprend également I'identifiant du modéle qui peut étre
utilisé pour consulter le portail du registre sur le site https:/eprel.ec.europa.eu.
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GUIDA RAPIDA
GUASTI

:] GRAZIE PER AVER ACQUISTATO UN PRODOTTO INDESIT SCANSIONARE

@l Per ricevere assistenza in modo piu completo, registrare IL CODICE QR

il proprio apparecchio sul sito: www.indesit.com/register SULL'APPARECCHIO
Prima di utilizzare I'apparecchio, legga attentamente le Istruzioni di PER VlSUAUZZARE

A sicurezza e di installazione. INFORMAZIONI PIU
Dopo l'installazione, ricordarsi di rimuovere tutte le parti di pro- DETTAGLIATE
tezione per il trasporto dalla lavastoviglie.

DESCRIZIONE PRODOTTO

APPARECCHIO

Cestello superiore
Sponde ribaltabili
Regolatore altezza cestello superiore

Braccio aspersore superiore

’ I

Cestello inferiore

AVETI DA VRN
o
A\

Cestello per le posate
Braccio aspersore inferiore
Gruppo filtro

Distributore del sale

© N kA~ W=

0

10. Distributori per detersivo e brillantante

11. Targhetta matricola

12. Pannello comandi

=
0000 000 00000
i |! [ %ﬂ
1
12 D
7
= ),
PANNELLO COMANDI

1. Tasto Accensione-Spegnimento/

Ripristino e relativa spia am am o= o= o=
2. Tasto diselezione programmi / @ T PUSH& m
Push&GO ‘ Fco’” {J® O K, GO WV

Spie indicatore di programma 3Sec ———
4. Tasto Avvio/Pausa e relativa spia ‘

w

1 2 3 4
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PRIMO UTILIZZO

SALE, BRILLANTANTE E DETERSIVO

SUGGERIMENTO PER IL PRIMO UTILIZZO

Dopo aver completato l'installazione, togliere i fermi dai cestelli e gli ele- :
. glie. La vaschetta del brillantante A dovrebbe essere riempita quando
- I'indicatore ottico scuro posto sullo sportellino C diventa trasparente.

menti elastici di ritegno dal cestello superiore.

RIFORNIMENTO DEL SERBATOIO DEL SALE

L'uso di sale previene la formazione di CALCARE sulla superficie dei piatti

e sui componenti della macchina.
« Eindispensabile che IL SERBATOIO DEL SALE SIA SEMPRE RIFORNITO.
«  Eessenziale quindi che il livello di durezza dell'acqua sia stato impostato.

Il serbatoio del sale si trova nella parte inferiore della lavastoviglie (vedere la DESCRI-
ZIONE DEL PRODOQTTO) e va rabboccato quando il galleggiante verde sul tappo :

del serbatoio non & piu visibile.
del serbatoio (ruotare in senso antiorario).

toio del sale.

chileggermente.
4. Togliere lI'imbuto ed eliminare qualsiasi residuo
di sale dall’areacircostante l'apertura.

Accertarsi che il tappo sia adeguatamente serrato per evitare l'ingresso :

1. Togliere il cestello inferiore e svitare il tappo

3. Sistemare opportunamente Iimbuto (vedere
figura) e rifornire il serbatoio del sale fino all'orlo
(circa 1 kg); Non & inconsueto che I'acqua traboc-

: RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE BRILLANTANTE

L'utilizzo di brillantante facilita il processo di ASCIUGATURA delle stovi-

2. Solo la prima volta: riempire d’acqua il serba- : 1. Aprire il distributore B esercitando opportuna pressione e quindi sol-

levando la linguetta posta sul coperchio.

2. Versare delicatamente il brillantante fino al segno che indica il livello
di riferimento massimo (110 ml), ma evitandone la fuoriuscita. Nel
caso in cui cio si verifichi, asciugare immediatamente il liquido fuoriu-

: scito mediante un panno asciutto.

: 3. Abbassareil coperchiofino ad avvertire lo scatto che ne segnalala chiusura.

: Non versare MAI il brillantante direttamente all’interno della

. vaschetta.

di detersivo all'interno della vaschetta durante il programma di lavaggio

(cio potrebbe causare il danneggiamento del dispositivo addolcente senza :
possibilita di riparazione). Ogni volta che é necessario aggiungere sale, :
e obbligatorio eseguire la procedura prima dell’inizio del ciclo di lavag- :

gio per evitare rischi di corrosione.

IMPOSTAZIONE DELLA DUREZZA DELL'ACQUA

Per consentire che il dispositivo addolcente dell'acqua agisca al meglio, :
e essenziale che l'impostazione del livello di durezza dell'acqua tenga conto :
della sua durezza effettiva nell'utenza domestica. E possibile ottenere il valore :
di durezza dell’acqua nell’'utenza domestica rivolgendosi al proprio fornitore. :

Il valore predefinito per la durezza dell’acqua viene impostato in fabbrica.
- Azionare |'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

- Disattivare 'apparecchio agendo sullo stesso tasto
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

- Tenere premuto il tasto P per 5 secondi, fino a udire il segnale corrispondente.

« Azionare |'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
« Laspia che indica il programma correntemente impostato lampeggia.

« Premere il tasto P per selezionare il livello di durezza dell’acqua richiesto :

(vedere TABELLA DEI LIVELLI DI DUREZZA DELL'ACQUA).

Tabella di durezza dell’acqua

. °dH °fH °Clark

Livello Gradi tedeschi | Gradifrancesi | Gradiinglesi
1|ECO Dolce 0-6 0-10 0-7

~——~ Moderatamente

2| dolce 7-11 11-20 8-14
3|5 Medio 12-16 21-29 15-20
4=, Dura 17-34 30-60 21-42
5/G®  Moltodura 35-50 61-90 43-62

- Disattivare I'apparecchio agendo sullo stesso tasto ACCENSIONE/SPE-

GNIMENTO.
La procedura di impostazione é stata completata!
Non appena completata tale procedura, avviare uno dei programmi senza carico.
Utilizzare soltanto sale di tipo specifico per lavastoviglie.

Dopo aver versato il sale all'interno della macchina, la spia riempimento :

SALE si spegne.

La mancanza di sale nel serbatoio potrebbe danneggiare I'addolcitore d'ac-

qua e la resistenza per effetto dell’accumulo di calcare.

L'uso del sale & consigliato con qualsiasi tipo di detersivo per lava- :

stoviglie.

: REGOLAZIONE DEL DOSAGGIO DI BRILLANTANTE

. Se non si € completamente soddisfatti del processo di asciugatura, & pos-
sibile regolare la quantita di brillantante da utilizzare.

- Azionare la lavastoviglie agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
. - Disattivare la lavastoviglie utilizzando lo stesso tasto ACCENSIONE/
SPEGNIMENTO.

.« Premere tre volte il tasto P: si avverte il segnale corrispondente.

.« Azionare la lavastoviglie mediante il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
«» La spia che indica il programma correntemente impostato lampeggia.
© « Premere sul tasto P per impostare il livello di brillantante corrispon-
©dente alla quantita richiesta.

.« Disattivare utilizzando il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO

La procedura di impostazione e stata completata!

. Nel caso in cui il livello di brillantante sia impostato su 1 (programma
: ECO), il brillantante non viene erogato. A seconda del modello di lavasto-
: viglie & possibile impostare al massimo 5 livelli di dosaggio. Le impostazioni
di fabbrica dipendono dal modello; seguire le istruzioni precedenti
. in base alle caratteristiche del proprio apparecchio.

: «+ In presenza di strisce con sfumature blu sulla superficie dei piatti,
. impostare un livello di dosaggio basso (2-3).

*« In presenza di gocce d’acqua o di calcare sulla superficie dei piatti
. impostare invece dosaggi alti (4-5).

- RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

. Peraprire il distributore detersivo utilizzare il dispositivo di apertura
: D. Versare il detersivo esclusivamente nel distributore E asciutta.
‘ Mettere la dose di detersivo per il prelavaggio direttamente all’in-
. terno del distributore.

1. Per il dosaggio corretto del detersivo
fare riferimento ai dati sopra ripor-

= @

.
tati. La vaschetta E contiene indica-
= — tori di livello per facilitare il dosaggio

E iml () del detersivo.
2. Eliminare eventuali residui di deter-
D * sivo dai bordi del distributore e chiu-

dere il coperchio fino ad avvertire lo
scatto caratteristico.

Chiudere il coperchio del distribu-
tore sollevandolo fino a portare
il dispositivo di chiusura in sede.

Il distributore del detersivo si apre automaticamente quando previsto
dal programma in uso. L'uso di un detersivo non specifico per lavasto-
. viglie potrebbe causare malfunzionamenti o danni all’apparecchio.

L
—J 3
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TABELLA DEI PROGRAMMI

©
[=)]
Programma 3% © | Durata programma Consumo d'acqua Consumo energetico
9 £ 22| dilavaggio (h:min)” (litri/ciclo) (kWh/ciclo)
5
1. Eco ECO 50° N/ 4:00 11,5 0,76
—
2. Intensivo U 65° N/ 2:30 15,5 1,50
N—,
3. Misto x ﬂ 55° J 2:25 15,0 1,35
4. Rapido 40’ 580, 45° - 0:40 8,0 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° v 1:20 11,0 1,10

La misurazione dei dati per la creazione del programma ECO avviene in condizioni di laboratorio secondo quanto prescritto dalle norme europee EN

60436:2020.

Nota per i laboratori di Prove: per informazioni sulle condizioni della prova comparativa EN. farne richiesta all'indirizzo:

dw_test_support@europeanappliances.com
Questi programmi non richiedono un pre-trattamento delle stoviglie.

*) Ad eccezione del programma Eco, i valoririportati per gli altri programmi sono puramente indicativi. La durata effettiva puo dipendere da molti fattori.
quali la temperatura e la pressione dell'acqua di alimentazione. la temperatura ambiente. la dose di detersivo utilizzata. la quantita e il tipo di carico
eil suo bilanciamento. la selezione di determinate opzioni e la taratura dei sensori. La taratura dei sensori puo prolungare la durata dei programmi anche
di 20 minuti.

DESCRIZIONE DEI PROGRAMMI

Istruzioni per selezionare il ciclo di lavaggio.
1 ECO

Il programma Eco é indicato per le stoviglie mediamente sporche;
e il programma piu efficiente in termini di consumo combinato di ac-
qua ed energia per questo tipo di stoviglie e viene usato per valutare
la conformita dell’apparecchio alla legislazione UE in materia di proget-
tazione ecocompatibile.

2 INTENSIVO

Stoviglie e pentole molto sporche (non usare per pezzi delicati).

3 MISTO

Carichi misti. Per piatti con sporco normale e residui secchi di cibo

4 RAPIDO 40’
Programma indicato per un mezzo carico di stoviglie poco sporche
e prive di residui secchi. Non é prevista una fase di asciugatura

5 PUSH&GO
Ciclo di lavaggio e asciugatura quotidiano che permette di ottenere ottimi
risultati in breve tempo senza bisogno di pre-trattare le stoviglie.

Note:
SlI ciclo Rapido 40’ € indicato per stoviglie poco sporche.

PUSH& PUSH&GO - Questo tasto facilmente distinguibile permette di accedere direttamente al programma Push&GO (P), un ciclo di lavaggio
e asciugatura che assicura ottimi risultati in breve tempo. Non occorre scegliere il programma in base al carico: il ciclo Push&Go lo seleziona

infatti automaticamente.

Per selezionare il programma Push&GO, accendere I'apparecchio, premere solo il tasto P per 3 secondi (si accende l'indicatore

corrispondente) e chiudere lo sportello entro 4 secondi.
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CARICAMENTO DEI CESTELLI

CESTELLO SUPERIORE
Riporvi i piatti poco resistenti e le stoviglie :
delicate: vetri, tazze, piattini, insalatiere dai :
9 — . . :
bordi bassi.
0 ) )
O N

@
o) . (C

(esempio di carico del cestello superiore)

REGOLAZIONE IN ALTEZZA DEL CESTELLO SUPERIORE
E possibile regolare del cestello superiore nel  —
senso dell'altezza: la posizione rialzata con-
sente di sfruttare al massimo il cestello inferiore
per riporvi le stoviglie di dimensioni ingom-
branti, mentre la posizione ribassata consente
di utilizzare le sponde ribaltabili creando lo
spazio che esse richiedono e di evitare urti con
gli oggetti caricati nel cestello inferiore.

Il cestello superiore & munito di regolatore
in altezza (vedere figura) che non richiede
pressione sulle leve; sollevarlo tenendolo per
i lati, non appena si trovi in posizione rialzata.

(OWUIT <

(vl 11

Per ripristinare la posizione ribassata, agire sulle leve A poste ai lati . R .. .
P P 9 P . I coltelli e le altre posate con bordi taglienti devono essere riposte nel
. cestello portaposate con le punte rivolte verso il basso e orizzontal-

Si raccomanda vivamente di non procedere alla regolazione . mente nelle sponde ribaltabili del cestello superiore.

del cestello e abbassare il cestello.

in altezza di cestelli gia caricati.
Non rialzare o ribassare MAI il cestello agendo su un lato soltanto.

SPONDE RIBALTABILI CON POSIZIONE REGOLABILE

Le sponde ribaltabili laterali possono essere

estese o ripiegate per ottimizzare la disposi-

zione delle stoviglie nel cestello.

Si possono disporre i bicchieri da vino nelle

sponde ribaltabili in modo assolutamente

sicuro, inserendone lo stelo negli appositi spazi.

In caso di posizione elevata del ripiano supe-

riore, le alette non possono rimanere in posi-

zione verticale.

In base al modello:

- per estendere le sponde occorre farle scor-
rere verso l'alto e ruotarle oppure sganciarle
dai fermi e abbassarle.

- per ripiegare le sponde occorre ruotarle e farle scorrere verso il basso :

oppure sollevarle e agganciarle ai fermi.

. CESTELLO INFERIORE

Per pentole, coperchi, piatti, insalatiere,
stoviglie, ecc. In teoria conviene disporre
piatti e coperchi di grandi dimensioni ai
lati, per evitare interferenze con lele-
mento aspersore.

: (esempio di carico nel cestello inferiore)

. CESTELLO PER LE POSATE

. Legriglie tuttavia consentono anche di ottimizzare la disposizione delle
: posate al suo interno. Il cestello portaposate deve essere sistemato sol-
. tanto nella parte anteriore del cestello inferiore.

a = =
1 14 P
: J .
= | |4 &
r& b
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USO QUOTIDIANO

T

1. VERIFICA DEL COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRICA

Verificare che la lavastoviglie sia collegata alla rete idrica e cheil ru- :
. sumo di elettricita. Se le stoviglie sono soltanto leggermente spor-
. che oppure sono state risciacquate prima di essere poste nella lava-
. stoviglie, ridurre in proporzione la dose di detersivo da utilizzare.

binetto dell'acqua sia aperto.

2. AZIONAMENTO DELLA LAVASTOVIGLIE
Aprire la porta e premere il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

3. CARICAMENTO DEI CESTELLI
(vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

4. RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

SECONDO NECESSITA
Selezionare il programma pil adatto in base al tipo di stoviglie

DEI PROGRAMMI) premendo sul tasto P.
Selezionare le opzioni richieste (vedere OPZIONI E FUNZIONI).

6. AVVIO

la porta entro 4 sec.
7. FINE DEL CICLO DI LAVAGGIO

I'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

Per evitare bruciature, prima di togliere le stoviglie attendere pochi :

minuti. Scaricare i cestelli, iniziando da quello inferiore.

La macchina si disattiva automaticamente nel corso di determinati

periodi di inattivita prolungata, al fine di ridurre al minimo il con-

MODIFICA DI UN PROGRAMMA IN CORSO
: Nel caso in cui sia stato selezionato il programma sbagliato, & possibile
 cambiarlo a condizione che sia appena iniziato: aprire lo sportello

. epremere alungo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO; I'apparecchio
5. SELEZIONARE IL PROGRAMMA E ADATTARE IL CICLO :

si spegnera.

© Azionare nuovamente la macchina agendo sul tasto ACCENSIONE/

: SPEGNIMENTO e selezionare il nuovo ciclo di lavaggio con qualsiasi
e alla quantita di sporco in essi presente (vedere la DESCRIZIONE

opzione richiesta; Avviare il ciclo di lavaggio premendo il tasto AVVIO/

. Pausa (il LED si accende) e chiudere la porta entro 4 secondi.

AGGIUNTA DI ALTRE STOVIGLIE

Awviare il ciclo di lavaggio premendo il tasto AVVIO/Pausa (il LED : Senza spegnere l'apparecchio, aprire la porta (il LED AVVIO/Pausa inizia

si accendera) e chiudere la porta entro 4 secondi. All'avvio del pro- . alampeggiare) (fare attenzione al vapore MOLTO CALDOY) e introdurre

gramma viene emesso un segnale acustico. Se la porta non viene : ISZZZ%VQQIFF&E Tgrpe::r']ljgigo dglvwr(\)t/: ?nu:a,ee::'sl::g?r:;?ﬁigello entro 4
chiusa entro 4 sec. viene emesso il suono di allarme. In questo : el P puntoin cul : )

caso, aprire la porta, premere il tasto AVVIO/Pausa e richiudere :

: INTERRUZIONI ACCIDENTALI

. In caso di apertura della porta o di interruzione dell'alimentazione elet-
- trica durante un ciclo di lavaggio, il ciclo si interrompe. Premere il tasto
La conclusione del ciclo di lavaggio & indicata dalla relativa segna- :
lazione acustica, mentre mediante il lampeggio dell'indicatore cor- :
rispondente al programma selezionato. Aprire la porta e spegnere :

AVVIO/Pausa e chiudere lo sportello entro 4 secondi; il ciclo riprendera
dal punto in cui era stato interrotto.

AVVISI E CONSIGLI

CONSIGLI

prima del caricamento.

qua di lavaggio di raggiungere ogni superficie e scorrervi liberamente.

Avvertenza: coperchi, maniglie, vassoi e padelle non devono ostacola- : *

re la rotazione degli aspersori.
Riporre tutti gli oggetti di piccole dimensioni nel cestello portaposate.

e consentono migliori prestazioni nel lavaggio.

Una volta completata la procedura di carico, accertarsi che gli aspersori :

possano ruotare liberamente.

STOVIGLIE DITIPO NON ADATTO

- Stoviglie e posate in legno.

+ Bicchieri decorati, pezzi di artigianato e piatti antichi. le decorazioni :

non sono sufficientemente resistenti.

- Componenti in materiali sintetici che non resistono alle temperature :
.« |l pre-risciacquo delle stoviglie comporta un maggiore consumo di

elevate.
- Stoviglie in rame e stagno.
- Stoviglie sporche di cenere, cera, grasso lubrificante o inchiostro.

to numero di lavaggi.

: DANNEGGIAMENTO DI BICCHIERI E STOVIGLIE
Prima di caricare i cestelli, eliminare tutti i residui di cibo dalle stoviglie :
e vuotare i bicchieri. Non occorre il risciacquo sotto acqua corrente :
© « Utilizzare un detersivo delicato e adatto al tipo di stoviglie in questione
Sistemare le stoviglie in modo che rimangano in sede e non si possano :
ribaltare; e sistemare le vaschette con le aperture rivolte verso il basso e le :
parti concave/complesse disposte obliquamente, per consentire all'ac- :

: CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

« Utilizzare soltanto bicchieri e porcellane garantite dal produttore per
il lavaggio in lavastoviglie.

« Togliere i bicchieri e gli altri elementi dalla lavastoviglie non appena
sia terminato il ciclo di lavaggio.

Se la lavastoviglie viene usata secondo le istruzioni del produttore, il
lavaggio delle stoviglie a macchina comporta normalmente un MINO-
RE CONSUMO DI ENERGIA e acqua rispetto al lavaggio a mano.

. L . - g-Pr imizzare l'efficienz lla lav viglie si r man i av-
Quando molto sporche, riporre piatti e pentole nel cestello inferiore : er ott are |efficienza della lavastoviglie si raccomanda di a

poiché nel relativo settore gli aspersori svolgono un’azione piu intensa :

viare il ciclo di lavaggio con I'apparecchio a pieno carico. Cari-
cando la lavastoviglie fino alla capacita indicata dal produttore si
contribuira a ridurre i consumi d’acqua e di energia. Per informazio-
ni sul caricamento corretto delle stoviglie, leggere la sezione CARI-
CAMENTO DEI CESTELLL. In caso di carico parziale, si raccomanda di
usare le apposite opzioni di lavaggio, se disponibili (Mezzo carico/
Zone Wash/ Multizona), caricando solo i cestelli selezionati. Un cari-
camento non corretto o eccessivo della lavastoviglie pud aumentare
il consumo di risorse (acqua, energia e tempo, oltre a una maggiore
rumorosita) e ridurre le prestazioni di lavaggio e asciugatura.

acqua ed energia e non é consigliato.

Durante la fase di lavaggio i colori delle decorazioni di bicchieri e pezzi LGIEN(IZZIA]CNTE . di cattivi odori di ti vari allint dell
in alluminio/argento possono sbiadire. Alcuni tipi di bicchieri (es. i bic- : | er e;n qrell' a formazione i cattivi o o;'l €€ |rrllent| vart a |tn erncl> eta
chieri in cristallo) possono divenire opachi anche soltanto dopo un cer- : avastovigiie avviare un programma che preveda errlpera ure elevate
: almeno una volta al mese. Per eseguire la pulizia dell'apparecchio utiliz-

zare un cucchiaino di detersivo e avviare il ciclo in assenza di carico.
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MANUTENZIONE E PULIZIA

PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO

Pulire regolarmente il gruppo filtro in modo che nei relativi elementi
non si formino ostruzioni e che l'acqua vi scorra regolarmente.

0 un maggiore consumo di risorse.

Il gruppo filtro & composto da tre elementi filtranti che eliminano la :
presenza di residui di cibo dall'acqua di lavaggio, rimettendola in circo- :
lo ai fini del programma:per ottenere le migliori prestazioni durante il :

lavaggio € necessario che tali elementi siano sempre puliti.

Non utilizzare mai la lavastoviglie priva dei filtri o con i filtri allentati. :

Almeno una volta al mese o ogni 30 cicli di lavaggio,, verificare lo stato :
del gruppo filtro e se necessario pulirlo completamente sotto getto di :
acqua corrente, servendosi di spazzola metallica e seguendo le istruzio- :

ni sotto riportate:

1. Ruotare il filtro cilindrico A in senso antiorario, quindi estrarlo (Fig. 1).

2. Smontare il filtro a tazza B esercitando una leggera pressione sulle : pe; montare il braccio aspersore superiore, ruotare 'anello di bloccag-

: gioin plastica in senso orario. I imontaggio del braccio aspersore deve
- avvenire in modo che il lato con il maggior numero di fori sia rivolto
: verso l'alto.

sponde laterali (Fig. 2).

3. Farscorrere il filtro a piastra in acciaio inossidabile C, fino ad estrarlo
(Fig. 3).

4. Se si trovano oggetti estranei (frammenti di vetro, porcellana, ossa, :

semi di frutta, ecc.), rimuoverli con attenzione.

5. Esaminare il sifone ed eliminare la presenza di qualsiasi residuo di :
cibo. NON TOGLIERE MAI I'elemento di protezione della pompa di :
lavaggio (dettaglio di colore nero) (Fig 4). . :

Dopo aver pulito i filtri, rimontare il gruppo e fissarlo correttamente in

sede cio & fondamentale per garantire l'efficienza della lavastoviglie.

PULIZIA DEL TUBO DI CARICO ACQUA

Se i tubi dell'acqua sono nuovi o sono rimasti inutilizzati per un periodo :
prolungato, prima di eseguire i raccordi necessari far scorrere l'acqua :
per controllare che sia pulita e priva di impurita. In assenza di tale pre- :

cauzione, il tubo di carico acqua puo risultare ostruito con conseguente
danneggiamento della lavastoviglie.

PULIZIA DEI BRACCI ASPERSORI

| residui di cibo possono occasionalmente formare incrostazioni sui

. bracci aspersori e bloccare i fori utilizzati per l'irrorazione dell’acqua.

L'uso della lavastoviglie con i filtri ostruiti, o con oggetti estranei nel : s raccomanda pertanto di ispezionare di volta in volta i bracci e di

sistema filtrante o nei bracci irroratori, puo causare malfunzionamenti © pulirli mediante piccola spazzola metallica.

e determinare una perdita di prestazioni, un aumento della rumorosita :

[

T

: E possibile smontare I'elemento aspersore del cestello inferiore solle-
: vandolo verso l'alto.

: SISTEMA DI ADDOLCIMENTO DELLACQUA

. L'addolcitore riduce automaticamente la durezza dell’acqua, impeden-
. do la formazione di calcare sulla serpentina e contribuendo a migliora-
. re |'efficienza di lavaggio.

. Questo sistema si rigenera con il sale, che deve essere percio rab-
. boccato quando il serbatoio del sale é vuoto.

. La frequenza di rigenerazione dipende dal livello di durezza imposta-
© to - con la durezza dell'acqua impostata al livello 3, la rigenerazione
: avviene ogni 5 cicli Eco.

- Il processo di rigenerazione inizia durante il risciacquo finale e termina
: nella fase di asciugatura, prima del termine del ciclo.

: + Ogni rigenerazione comporta: un consumo di ~3,5 litri d’acqua;

* « Un prolungamento di 5 minuti della normale durata del ciclo;

.« Un consumo di energia minore di 0,005 kWh.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se la lavastoviglie non funziona correttamente, provare a risolvere il problema consultando l'elenco sotto riportato. Per errori o problemi di altro tipo,
contattare un Servizio Assistenza Tecnica autorizzato; i dati di contatto sono riportati nel libretto di garanzia. | ricambi saranno disponibili per un
periodo fino a 7 o fino a 10 anni, secondo i requisiti specifici del regolamento.

PROBLEMI

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

La lavastoviglie
non si avvia

o icomandinon
rispondono.

L'apparecchio non é stato collegato
correttamente all'alimentazione elettrica.

Inserire la spina nella presa di corrente.

Mancanza di corrente.

Per ragioni di sicurezza, la lavastoviglie non si riavvia automaticamente
al ripristino della corrente elettrica. Aprire la porta, premere il tasto AVVIO/
Pausa e richiudere la porta entro 4 secondi.

Mancata chiusura della porta lavastoviglie.

Spingere con decisione la porta fino ad avvertire il caratteristico “clic.

Il ciclo & stato interrotto con l'apertura dello
sportello per pit di 4 secondi.

Premere AVVIO/Pausa e chiudere lo sportello entro 4 secondi

Mancato funzionamento dei vari comandi.

Spegnere l'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO,
riaccenderlo dopo circa un minuto e riavviare il programma. Se il problema
persiste, staccare I'apparecchio dalla rete elettrica per 1 minuto, quindi
ricollegarlo.

Lo scarico della
lavastoviglie non
avviene.

Ciclo di lavaggio non ancora concluso.

Attendere la conclusione del ciclo di lavaggio.

Tubo di scarico piegato.

Verificare che il tubo di scarico non sia piegato (vedere le ISTRUZIONI DI
INSTALLAZIONE).

Tubo di scarico del lavandino ostruito.

Pulire il tubo di scarico del lavandino.

Ostruzione filtro a causa di residui di cibo

Pulire il filtro (vedere PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO,).

La rumorosita
della lavastoviglie

Urto dei piatti tra loro durante il lavaggio.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Produzione eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non é stato stabilito in modo corretto oppure
il detersivo non e del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO
DELLA VASCHETTA DEL DETERSIVO). Per riavviare il ciclo in corso, spegnere

risultano puliti.

Produzione eccessiva di schiuma.

€ eccessiva.
e riaccendere la lavastoviglie, scegliere un nuovo programma, premere AVVIO/
Pausa e chiudere lo sportello entro 4 secondi. Non aggiungere altro detersivo
Errata disposizione delle stoviglie. Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).
Impedimento nella rotazione dei bracci . o
aspersori a causa dell'interferenza dei piatti. Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).
ggliicclgtgi lavaggio & eccessivamente Selezionare il programma adatto (vedere la TABELLA DEl PROGRAMMI).
| piatti non Il dosaggio del detersivo non é stato stabilito in modo corretto oppure

il detersivo non e del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DEL
DISTRIBUTORE DETERSIVO).

Tappo sul vano brillantante non
correttamente chiuso.

Accertarsi che il tappo sul distributore brillantante sia chiuso.

Filtro sporco oppure ostruito.

Pulire il gruppo filtro (vedere CURA E MANUTENZIONE).

Mancanza di sale.

Riempire il serbatoio del sale (vedere RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO SALE).

La lavastoviglie
non esegue

il carico
dell'acqua.

Tutti i LED lo sono
lampeggiante
rapidamente

Assenza di alimentazione idrica o rubinetto
chiuso.

Accertarsi che il tubo di alimentazione idrica contenga l'acqua necessaria
o che il rubinetto sia aperto.

Il tubo di carico é piegato

Accertarsi che il tubo di carico non sia piegato (vedere INSTALLAZIONE)
riprogrammare la lavastoviglie e riavviarla.

L'elemento filtrante nel tubo di carico
¢ ostruito; & necessario pulirlo.

Dopo aver eseguito le operazioni di ispezione e pulizia, spegnere e accendere
la lavastoviglie e avviare un programma nuovo.

La lavastoviglie
termina

il ciclo di lavaggio
troppo presto.

Il tubo di scarico & posizionato troppo
in basso o crea un effetto sifone
nell'impianto di scarico domestico.

Controllare che l'estremita del tubo di scarico si trovi all'altezza corretta
(vedere INSTALLAZIONE). Verificare eventuali effetti sifone nell'impianto
di scarico domestico; se necessario, installare una valvola di ingresso aria.

Aria nel tubo di mandata dell'acqua.

Controllare che non vi siano perdite nell'impianto idraulico o altri problemi
che causino l'ingresso di aria.

La perdita di
detergente.

Dipende dal detergente liquido utilizzato e
puo essere accentuata in caso di opzione di
ritardo attivata.

Piccole perdite non causano malfunzionamenti della macchina e possono es-
sere evitate cambiando il tipo di detergente liquido o utilizzando le pastiglie.

Documentazione normativa, documentazione standard, ordinazione di pezzi di ricambio e altre informazioni

sul prodotto possono essere reperite:
- Utilizzo del codice QR sul prodotto.

« Visitando il nostro sito web docs.indesit.eu e parts-selfservice.europeanappliances.com

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica(al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia).
Quando si contatta il Servizio Assistenza Tecnica, fornire i codici presenti sulla targhetta matricola del prodotto.

| dati del modello possono essere richiamati usando il codice QR riportato sull’etichetta energetica.

L'etichetta riporta anche il codice identificativo del modello che puo essere utilizzato per consultare il portale di
registrazione su https://eprel.ec.europa.eu.
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KASDIENIO NAUDOJIMO
VADOVAS

DEKOJAME, KAD |SIGIJOTE INDESIT GAMIN]. JEI REIKIA DAUGIAU
@ Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti pagalba, uzregistruokite |§SAM|OS
savo prietaisg svetainéje: www.indesit.com/register INFORMACIJOS
14
— — — — — NUSKAITYKITE ANT __
Pries pradédami naudotis prietaisu, atidziai perskaitykite PRIETAISO P, ATElKTA %,—EI
A saugos ir montavimo instrukcijas. QR KOD A Eli%
Po montavimo nepamirskite nuo indaplovés nuimti apsauginiy
transportavimo daliy.
PRIETAISAS
1. Virdutiné lentynélé
1 2. UZlenkiami skydeliai
2 Al 3 3. VirSutinés lentynélés aukscio reguliatorius
i y 4. Virsutiné purkstuko alkaneé
/& L 5. Apatiné lentynélé
¥ 6. |rankiy krepsys
4 6 7. Apatiné purkstuko alkiné
5 Vi 7 8. Filtry blokas
\ 9. Druskos talpykla
= 10. Ploviklio ir skalavimo skyscio dozatorius
11. Duomeny plokstelé
: 12. Valdymo skydelis
[Service: 10
0000 000 00000 I
0 VO O = %’UJ

Q

VALDYMO SKYDELIS

1. Jjungimo/iSjungimo / nustatymo

i$ naujo mygtukas su indikatoriaus - - - - -
lempute S PUSH& m
2. Programos pasirinkimo mygtukas EC05 U65 x©“55 :-80, G@ ‘

/ Push&GO 1 3Sec —_—
3. Programos indikatoriaus lemputé 1 1 f ‘
4. paleidimo / pauzés mygtukas su 1 2 3 4

indikatoriaus lempute

() inpesit 1



NAUDOJIMAS PIRMA KARTA
DRUSKA, SKALAVIMO SKYSTIS IR PLOVIKLIS

PATARIMAI NAUDOJANT PRIETAISA PIRMA KARTA

Sumontave prietaisg iSimkite stabdiklius i$ lentynéliy ir elastingus
tvirtinamuosius elementus is virSutinés lentynélés.

DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS

Naudojant druska ant indy ir prietaiso funkciniy daliy nesikaupia kalkiy :

nuosédos.
« Bitina uztikrinti, kad DRUSKOS TALPYKLA NEBUTY TUSCIA.
- Labai svarbu, kad nustatytuméte vandens kietuma.

Druskos rezervuaras yra apatinéje

nebesimato Zalios pladés druskos rezervuaro dangtelio virSuje.
dangtelj (sukite pries laikrodZio rodykle).
druskos talpykla su vandeniu.
bati, kad istekés siek tiek vandens.

4. I8imkite piltuvélj ir nusluostykite druskos

likucius nuo angos.
Dangtelj batinai gerai uzsukite, kad veikiant plovimo programai j

minkstinimo jtaisa).
pries pradedant plovimo cikla, kad iSvengtuméte korozijos.

VANDENS KIETUMO NUSTATYMAS

Kad vandens minkstinimo jtaisas veikty tinkamai, labai svarbu, kad
vandens kietumas baty nustatytas pagal tikrajj vandens kietuma jusy
namuose. Sig informacija galite gauti i vietinio vandens tiekéjo.
Gamykloje nustatoma numatytoji vandens kietumo reikSmé.

+ Paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka prietaisg jjunkite.
+ Paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka prietaisg isjunkite.
- Paspauskite ir 5 sek. palaikykite P mygtuka, kol pasigirs signalas.
« Paspausdami jjungimo / i§jungimo mygtuka prietaisg jjunkite.
+ Pradés mirkséti $iuo metu nustatyto lygio programos indikatorius.

VANDENS KIETUMO LENTELE).

indaplovés dalyje (itrekite :
GAMINIO APRASYMA,) ir jj reikia papildyti, kai nebesimato Zalios pladeés :
druskos rezervuaro dangtelio virsuje. Druskos rezervuaras yra apatinéje :
indaploves dalyje (idirékite GAMINIO APRASYMA) ir jj reikia papildyti, kai :

1. ISimkite apatine lentynéle ir atsukite talpyklos

3. Istatykite piltuvelj (2r. paveikslelj) ir pripildykite : 3 j7darydami paspauskite dangtelj, kad pasigirsty spragteléjimas.

druskos talpykla iki pat jos krasty (apie 1 kg); gali Skalavimo skyscio NIEKADA nepilkite tiesiai j indaplove.

: SKALAVIMO SKYSCIO DOZAVIMO REGULIAVIMAS

: Jei nesate visiskai patenkinti dZiovimo rezultatais, galite pareguliuoti
: naudojamo skalavimo skyscio kiekj.

talpykla nepatekty ploviklis (tai gali nepataisomai sugadinti vandens . Spausdami Jjungimo / I§jungimo mygtuka indaplove jjunkite.

Kiekviena karta, kai reikia pridéti druskos, procediirg bitina atlikti : ° Spausdami Jjungimo / I$jungimo mygtuka j3 iSjunkite.

: « Triskart paspauskite mygtuka P - pasigirs signalas.

i« Spausdami Jjungimo / I5jungimo mygtuka ja jjunkite.

i« Pradés mirkséti $iuo metu nustatyto lygio programos indikatorius
i« Paspausdami mygtuka P pasirinkite skalavimo skys¢io kiekj.

: «  Spausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka ja iSjunkite.

: Nustatymas baigtas!

. Jei skalavimo skyscio lygj nustatysite kaip 1 (EKO), skalavimo skystis

¢ nebus naudojamas. Pasibaigus skalavimo skys¢iui ZEMO SKALAVIMO
SKYSCIO LYGIO indikatoriaus lemputé neuzsidegs.

: Atsizvelgiant j naudojamos indaplovés modelj galima nustatyti iki 5 lygiy.
: Gamyklinis nustatymas yra pritaikytas kiekvienam modeliui, vykdydami
auksciau pateiktus nurodymus, patikrinkite ar jis skirtas jasy masinai.

: « Jeiantindy matote melsvus dryZius, nustatykite zemesnj skaiciy (2-3).

+ Paspausdami mygtukg P pasirinkite reikiamg kietumo lygj (Zr. - Jei ant indy matote vandens laselius arba kalkiy nuosedy Zymes,

Vandens kietumo lentelé

°dH °fH °Clark
Lygis Vokiskieji Prancaziskieji Angliski
laipsniai laipsniai laipsniai

1| ECO  Minkstas 0-6 0-10 0-7
2| {TJ  Vidutinis 7-1 11-20 8-14
3| Bf Vidurkis 12-16 21-29 15-20
4| =2, Kietas 17-34 30-60 21-42
5| &® Labaikietas| 35-50 61-90 43-62

« Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisg iSjunkite.
Nustatymas baigtas!

Atlike Siuos veiksmus paleiskite programa palikdami prietaisa tuscia.
Naudokite tik specialiai indaplovéms skirta druska.

Kai visg druska supilsite j prietaisg, DRUSKOS PAPILDYMO indikatoriaus
lemputé uzges.

gali bati pazeistas vandens minkstinimo ir kaitinimo elementas.

Druska rekomenduojame naudoti karu su indaplovéms skirtomis

plovimo priemonémis.

: SKALAVIMO SKYSCIO DOZATORIAUS PILDYMAS
: Skalavimo skystis padeda
. priemonés dozuotuvas A turi bati uzpildytas, kai tamsus optinis
. indikatorius ant dozatoriaus dureliy C pasidaro skaidrus.

lengviau isdzZiovinti indus. Skalavimo

=

1. Paspausdami ir patraukdami aukstyn dangtelio fiksatoriy atidarykite
dozatoriy B.

2. Tik atliekant pirma karta: pripildykite 2. Atsargiai jpilkite skalavimo skyscio iki maksimalaus lygio Zymos (110 ml)

- nepripilkite per daug. Jei taip kartais nutikty, iSkart nuvalykite iSsipylusj
skystj sausa Sluoste.

nustatykite didesnj skaiciy (4-5).

: PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS

: Jei norite atidaryti ploviklio dozatoriy, naudokite atidarymo jtaisa D.
Ploviklio pilkite tik j sausg dozatoriy E. Parengiamojo plovimo

: ploviklio kiekj jdékite tiesiai j indaplove.

1. Matuodami ploviklio kiekj vadovau-
kités anksciau pateikta informacija,
kad jdétuméte tinkama jo kiekj. Do-
zatoriaus E viduje yra Zymos, kurios
padés pasirinkti tinkama ploviklio
kiekj.

. Pasalinkite ploviklio likucius i$ do-
zatoriaus kampy, tada uzdarykite
dangtelj taip, kad jis spragteléty.

m
A
i
i
@

¢ 3. Traukdami aukétyn, kol uzdarymo jtaisas uzsifiksuos vietoje, uzdaryki-

te ploviklio dozatoriaus dangtel.

¢ Ploviklio dozatorius automatidkai atsidarys reikiamu metu vykdant
i programa.
: Naudojant ne indaplovéms skirta skalbimo priemone jrenginys

Jeineb! ipildyta druskos talpykla, dél susik: iy kalki Sy :
ei nebus pripildyta druskos talpykla, dél susikaupusiy kalkiy apnasy . gali netinkamai veikti arba sugesti.
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PROGRAMUY LENTELE

]
§ 4 Plovimo programos .
Programa Ea trukmé Vandens sanaudos Energijos sanaudos
9 38 o (litrai ciklui) (kWh/ ciklui)
= (h:min)”
>N M
a)
1. Ekonominé ECO 500 | ¥ 4:00 11,5 0,76
—
2. Intensyvi J 65 N/ 2:30 15,5 1,50
Xoe—
3. Migriems kk,“ 55 | 2:25 15,0 1,35
4. Spartus 40’ ;80, 45° - 0:40 8,0 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° v 1:20 11,0 1,10

Ekonominés programos duomenys yra apskaiciuoti laboratorijos sqlygomis vadovaujantis Europos standarto EN 60436:2020 reikalavimais.

Pastaba bandymy laboratorijoms: dél informacijos apie lyginamuosius Europos standartus rasykite adresu: dw_test_support@europeanappliances.com
Pirminis léks¢iy apdorojimas nereikalingas pries visas programas.

*) Reiksmés, pateikiamos kitoms programoms nei (,Eco”), yra tik rekomendacinio pobudZio. Tikrasis laikas gali keistis dél daugelio veiksniy, pvz., tiekia-
mo vandens temperatdros ir slégio, patalpos temperatiros, ploviklio kiekio, jkrovos kiekio ir tipo, jkrovos paskirstymo, papildomai pasirinkty parinkciy ir
jutiklio kalibravimo. Dél jutiklio kalibravimo programos trukmé gali pailgéti iki 20 min.

PROGRAMU APRASYMAS

Plovimo ciklo pasirinkimo nurodymai.

1 EKONOMINE 4 SPARTUS 40’

Ekonomiska programa (,Eco”) tinka jprastai uzterstiems stalo indams plauti  Programg rekomenduojama naudoti mazai uztersty indy, prie kuriy
iskart po naudojimo, tai efektyviausia programa pagal bendras energijos ir  néra pridziuvusiy maisto likuciy, pusinei jkrovai. Neturi dziovinimo fazés.
vandens sanaudas, ji naudojama, kad baty tenkinamos ES ekologinio pro-

jektavimo nuostatos. 5 PUSH&GO
Kasdieninis plovimo ir dziovinimo ciklas, kuris uZtikrina puikig Svarg per
2 INTENSYVI trumpa laika be pirminio Iéké¢iy apdorojimo.

Programa rekomenduojama naudoti labai neSvariems indams, ypac

keptuvéms ir prikaistuviams (nenaudoti jautriems indams). Pastabos

3 MISRIEMS Atkreipkite démesj, kad greito plovimo ciklas,, Spartus 40 skirtas tik Siek tiek
Jvairiai uztersta. Jprastai neSvariems indams, ant kuriy yra pridziuvusiy  nesvariems indams.
maisto likuciy.

PUSH& PUSH&GO
,Push&GO” (P) mygtukas yra aiskiai issiskiriantis mygtukas, kuriuo galite tiesiogiai paleisti,Push&GO" programa — plovimo ir dZiovinimo
cikla, uztikrinantj puikia Svara per trumpa laika. Jums nereikia rapintis, kurig programa pasirinkti, ,Push&GO” ciklas tai atliks uz jus.
Norédami pasirinkti,,Push&Go” programa, jjunkite prietaisa, paspauskite ir palaikykite tik P mygtuka 3 sekundes ir uzdatykite duris per
4 sekundes.
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DEJIMAS | LENTYNELES

VIRSUTINE LENTYNELE

Sudékite jautrius ir lengvus indus: stiklines,
0 puodelius, [éksteles, Zemas salotines.

@
0 @

I

(indy déjimo virsutinéje lentynéléje pavyzdys)

VIRSUTINES LENTYNELES AUKSCIO REGULIAVIMAS
VirSutinés lentynélés aukstj galima reguliuoti:
virSutiné padetis yra skirta dideliems indams
apatiniame krepsyje sudéti, o apatiné - kad
iSnaudotumeéte visas atlenkiamas atramas

ir sukurtuméte daugiau vietos virsuje,

0 apatinéje lentynéléje sudéti daiktai
nesiliesty.

Virsutinéje lentynéléje yra jrengtas aukscio
reguliatorius (Zr. pav.), nespausdami svirciy
kelkite jg aukstyn tiesiog laikydami uz

lentynélés krasty, kol ji stabiliai uzsifiksuos virSutinéje padétyje.

(NI

QH\\MHH

Jei lentynéle vél norite nuleisti, paspauskite svirtis A lentynélés
Sonuose ir nuleiskite krepsj zemyn.

Primygtinai rekomenduojame lentynélés aukscio nereguliuoti,
kai ji pilna.

NIEKADA nebandykite lentynélés nuleisti ar pakelti tik vienoje puséje.

REGULIUOJAMOS PADETIES UZLENKIAMI SKYDELIA
Soninius uzlenkiamus skydelius galima uzlenkti P
ar atlenkti,kad optimizuotuméte indy iSdéstyma
krepsyje.

Viyno taures galima saugiai déti j uzlenkiamus

skydelius - tiesiog kiekvienos taurés kojele

jstatykite j atitinkama anga.

Priklausomai nuo modelio:

- Norint atlenkti skydelj, reikés jj pastumti
aukstyn ir pasukti arba atlaisvinti laikiklius ir
trukteléti Zemyn.

— Norint uzlenkti skydelj, reikés jj pasukti ir
nulenkti skydelius zemyn arba trukteléti
aukstyn ir pritvirtinti skydelius prie laikikliy.

. APATINE LENTYNELE

Puodams, dangc¢iams, lékstéms, sa-
lotinéms, jrankiams ir pan. Dideles lékstes
ir dangcius geriausia déti krastuose, kad
jie netrukdyty mentéms su purkstukais.

. (indy déjimo apatiniame krepsyje pavyzdys)

: JRANKIY KREPSYS
: Kad jrankius buty patogiau sudeti, modulinio krep3elio virduje yra tinkle-
- lis. Jrankiy krep3elj batinai statykite tik apatinés lentynélés priekyje.

1 4 F
b /u;% b
= | |4 &
W e |
Ll &
1/

. Peilius ir kitus astrius jrankius reikia déti j jrankiy krepsj smaigaliu
: zemyn arba déti horizontaliai atlenkiamame skyriuje virSutinéje
. lentynéléje.
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KASDIENIS NAUDOJIMAS

LT

1. PATIKRINKITE PRIJUNGIMA PRIE VANDENTIEKIO

: Po tam tikro neaktyvumo laiko prietaisas issijungs automatiskai,

Patikrinkite, ar indaplové prijungta prie vandentiekio sistemos ir :
. tik Siek tiek arba jei juos nuskalavote vandeniu prie$ dédami j inda-
. plove, atitinkamai sumazinkite naudojama ploviklio kiekj.

: VEIKIANCIOS PROGRAMOS KOREGAVIMAS

. Jei pasirinkote netinkama programa, ja galima pakeisti, jei ji ka tik prasidéjo:
. atidarykite dureles, paspauskite ir palaikykite jjungimo / iSjungimo
© mygtuka, kad i$§jungtuméte jrengini.

. Jrenginj vél jjunkite paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka ir

atidarytas Ciaupas.

2. JUNKITE INDAPLOVE
Atidarykite dureles ir paspauskite Jjungimo / ISjungimo mygtuka.

3. SUDEKITE INDUS | LENTYNELES
(Zr. DEJIMAS | LENTYNELES)

. PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS
5. PASIRINKITE PROGRAMA IR PRITAIKYKITE CIKLA

spausdami mygtuka P pasirinkite tinkama programa.
Pasirinkite reikiamas parinktis (Zr. PARINKTYS IR FUNKCIJOS).

6. PALEISKITE

ju atidarykite dureles, paspauskite paleidimo / pauzés mygtuka ir
vel uzdarykite dureles per 4 sekundes.

7. PLOVIMO CIKLO PABAIGA

kad buty sumazintos elektros energijos sanaudos. Jei indai sutepti

) o . A < . pasirinkite nauja plovimo ciklg ir reikiamas parinktis; paleiskite cikla
Pagal indy tipa ir jy nesvarumo lygj (2r. PROGRAMY APRASYMA) . paspausdami paleidimo / pauzés mygtuka ir per 4 sekundes uzdarydami

: dureles.

PAPILDOMY INDVY |DEJIMAS

Paleiskite plovimo cikla paspausdami paleidimo / pauzés myg- F\Ieiéju'ngQarni jrengin_iq atidarykite durelgs (pa!ei'dir.no / pa?uzés LED
tuka (LED ims 3viesti) ir per 4 sekundes uzdarydami durelés. Kai : Ims m'rkS,Et') (satfg.okltes KAR,STU gary!) Ir sudékite indus | '”Vdap'o‘_"?-
programa pasileis, i¥girsite viena pypteléjima. Jeigu durelés nebus Paspauskite paleidimo / pauzés mygtukg ir per 4 sekundes uzdarykite

uzdarytos per 4 sekundes, pasigirs jspéjamasis signalas. Tokiu atve- : dureles, ciklas bus tesiamas nuo tada, kai buvo pertrauktas.

ATSITIKTINIAI CIKLO PERTRAUKIMAI
¢ Jei plovimo ciklo metu atidarysite dureles arba nutriks elektros tiekimas,
- ciklas bus sustabdytas. Jei ciklg norite testi nuo jo pertraukimo vietos,

Skalbimo ciklo pabaiga rodoma pypteléjimu ir mirksi pasirinktos :
programos indikatoriaus lemputé. Atidarykite dureles ir iSjunkite :

jrenginj paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka.

Prie3 iséimdamiindus palaukite kelias minutes, kad nenusidegintumeéte. :

ISimkite indus i$ lentynéliy pradédami nuo apatinés.

paspauskite paleidimo / pauzés mygtuka ir per 4 sekundes uzdarykite
dureles.

PATARIMAI IR REKOMENDACIJO

PATARIMAI
Prie$ dédami j krepSius nuo indy pasalinkite visus maisto likucius, o
stiklines i3pilkite. Skalauti po tekanciu vandeniu nereikia.

Indus sudékite taip, kad jie tvirtai laikytysi vietoje ir neapvirsty; indus - Naudokite $velny ploviklj, kuris tinka indams.

sudékite angomis zemyn, o jgaubtas/ iSgaubtas dalis — jstrizai, taip vanduo
pasieks visus pavirsius ir galés laisvai tekéti.

Perspéjimas: dangteliai, rankenélés, padéklai ir kepimo skardos
netrukdo mentéms su purkstukais suktis.

Visus smulkius daiktus sudékite j jrankiy krepsj.

Stipriai nedvarius indus ir keptuves dékite j apatinj krepsj, nes Siame
skyriuje vandens srové yra stipresné, todél plaunama intensyviau.
Sukrove indus j prietaisa jsitikinkite, ar laisvai sukasi mentes su
purkstukais.

NETINKAMI INDAI

+ Mediniai indai ir jrankiai.

. STIKLO IR INDY PAZEIDIMAI

: « Naudokite tik stiklinius ir porcelianinius indus, kuriy gamintojas nurodo,

jog juos saugu plauti indaplovéje.

.« Stiklines, taures ar indus i$ indaplovés isimkite kuo greiciau pasibaigus

plovimo ciklui.

PATARIMAI DEL ENERGIJOS TAUPYMO

: « Kai buitiné indaplové naudojama pagal gamintojo instrukcijas, plau-

nant stalo indus indaplovéje paprastai sunaudojama MAZIAU
ENERGLJOS ir vandens, nei plaunant indus rankomis.

+ Kad baty maksimaliai iSnaudojamas indaplovés efektyvumas,

« Jautrios dekoruotos stiklinés, meno dirbiniai ir antikvariniais indai. Siy

indy papuosimai néra atsparas.
« Dalys i$ sintetiniy medziagy néra atsparios aukstai temperatarai.
+ Variniaiir alaviniai indai.
« Indai sutepti pelenais, vasku, tepalu ar rasalu.

Plaunant stikliniy indy spalvoti papuosimai ir aliumininés / sidabro
detalés gali pakeisti spalva ir isblukti. Be to, po keliy plovimo cikly tam :

tikry tipy stiklo (pvz, kristolo) indai gali tapti matiniais.

rekomenduojama paleisti plovimo cikla, kai indaplové pilnai
uzkrauta. Uzkraunat buitine indaplove iki gamintojo nurodytos tal-
pos, bus sutaupoma daugiau energijos ir vandens. Informacijos, kaip
teisingai sudéti stalo indus, rasite skyriuje LENTYNELIY UZPILDYMAS.
Jei uzkrové tik dalinai, rekomenduojama naudoti atitinkama plovimo
parinktj, jei ji yra (pusiné jkrova / zonos plovimas / keleto zony),
uzpildant tik pasirinktas lentynéles. Neteisingai sudéjus indus arba
pridéjus jy per daug gali padidéti resursy sanaudos (pavyzdziui,
vandens, energijos ir laiko, o taip pat gali padidéti triukSmo lygis),
sumazéti plovimo ir dZziovinimo kokybé.

« Rankiniu badu praskalaujant indus prie$ dedant j indaplove padidéja
vandens ir energijos sanaudos, todél tai nerekomenduojama.

. HIGIENA

: Kad isvengtumeéte kvapy ir indaplovéje susikaupusiy ne$varumy, bent karta
. per ménesj paleiskite aukstos temperatiiros programa. |dékite saukstelj
- ploviklio ir paleiskite programa be jkrovos, kad prietaisg iSplautumete.
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PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA

FILTRY BLOKO VALYMAS
Reguliariai valykite filtrus, kad jie neuzsikisty ir tinkamai istekéty
panaudotas vanduo.

Naudojant indaplove su uzterstais filtrais arba esant svetimkaniy fil- :
travimo sistemoje ar purkstuvuose galimas netinkamas veikimas - tai :
nasumo sumazéjimas, triukSmingas veikimas arba didesnés resursy :

sgnaudos.

Filtry bloka sudaro trys filtrai, kurie i$ plovimo vandens pasalina maisto

likucius ir recirkuliuoja vanden;.

Indaplove draudziama naudoti be filtry arba netinkamai pritvirtinus

filtrus.

Bent karta per ménesj arba po kiekvieny 30 cikly patikrinkite filtry
bloka ir prireikus jj gerai iSplaukite po tekanciu vandeniu naudodami :

nemetalinj Sepetélj ir laikydamiesi toliau pateikiamy nurodymuy:

1. Pasukite cilindro formos filtrg A prie$ laikrodZio rodykle ir istraukite jj :

(1 pav.).

2. Nuimkite filtro dangtelj B $iek tiek paspausdami $oninius fiksatorius :

(2 pav.).
3. Istraukite neradijanciojo plieno plokstelés filtrg C (3 pav.).

kauly, vaisiy sékly ir t. t.) kruopsciai juos pasalinkite.

5. Patikrinkite ir pasalinkite susikaupusius maisto likuc¢ius. NIEKADA NE-

NUIMKITE plovimo ciklo siurblio apsaugos (juodos detalés) (4 pav.)..

6. Isplove filtrus vél jstatykite filtry bloka ir tinkamai uzfiksuokite jj vie-
¢« Cilas uztrunka iki 5 minuc¢iy ilgiau;

toje. Tai labai svarbu norint uztikrinti tinkama indaplovés veikima.

VANDENS JLEIDIMO ZARNOS VALYMAS

Jei vandens zarnos yra naujos arba buvo ilgai nenaudojamos, pries :
prijungdami reikiamose vietose paleiskite vandenj ir patikrinkite, ar jis :
varus ir jame néra ne$varumuy. Jei nesiimsite $iy atsargumo priemoniy, :

vandens jleidimo anga gali uzsikisti, o indaplové gali sugesti.

PURKSTUKUY ALKUNIY VALYMAS
: Kartais maisto likuciai gali jstrigti purkStuky alkdnése ir uzkisti angas,
. per kurias purskiamas vanduo. Todél rekomenduojama kartkartémis

patikrinti alklnes ir nuvalyti jas nedideliu nemetaliniu Sepetéliu.

© Jei norite nuimti virSutine purskimo rankena, pasukite plastikinj fiksavi-
© mo Zieda laikrodZio rodyklés kryptimi. Virdutine purkstuky alkine reikia
4. Jei radote pasaliniy objekty (pavyzdziui stiklo ar porceliano Sukiy, :

jstatyti taip, kad pusé su daugiau angy buty nukreipta aukstyn.

Apatine purkstuky alkine galima nuimti patraukiant aukstyn.

: VANENS MINKSTINIMO SISTEMA

. Vandens minkstinimo jranga automatiskai sumazina vandens kietuma,
© taip iSvengiama kalkiy sankaupy ant kaitinimo elemento, pageréja

- plovimo efektyvumas.

. Si sistema savaime atsinaujina naudodama druska, todél istuste-

. jus druskos rezervuarui jj reikia papildyti.

¢ Atsinaujinimo daznis priklauso nuo vandens kietumo lygio nustatymo
. - atnaujinimas vykdomas vieng karta per 5,Eco” cikly, kai nustatytas 3
* vandens kietumo lygis.

. Atnaujinimo procesas prasideda vykstant galutiniam skalavimui ir

. baigiasi dZiovinimo fazéje, pries ciklo pabaiga.

- Vienam atnaujinimui sunaudojama: ~3,5 | vandens;

: + Sunaudojama maziau nei 0,005 kWh energijos.
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TRIKCIY SALINIMAS

LT

Jei jasy indaploveé tinkamai neveikia, patikrinkite, ar problema galima iSspresti pasinaudojus Siuo sarasu. Esant kitoms klaidoms
ar problemoms, kreipkités j jgaliota techninés priezitros centrg, kurio kontaktine informacija galite rasti garantijos knygeléje.
Atsarginiy detaliy bus galima jsigyti 7 arba 10 mety, atsizvelgiant j jstatymuose numatytus reikalavimus.

PROBLEMOS

GALIMOS PRIEZASTYS

SPRENDIMAI

Indaplové nejsijun-
gia arba neatsako |
komandas.

Prietaisas yra netinkamai prijungtas prie maitinimo.

|kiskite kistuka j maitinimo lizda.

Nutrako elektros energijos tiekimas.

Dél saugos indaploveé nepasileidzia i$ naujo automatiskai, kai atkuriamas elektros tiekimas.
Atidarykite dureles, paspauskite paleidimo / pauzés mygtuka ir vél uzdarykite dureles
per 4 sekundes.

Neuzdarytos indaplovés durelés.

Stipriai pastumkite dureles, kad pasigirsty spragteléjimas.

Cikla nutrauké > 4 sek. dureliy atidarymas.

Paspauskite paleidimo / pauzés mygtuka ir vél uzdarykite dureles per 4 sekundes.

Prietaisas neatsako j komandas.

Prietaisg iSjunkite paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka, mazdaug po minutés
vél jj jjunkite ir i$ naujo nustatykite programa. Jei problema islieka, atjunkite jrenginj nuo
tinklo, palaukite 1 minute, tada vél prijunkite

Indaplové neisleidzia
vandens.

Dar nesibaigé plovimo ciklas.

Palaukite, kol baigsis plovimo ciklas.

UzZlenkta isleidimo zarna.

Patikrinkite, ar neuzlenkta isleidimo Zarna (Zr. MONTAVIMO INSTRUKCIJAS).

UzsikiSo praustuvo isleidimo vamzdis.

I8valykite praustuvo isleidimo vamzdj.

Dél susikaupusiy maisto likuciy uzsikiso filtras

13valykite filtra (Zr. FILTRY BLOKO VALYMAS,).

Indaploveé skleidzia
didelj triuk$ma.

Vienas j kita dauzosi indai.

Indus sudékite tinkamai (2r. DEJIMAS | LENTYNELES).

Susidareé didziulis kiekis puty.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO
DOZATORIAUS PILDYMAS). Paleiskite esama cikla i$ naujo indaplove iSjungdami, tada
veél jjungdami, pasirinkite naujg programa, paspauskite paleidimo / pauzés mygtuka ir
uzdarykite dureles per 4 sekundes. Nepilkite ploviklio.

Indai nesvaras.

Indai buvo netinkamai sudéti.

Indus sudékite tinkamai (2r. DEJIMAS | LENTYNELES).

Purkstuky alkinés negali laisvai suktis, joms
trukdo indai.

Indus sudékite tinkamai (Zr. DEJIMAS | LENTYNELES).

Plovimo ciklas per Svelnus.

Pasirinkite tinkama plovimo ciklg (Zr. PROGRAMU LENTELE).

Susidare didziulis kiekis puty.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO DOZA-
TORIAUS PILDYMAS).

Netinkamai uzdaréte skalavimo skyscio skyriaus
dangtelj.

Patikrinkite, ar uzdarytas skalavimo skyscio dozatoriaus dangtelis.

Filtras yra nesvarus arba uzsikises.

I$plaukite filtry bloka (Zr. PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA).

Nebéra druskos.

Pripildykite druskos talpykla (Zr. DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS,).

Indaplové neprisipil-
do vandens.

Visi $viesos diodai
mirksi greitai

Neprijungtas vandens tiekimas arba uzdarytas
¢iaupas.

Jsitikinkite, kad per vandens tiekimo zarng teka vanduo arba kad atidarytas cCiaupas.

Uzlenkta jleidimo zarna.

Patikrinkite, ar neuzlenkta jleidimo Zarna (Ziurékite JRENGIMAS), dar karta pasirinkite
indaplovés programa ir paleiskite i$ naujo.

UzsikiSo vandens jleidimo Zarnos sietelis; jj reikia
iSvalyti.

Patikrine ir iSvale indaplove isjunkite ir vél jjunkite, tada i$ naujo paleiskite nauja programa.

Indaplovés ciklas
baigiasi per anksti.

I$leidimo Zarna jrengta per Zemai arba susidaro
sifonas j namy kanalizacijos sistema.

Patikrinkite, ar iSleidimo Zarnos galas yra tinkamame aukstyje (Ziarékite JRENGIMAS).
Patikrinkite, ar nesusidaro sifonas j namy kanalizacijos sistemg, jei reikia, sumontuokite
oro jleidimo voztuva.

Oras vandens tiekimo sistemoje.

Patikrinkite vandens tiekimo sandaruma ar kitas problemas, dél kuriy gali patekti oro.

Ploviklio nuotékis.

Priklauso nuo naudojamo skysto ploviklio ir
gali bati akcentuojamas, jei jjungta atidéjimo
parinktis.

Nedideli nutekéjimai nesukels masinos gedimo ir jy galima iSvengti kei¢iant skysto
ploviklio rasj arba naudojant tabletes.

Informacija apie jmonés politika, standartine dokumentacija, informacija apie atsarginiy daliy uzsakymga ir
papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:

« Gaminio QR kodo naudojimas.

« Apsilankydami masy tinklalapyje docs.indesit.eu ir parts-selfservice.europeanappliances.com
-+ Arba kreipdamiesi j techninés prieziaros centra (zr. telefono numerius garantijos lankstinuke). Kreipiantis j
techninés prieziGros centra batina pateikti gaminio duomeny ploksteléje nurodytus kodus.

Modelio informacija galima gauti pasinaudojus QR kodu, pateikiamu energijos klasés etiketéje. Etiketéje yra nurodytas ir
modelio identifikatorius, kuriuo galima pasinaudoti registro portale https://eprel.ec.europa.eu.
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LIETOSANAS NORADIJUMI
INSTRUKCIJA

:] PALDIES, KA IEGADAJATIES INDESIT IZSTRADAJUMU. LAl SANEMTU SIKAKU

@I Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, ladzu, registréjiet savu |NFORMAC|JU

jerici vietné: www.indesit.com/register. LUDZAM NOSKENET
UZ JUSU IERICES

Pirms ierices lietosanas ripigi izlasiet Drosibas un uzstadisa-

nas instrukciju.
A Péc uzstadisanas neaizmirstiet nonemt no trauku mazgajamas

masinas visus transportésanas aizsarglidzek|us.

ESOSO QR.

IZSTRADAJUMA APRAKSTS

IERICE

Augséjais stativs

Pielagojamie atloki

Augseja stativa augstuma regulators

Augséja smidzinasanas svira

N

- )

Apakséjais stativs

W |

Piederumu grozs
Apakséja smidzinasanas svira

© N U A WN =

Filtru komplekts

0

Sals tvertne

—_
o

. Mazgasanas un skalo3anas lidzekla dozators

—_
—_

. Datu plaksnite

—_
N

. Vadibas panelis

VADIBAS PANELIS

1. leslégsanas-izslégsanas/atiestatisanas

poga ar indikatora gaisminu - - - - -
2. Programmas izvéles poga / Push&GO o e PUSH& m
. Programmas indikatora gaismina ECOSO 65 “55 :-80, G@ ‘
4. Sakt/Pauze poga ar indikatora gaisminu 3Sec -_— 3

1 2 3 4

w
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PIRMA LIETOSANAS REIZE

SALS, SKALOSANAS LIDZEKLIS UN MAZGASANAS LIDZEKLIS”

IETEIKUMI PIRMAJAI LIETOSANAS REIZEI

Péc montazas iznemiet stativu blokétajus un augséja stativa elastigos
elementus.

SALS TVERTNES UZPILDE

Sals lietosana novérs KALKAKMENS veidosanos uz traukiem un ierices
funkcionalajam dalam.

« SALSTVERTNE NEKAD NEDRIKST bt tuksa.

- Irsvarigi iestatit Gdens cietibu.

Sals nodalijums atrodas trauku mazgajamas masinas apaksdala (skatiet
sadalu IZSTRADAJUMA APRAKSTS), un tas jauzpilda, kad vairs nav redzams :

sals nodalijuma zalais pludins.

1. Iznemietzemako stativu un atskravéjiet tvertnes
: 1. Atveriet dozatoru B, nospiezot un pacelot vaka cilni.

sals : 2. Ripigi ielejiet skalosanas lidzekli lidz maksimalajai uzpildes vietas

vacinu (pretéji pulkstena raditaja virzienam).
2. Tikai pirmaja reizé rikojieties Sadi:
tvertni uzpildiet ar tdeni.

nevajadzétu iztecét adenim.
4. Iznemiet piltuvi un noslaukiet uz atveres
palikuso sali.
Parliecinieties, ka vacins ir stingri pieskraveéts, lai mazgasanas
programmas laika tvertné neieklGtu mazgasanas lidzeklis (tas var
sabojat idens mikstinataju).

Ja nepiecieSams pievienot sali, obligati javeic nepiecieSamas
darbibas pirms mazgasanas cikla ieslegsanas, lai novérstu koroziju.

UDENS CIETIBAS IESTATISANA

Lai Jautu Gdens mikstinatajam darboties ka paredzéts, ir svarigi noradit
tadu Gdens cietibu, kada ir adenim jasu majas. Sadu informaciju varat
uzzinat pie vietéja udens piegadataja.

Rupnica ir iestatita Gdens cietibas nokluséjuma vértiba.

- leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

« lzslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

« leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
+ Mirgo padreiz iestatita limena programmas indikatora lampina

3. L\lécl’;/if\fgﬂenﬁ ﬁ}gtzlj\;iu(sgg;ci(e; iﬂti‘:])i u]nkpi)e.pr:t:iiie; 3. Uzspiediet uz vacina, lidz dzirdat aizversanas klikski.
9 P 9 i NEKAD nelejiet skalo3anas lidzekli tiesi cilindra.

SKALOSANAS LIDZEKLA DEVAS PIELAGOSANA
 Ja jus neapmierina yaveianas rezultati, varat pielagot izmantojama
: skalo$anas lidzekla daudzumu.

: « lesledziet trauku mazgajamo masinu, nospiezot IESLEGSANAS/IZ-

CIETIBAS TABULU).
Udens cietibas tabula
Limenis °dH °fH °Clark
Vacu gradi Francu gradi Anglu gradi

1| ECO  Miksts 0-6 0-10 0-7
2T Vvidéjs 7-11 11-20 8-14
3|01 Vvidgjs 12-16 21-29 15-20
4| =8, Ciets 17-34 30-60 21-42
5| GO Loticiets 35-50 61-90 43-62

- lzslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
lestatisana ir pabeigta!l

Tiklidz 81 darbiba ir pabeigta, palaidiet programmu, neievietojot masina
traukus.

Izmantojiet tikai tadu sali, kas paredzéta lietosanai trauku
mazgajamas masinas.

Péc tam, kad masina iebérta sals, SALS UZPILDES indikatora gaismina
izslédzas.

sildelements, ka rezultata uzkrasies kalkakmens nogulsnes.
Sali ieteicams lietot kopa ar visu veidu trauku mazgasanas
lidzekliem.

: UZPILDIET SKALOSANAS LIDZEKLA DOZATORU

: Skaloganas Iidzeklis lauj vieglak NOZAVET traukus. Skaloganas lidzekla
: dozators A jauzpilda tad, ja uz dozatora ltkas esosais tumsais optlskals
¢ raditajs C k|ust caurspidigs.

o
04
an

atzimei (110 ml), neizdlakstiet neizlejiet to. Ja ta noticis, nekavéjoties
saslaukiet to ar sausu dranu.

SLEGSANAS pogu.

: « lzsledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

« Tris reizes nospiediet pogu P — bis dzirdams pikstiens

¢« lesledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

L. Mirgo pasreiz iestatita limena programmas indikatora lampina.

« Lai atlasitu vélamo skalo3anas lidzekla daudzumu, nospiediet pogu P.

i« lIzsledziet to, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

: Lestatisana ir pabeigta!

Ja skalosanas lidzekla limenis ir iestatits uz 1 (EKO), nav nepiecieSams
. skalosanas lidzeklis.
« Nospiediet P pogu un turiet to 5 sekundes, lidz dzirdat skanas signalu. : skalosanas lidzekla limena indikators neiedegsies. ) .

: Atkariba no trauku mazgajamas masinas modela, iespéjams iestatit ne
¢ vairak ka 5 limenus. Trauku mazgajamas masinas rlpnicas iestatijums
) ¢ atdkiras atkariba no modela; izpildiet iepriek$ minétos noradijumus, lai
« Lai atlasitu vélamo cietibas limeni, nospiediet pogu P (skatiet UDENS : parbauditu $o iestatijumu iericé.
: « Jauztraukiem redzamas zilganas svitras, iestatiet mazaku vértibu (2-3).
i« Ja uz traukiem redzami ddens pilieni vai kalkakmens nogulsnes,

Ja skalosanas Ilidzeklis bas beidzies, zema

iestatiet augstaku vértibu (4-5).

: MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE

: Lai atvértu mazgasanas Iidzekla dozatoru, izmantojiet atvérsanas
: instrumentu D. lelejiet mazgasanas lidzekli tikai sausaja dozatora
: E. PriekSmazgasanai nepiecieSamo mazgasanas lidzekla

: daudzumu ievietojiet tiesi cilindra.

1. 1. Nosakot mazgasanas lidzekla

L. daudzumu, skatiet iepriek$ minéto

40 informaciju, lai pievienotu pareizu

— daudzumu  lidzekla.  Dozatora

E \]_H @ E ir norades, lai pareizi dozétu
mazgasanas lidzekli.

D W K 2. Pirmsvaka aizvérsanas (lidzdzirdams

4 klikskis) notiriet mazgasanas lidzek|a

atlikumus no dozatora.

. Aizveriet mazgasanas lidzekla
dozatoru, celot to uz augsu, lidz
slédzene ir vieta.

Mazgasanas lidzekla dozators atveras automatiski, kad pienacis
- - . . oy - e . : attiecigais bridis programma.

Neuzpildot sals tvertni, var tikt bojats tdens mikstinatajs un : Ja izmantosit mazgasanas lidzekli, kas nav paredzéts trauku
! mazgajamam masinam, var rasties ierices darbibas traucejumi vai

: bojajumi.
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PROGRAMMU TABULA

w
%g Mazgasanas programmas 0d térin Enerdil taring
. - . ens paterins nergijas paterins
Programma 28 darbibas laiks (litri/cikli) (kWh/cikli)
o (h:min)”?
N
1. Eko ECO so° N/ 4:00 11,5 0,76
—
2. Intensivs U 65° v 2:30 15,5 1,50
X
3. Jaukts ‘bﬂ 55° N 2:25 15,0 1,35
4. Atrais rezims 40’ 5;40, 45° - 0:40 8,0 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50 N/ 1:20 11,0 1,10

EKO programmas dati noteikti laboratoriskos apstaklos saskana ar Eiropas standartu EN 60436:2020.
Piezime testa laboratorijam: informdciju par salidzinosiem EN testésanas apstakliem, lidzu, satiet e-pastu uz So adresi:

dw_test_support@europeanappliances.com
Trauku prieksmazgasana nav nepieciesama neviend programma.

*) Vertibas, kas nordditas citam programmam, nevis Eko ir tikai informativas. Realais laiks var mainities, nemot véra tadus faktorus ka pievadita adens
temperatdra un spiediens, istabas temperatira, mazgasanas lidzekla daudzums, trauku daudzums un veids, trauku izkartojums, papildu izvélnes un
sensoru kalibrésana. Sensoru kalibrésana var palielinat programmu darbibas laiku par 20minatém.

PROGRAMMU APRAKSTS

Noradijumi mazgasanas cikla izvélei.

1 EKO

Eko programma ir piemérota, lai notiritu vidéji netirus virtuves traukus,
un ta ir efektivaka sada veida mazgasanas programma, jo mazina
energijas un dens patérinu atbilstosi ES ekodizaina normativiem.

2 INTENSIVS
Programma ieteicama |oti netiriem traukiem; ipasi piemérota pannam
un katliem (nav ieteicama trausliem prieksmetiem).

3 JAUKTS

Dazadas netirumu pakapes. Izmantojiet vidéji netiriem traukiem ar
piekaltusam édiena paliekam.

PUSHE PUSH&GO

4 ATRAIS REZIMS 40’

Programma paredzéta vidéjiem netiriem traukiem bez piekaltusam
édienu atliekam ar daléju ierices noslodzi. lericei nav Zavésanas
programmas.

6 PUSH&GO

Ikdienas mazgasanas un zavésanas cikls, kas nodrosina lielisku rezultatu
isa laika bez trauku priek§mazgasanas.

Piezimes.
Nemiet véra, ka cikls Atrais reZzims 40’ paredzéts vidgji netiriem traukiem.

G@ Poga Push&GO (P) ir viegli pamanama poga, kas lauj tiesi pieklit programmai Push&GO; tas ir mazgasanas un zavésanas cikls, kas nodrosina
lielisku rezultatu isa laika. Jums vairs nav jaraizéjas, kadu programmu izvéléties - Push&GO cikls to veiks jasu vieta.
Lai izvélétos programmu Push&Go, ieslédziet ierici, uz 3 sekundém nospiediet tikai pogu P un aizveriet durvis 4 sekunzu laika.
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STATIVU PIEPILDISANA

AUGSEJAIS STATIVS
levietojiet trauslus un vieglus traukus: glazes,
0 krlzes, apakstases, seklas salatu bjodas.
@)
< HHEC
o]
LT K G

(piemérs augséja stativa piepildisanai)

AUGSEJA STATIVA AUGSTUMA PIELAGOSANA

Augséja stativa augstumu iespé&jams
pielagot: augstaka pozicija, lai apakséja o)
groza ievietotu lielakus traukus, un zemaka
pozicija, lai optimali izmantotu ipasos J
atbalstu, nodrosinatu vairak vietas augséja

dala un nelautu augséja stativa ievietotajiem
traukiem sadurties ar apakséja stativa
ievietotajiem.

N7

Augséjais stativs aprikots ar augséja stativa
augstuma regulatoru (skatiet attélu);
paceliet to, nespiezot uz sviram, bet vienkarsi turot stativa malas,
lidz stativs ir stabili novietots augséja pozicija. Lai atgrieztu stativu
zemakaja pozicija, nospiediet stativa malas esosas sviras A un bidiet
grozu uz leju.

[\UKVH!H 1l

Ir stingri ieteicams nepielagot stativu augstumu, kad tajos ir
ievietoti trauki.

NEKAD nepaceliet vai nenolaidiet grozu tikai viena puse.

ATLOKAMIE PLAUKTI AR PIELAGOJAMU NOVIETOJUMU

Sanu pielagojamos atlokus var pielocit vai
atlocit, lai optimizétu partikas produktu
izvietojumu stativa.

Vina glazes var drosi ievietot atlokamajos

plauktos, glazu kajinas ievietojot attiecigajas

atveres.

Atkariba no modela:

- lai atlocitu malas, nepiecieSams tas
pavirzit aug3up un pagriezt vai atbrivot no
stiprinajumiem un pavilkt augsup.

- lai salocitu malas, nepiecieSams tas pagriezt
un pavirzit lejup vai pavilkt tas augSup un
ievietot stiprinajumos.

: APAKSEJAIS STATIVS
Katliem, vakiem, $kivjiem, salatu blodam,
galda piederumiem utt. Lieli skivji un
vaki janovieto sanos, lai tie netraucétu
smidzinasanas svirai.

(piemérs apakseéja stativa piepildisanai)

PIEDERUMU GROZS
: Modulara groza augspusé iestradats rezgis, lai tadéjadi lautu
. vienkarsak izkartot galda piederumus. Piederumu grozu atlauts

: novietot tikai apak$éja stativa prieképusé.

a =)
1 14k
. % .
=1 1y &

]’;}r

: NaZi un citi asi priekSmeti jaievieto galda piederumu groza ar
. spicajiem galiem vérstiem uz leju vai janovieto horizontali augséja
. stativa nodalijumos ar spicajiem galiem vérstiem uz augsu.

’ () inpesit



DAILY USE

LV

1. PARBAUDIET UDENS SAVIENOJUMU

Parbaudiet, vai trauku mazgajama masina ir pieslégta Gdens :
. Ja trauki ir tikai nedaudz netiri vai pirms ievieto$anas trauku
. mazgajama masina tie ir noskaloti, samaziniet mazgasanas
. lidzekla daudzumu.

. AKTIVAS PROGRAMMAS MODIFICESANA

: Jair atlasita nepareiza programma, kas tikko palaista, to ir iespéjams
© nomainit: Atveriet ierices durvis, turiet nospiestu IESLEGSANAS/
: 1ZSLEGSANAS pogu, lidz ierice izslédzas.

Atlasiet piemérotiko programmu, nemot véra trauku veidu un leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu, atlasiet
; : jauno mazgasanas ciklu un vélamas iespéjas. Aktivizéjiet ciklu, nospiezot
: pogu SAKT/Pauze, un 4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis.

padevei un vai krans ir atvérts.

2. IESLEDZIET TRAUKU MAZGAJAMO MASINU
Darbojas tikai IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS poga.

3. PIEPILDIET STATIVUS
(skatiet STATIVU PIEPILDISANA)

4. MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE
5. ATLASIET PROGRAMMU UN PIELAGOJIET CIKLU

netiribu, (skatiet PROGRAMMU APRAKSTU) nospiezot pogu P.
Atlasiet nepieciesamas izvélnes (skatiet IZVELNES UN FUNKCIJAS).

6. PALAISANA

Sada gadijuma atveriet ierices durvis, vélreiz nospiediet pogu
SAKT/Pauze un 4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis.
7. MAZGASANAS CIKLA BEIGAS

izslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

Lai izvairitos no apdegumiem, uzgaidiet paris mindtes un tikai tad
. 4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis.

iznemiet traukus. Iznemiet traukus no stativiem, sakot ar apaksejo.

. Lai vel vairak samazinatu energijas patérinu, ilgstosi neizmantojot

ierici ta automatiski izslégsies.

leslédziet mazgasanas ciklu, nospiezot pogu SAKT/Pauze (deg . PAPILDU TRAUKU IEVIETOSANA

gaismas diode), un 4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis. Pec . Neizslédzot ierici, atveriet tas durvis (mirgos pogas SAKT/Pauze gaismas

programmas palaisanas atskanés viens skanas signals. Ja durvis : diode) (uzmanieties no KARSTA tvaika!) un ievietojiet trauku mazgajama

netiek aizvértas 4 sekunzu laika, atskanés bridinajuma signals. : masina traukus. Nospiediet pogu SAKT/Pauze un 4 sekunzu laika
* aizveriet ierices durvis, lai atsaktu programmas darbibu no vietas, kur ta

. tika partraukta.

Mazgasanas cikla beigas tiek atskanots skanas signals un mirgo NEJAUSA IEJAUKSANAS

atlasitas programmas indikatora gaismina. Atveriet ierices durvis un :
¢ partraukums, mazgasanas cikls parstaj darboties. Lai atsaktu programmas

Jamazgasanas ciklalaika tiek atvértas ierices durvis vai notiek energoapgades

darbibu no vietas, kur ta tika partraukta, nospiediet pogu SAKT/Pauze un

PADOMI UN IETEIKUMI

PADOMI

adens.

Novietojiet traukus t3, lai tie stingri turétos vieta un neparklatos; partikas
konteinerus novietojiet ar atverém uz leju un ieliekumiem/ izliekumiem :
vérstiem uz sanu, lai tadéjadi lautu adenim piekl|at ikvienai vietai un brivi :

plast.

Bridinajums: vaki, rokturi, tvertnes un pannas netraucé smidzinasanas :

svirai griezties.
Mazakos priek$metus ievietojiet galda piederumu groza.

Loti netiri trauki un pannas jaievieto apakséja groza, jo ta ir vieta, kur tdens
straklas ir spécigakas un tadéjadi nodrosina vél labaku mazgasanu. Péc :
ierices piepildisanas parliecinieties, ka ierices smidzinasanas sviras var :

brivi griezties.

NEPIEMEROTI TRAUKI

Koka trauki un piederumi.

antiki trauki. Rotajumi nav izturigi.
- Sintétisko materialu dalas, kas nevar izturét augstu temperataru.
« Vara un alvas trauki.
«  Trauki, kas nosméréti ar pelniem, vasku, ellu vai tinti.

var mainities. Dazadi stikla priekSmeti (pieméram, kristala trauki) péc
vairakam mazgasanas reizém var k|Gt nespodri.

GLAZU UN TRAUKU BOJAJUMI

Lietojiet tikai tadas glazes un porcelana traukus, kurus saskana ar razotaja

noradém atlauts mazgat trauku mazgajama masina.
« Lietojiet traukiem piemérotu delikatu mazgasanas lidzekli

« Tiklidz mazgasanas cikls ir beidzies, iznemiet glazes uz galda piederumus :

no trauku mazgajamas masinas.

: ENERGIJAS TAUPISANAS PADOMI
Pirms grozu piepildisanas notiriet no traukiem édienu atlikumus un izlejiet : .
$kidrumus no glazém. Nav nepiecie$ams vispirms izskalot zem teko3a :

Ja sadzives trauku mazgajamo masinu lieto atbilstosi razotaja
noradijumiem, virtuves trauku mazgasanas laika parasti tiek
patéréts MAZAK ENERGIJAS un Gdens, neka mazgajot traukus ar
rokam.

- Lai maksimali palielinatu trauku mazgajamas masinas efektivitati,
ieteicams ieslégt mazgasanas ciklu tikai tad, kad trauku mazgajamas
masina ir pilniba noslogota. Trauku mazgajamas masinas noslodze,
vadoties péc razotaja ieteikumiem, palidzés mazinat energijas un
adens patérinu. Informaciju par pareizu virtuves trauku ievietosanu
skatiet nodala PLAUKTU PIEPILDISANA.

Ja trauku mazgajama masina netiek pilniba noslogota, ieteicams
izmantot paredzétas mazgasanas iespéjas (ja pieejamas) (Half

load (Puse ielades)/Zone Wash (Zonas mazgasana)/Multizone
(Vairakas zonas)), piepildot tikai izvélétos plauktus. Nepareiza
trauku mazgasanas masinas piepildisana palielinas resursu patérinu
(pieméram, Gdeni, energiju un laiku, ka ari tiks palielinats troksna
[imenis), samazinot tirianas un Zavésanas veiktspéju.

. R © « Manuala virtuves piederumu un trauku priekéskalosana izraisi
« Trauslas un dekorétas glazes, makslinieciski amatnieku darindjumi un : anuala virtuves piederumu un trauku priekiskalosana izraisis

adens un energijas patérina pieaugumu, un tas nav ieteicams.

- HIGIENA

- Lai ierices iekSpusé neuzkratos nepatikamas smakas un nogulsnes, vismaz
: reizi ménesi ieteicams izpildit programmu ar augstu temperataru. Lai iztiritu
Mazgasanas laika glazu rotajumu un aluminija/sudraba priekSmetu krasa :

ierici, izmantojiet vienu téjkaroti mazgasanas lidzekla un darbiniet ierici bez

. taja ievietotiem traukiem.
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TIRISANA UN APKOPE

FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA

Regulari iztiriet filtrus, lai tie neaizsérétu un notekddens aizplastu
pareizi.

Ja izmantosit trauku mazgajamo masinu, kad ir aizseréjusi filtri vai
filtrésanas sistéma vai izsmidzinatajos ir iekluvis sveskermenis, var :
rasties ierices darbibas traucéjumi, kas mazinas veiktspéju, palielinas :

trok$na limeni un resursu patérinu.
Filtru komplekts sastav no trim filtriem, kas savac mazgasanas adeni
esosas édienu paliekas un veic Gdens cirkulaciju.

Trauku mazgajamo masinu nevar izmantot bez filtriem, ka ari tad,

ja filtri ir valigi.

Vismaz reizi ménesi vai ik péc 30 cikliem parbaudiet filtra mezglu un, :
ja nepieciesams, iztiriet to ar suku (nemetala) zem tekosa tdens un :

ievérojiet zemak minétos noradijumus:

1. Pagrieziet cilindrisko filtru A pretéji pulkstena raditaja virzienam un

izvelciet to (1. attéls).
2. Nonemiet kausveida filtru B, uzspieZot uz ta sanu atlokiem (2. attéls).
3. Iznemiet plakano neraséjosa térauda filtru C (3. attéls).

4. Jatiek konstatéti sveskermeni (pieméram, saplisusa stikla, porcelana
gabali, kauli, auglu séklas u.c.), uzmanigi iznemiet tos.

tas ir svarigi, lai saglabatu trauku mazgajamas masinas darbibas
efektivitati.

UDENS IEPLUDES CAURULES TIRISANA

Ja Gdens caurules ir jaunas vai tas nav ilgaku laiku izmantotas, pirms
mazgasanas programmu palaisanas parliecinieties, vai adens ir tirs un
taja nav piemaisijumu. Neievérojot $o noteikumu, Gdens ieplides
caurule var nosprostoties un tadéjadi sabojat trauku mazgajamo
masinu.

: SMIDZINASANAS SVIRU TIRISANA

. Dazkart édienu paliekas var piekalst smidzinasanas sviram un blokét
: atveres, pa kuram tiek smidzinats Gdens. Tadé| ir ieteicams laiku pa

laikam notiriet sviras ar nelielu birstiti (ne metala).

2 mi.
TN T[T

i

© Lai nonemtu aug3éjo izsmidzinasanas roku, pagrieziet plastmasas
* blokésanas gredzenu pulkstenraditaja virziena. Augséja smidzinasanas
svira janovieto t3, lai puse, kura ir lielakais skaits caurumu, batu vérsta
5. Parbaudiet sietu un iztiriet édienu atlieckas. NEKAD NENONEMIET :

mazgasanas cikla sikna droiibas elementu (melna detala) (4. attéls).. :

augsup.

© Apaksgjo smidzinasanas sviru iesp&jams nonemt, pacelot to uz augsu.

: UDENS MIKSTINASANAS SISTEMA

. Udens mikstinatajs automatiski samazina Gdens cietibas Iimeni,
. nepielaujot kalkakmens nogul$nu uzkrasanos uz silditaja un nodrosinot
. labaku tirianas efektivitati.

: Sisistéma tiek automatiski regeneréta ar sali, tadél ir nepieciesams
. papildinat sals tvertni, ja ta ir tuksa.

* Regeneracijas biezums ir atkarigs no Gdens cietibas limena

. iestatijuma - regeneracija notiek vienu reizi katra 5 Eko cikla, ja idens

. cietibas limenis ir iestatits uz 3.

Péc filtru iztiriSanas novietojiet tos atpakal vieta un rapigi nostipriniet;
. faze, pirms cikla pabeigsanas.

Regeneracija sakas pédéjas skalosanas cikla laika un beidzas zavésanas

© « Viena regeneracijas cikla laika tiek patéréts: aptuveni 3,5 | idens,
.+ Katra cikla izpildes laiks tiek pagarinats lidz 5 minatém;
.« Tiek patéréts mazak par 0,005 kWh energijas.
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PROBLEMU RISINASANA

LV

Ja trauku mazgajama masina nedarbojas pareizi, parbaudiet, vai problému nav iespéjams novérst patstavigi, skatot tabulu zemak.
Citu kladu gadijuma, ladzu, sazinieties ar peécpardosanas dienestu, kura sazinas dati ir noraditi garantijas bukleta. Rezerves dalas
bas pieejamas lidz 7 vai lidz 10 gadus atbilstosi konkrétaja reguléjuma noteiktajam prasibam.

PROBLEMAS

IESPEJAMIE CELONI

RISINAJUMI

Trauku mazgajama
masina nedarbo-
jas vai nereagé uz
komandam.

lerice nav pareizi pieslégta elektropadevei.

levietojiet kontaktdaksu rozeté.

Elektropadeves parravums.

Drosibas apsvérumu dé| trauku mazgajama masina netiks parstartéta, atjaunojot ener-
goapgadi. Atveriet trauku mazgajamas masinas durvis, nospiediet pogu SAKT/Pauze un
4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis.

Trauku mazgajamas masinas durvis nav aizvértas.

Energiski spiediet durvis, lidz ir dzirdams ,klikskis".

Ciklu partrauca durvju atvérsana uz ilgak neka
4 sekundém.

Nospiediet pogu SAKT/Pauze un 4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis.

Ta nereagé uz komandam.

Izslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu, vélreiz ieslédziet to péc
aptuveni vienas mindtes un atiestatiet programmu. Ja problému neizdodas novérst, atvie-
nojiet ierici no elektrotikla uz vienu minati un tad atkal pieslédziet.

No trauku mazgajamas
masinas neizplust
adens.

Mazgasanas cikls vél nav beidzies.

Pagaidiet, lildz mazgasanas cikls beidzas.

Novadcaurule ir satinusies.

Parliecinieties, ka novadcaurule nav satinusies (skatiet MONTAZAS NORADIJUMUS,).

Izlietnes novadcaurule ir nosprostojusies.

Iztiriet izlietnes novadcauruli.

Filtru ir aizsprostojusas édienu atliekas

Iztiriet filtru (skatiet FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA).

Trauku mazgajama
masina rada skalu
troksni.

Trauki dauzas viens pret otru.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Ir radies parak liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmantosa-
nai trauku mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE).
Atiestatiet pasreizéjo ciklu, IZSLEDZOT trauku mazgajamo masinu, péc tam vélreiz to
ieslédziet, atlasiet jaunu programmu, nospiediet pogu Sakt/Pauze un 4 sekunzu laika
aizveriet durvis. Nepievienojiet mazgasanas lidzekli.

Trauki nav tiri.

Trauki nav bijusi pareizi novietoti.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Izsmidzinasanas sviras nevar brivi griezties, jo
tam traucé trauki.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Mazgasanas cikls ir parak maigs.

Izvélieties atbilstosu mazgasanas ciklu (skatiet PROGRAMMU TABULU).

Ir radies parak liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprekinats vai tas nav piemérots izmanto3anai
trauku mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE).

Skalosanas lidzek]a nodalijuma vacins nav pareizi
aizverts.

Parliecinieties, ka skalo3anas lidzekla dozatora vacin$ ir aizvérts.

Filtrs ir netirs vai aizséréjis.

Iztiriet filtru komplektu (skatiet TIRISANA UN APKOPE).

Nav sals.

Uzpildiet sals tvertni (skatiet SALS TVERTNES UZPILDE).

Trauku mazgajama
masina neieplast
adens.

Visi gaismas diodes
atri mirgo

Nenotiek Gdens pievade vai tdens krans ir
aizgriezts.

Parliecinieties, ka idens tiek pievadits un Gdens krans ir atgriezts.

Saliekusies iepludes 3lGtene.

Parliecinieties, ka ieplides $lutene nav saliekusies (skatiet sadaju UZSTADISANA), parpro-
gramméjiet trauku mazgajamo masinu un atsaknégjiet to.

Aizséréjis idens iepludes $|Gtenes siets; Ja nepie-
cieSams, iztiriet to.

Péc tam, kad veikta parbaude un tirisana, izslédziet un ieslédziet trauku mazgajamo
masinu un palaidiet jaunu programmu.

Trauku mazgajama
masina priekslaikus
pabeidz mazgasanas
ciklu.

Izplades Slitene ir novietota parak zemu, vai
Gdens ieplast majas notekddenu sistéma.

Parbaudiet, vai izpludes $|Gtenes gals atrodas pareiza augstuma (skatiet sadaju
UZSTADISANA). Parbaudiet, vai Gdens neiek|ast majas notekadenu sistéma, un, ja nepie-
cieSams, uzstadiet gaisa pievades varstu.

Gaiss Udens pievades sistéma.

Parbaudiet, vai tdens pievades sistéma nav nopldes vai citas problémas, kadél notiek
gaisa ieplude.

Mazgasanas lidzekla
noplude.

Ir atkariga no izmantota skidra mazgasanas
lidzekla, un to var uzsveért, ja ir aktivizéta aizkaves
opcija.

Nelielas noplides neizraisis iekartas darbibas traucéjumus, un no tam var izvairities,
mainot skidra mazgasanas lidzekla veidu vai lietojot tabletes.

Politikas, standarta dokumentaciju, rezerves dalu pasatiSanu un produktu papildinformaciju var atrast:

« Izmantojot QR kodu uz jusu ierices.

«  Apmeklgjot miasu timekla vietni docs.indesit.eu un parts-selfservice.europeanappliances.com
+ Vai ari sazinieties ar masu pécpardosanas servisu (talruna numurs ir noradits garantijas gramatina).
Sazinoties ar mlsu pécpardosanas servisu, [idzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu plaksnite.

Modela informaciju var iegat, izmantojot QR kodu, kas noradits jaudas uzlimé. Uzlimé noradits ari modela identifikators,

ko var izmantot, lai skatitu informaciju registra portala: https://eprel.ec.europa.eu.
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INSTRUKCJA
CODZIENNEJ EKSPLOATACII

:] DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU INDESIT ZESKANUJ KOD
@ Aby uzyska¢ kompleksowa pomoc, prosimy zarejestrowac QR NA SWOIM
=—=./ urzadzenie na stronie: www.indesit.com/register.
URZADZENIU, ABY
Przed rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia, nalezy uwaznie UZYSKAC BARDZIEJ
A przeczytac instrukcje bezpieczenstwa i instrukcje montazu. SZCZEGOLOWE
Po instalacji prosimy pamieta¢ o wyjeciu ze zmywarki wszystkich INFORMACJE
elementéw zabezpieczajacych w czasie transportu. :

OPIS PRODUKTU

URZADZENIE

Gorny kosz
Sktadane péteczki

Regulator wysokosci goérnego kosza

)

Gorne ramie natryskowe

N

Dolny kosz

NV R

A\N

W |

Koszyk na sztuéce
Dolne ramie natryskowe

© N U A WN =

Zespot filtra

0

Zbiornik soli

10. Dozowniki detergentu i ptynu nabtyszczajacego

11. Tabliczka znamionowa

12. Panel sterowania

PANEL STEROWANIA
1. Przycisk i kontrolka Wt.-Wyt./Reset

2. Przycisk wyboru programu / Push&GO - - - - -
3. Kontrolki programu o gme X PUSH& E
4. Przycisk i kontrolka,Start/Pauza” ECOSO 65 ” 557 :-80, G@ ‘

/i |

3 Sec

1 2 3 4

() inpesit



PIERWSZE UZYCIE

SOL DO ZMYWAREK, DODATKI DO PLUKANIA | DETERGENT

WSKAZOWKI DOTYCZACE PIERWSZEGO UZYCIA

: Plyn nabtyszczajacy utatwia SUSZENIE naczyn. Dozownik ptynu

Po zainstalowaniu urzadzenia nalezy wyja¢ ograniczniki z koszy oraz nab’ryszczajqcego.A powinien zost.ac napeir?lor?y, gdy ciemny wskaznik
: optyczny na drzwiczkach dozownika C stanie sie przezroczysty.

URZADZENIA

elastyczne elementy mocujace z gérnego kosza.

NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na naczyniach

i funkcjonalnych podzespotach zmywarki.
-« Konieczne jest, aby ZBIORNIK SOLI NIGDY NIE BYL PUSTY.
«  Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardosci wody.

Zbiornik soli znajduje sie w dolnej cze$ci zmywarki (zob. OPIS PRODUKTU).
Trzeba go napetni¢, gdy zielony ptywak w pokrywie zbiornika soli :

przestanie by¢ widoczny.

zegara).

woda.

az do krawedzi zbiornika (okoto 1
niewielki wyciek wody jest tu normalny.

ka);

spowodowac nienaprawialne uszkodzenie zmiekczacza wody).

czynnos¢ przed rozpoczeciem cyklu zmywania aby unikna¢ koroz;ji.

USTAWIENIE TWARDOSCI WODY

informacje mozna uzyska¢ od lokalnego dostawcy wody.
Zaktad produkcyjny ustawia domyslng wartos¢ dla twardosci wody.

« Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wk./WYL.
« Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL.

dzwiekowy.
« Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk We./WYL.
+ Miga kontrolka programu z aktualnie ustawionym poziomem.

1. Wyjac dolny kosz i odkreci¢ korek zbiornika
(w kierunku przeciwnym do ruchu wskazowek :

. 2. Tylko podczas wykonywania czynnosci : )
74 po raz pierwszy: Napelni¢ zbiornik soli : 3. Zatrzasnac pokrywke.
: NIGDY nie wlewa¢ ptynu nablyszczajacego bezposrednio do komory

3. Umiesci¢ lejek (patrz rys.) i wsypac sol . zmywarki.

REGULACJA DOZOWANIA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO

. Jeslirezultaty suszenia nie sa w petnizadowalajace, mozna wyregulowac

4. Wyjac lejek i wytrzec resztki soli wokdt otworu. : §o0wanie uzywanego ptynu nablyszczajacego.

Upewnic sie, czy korek jest mocno dokrecony, aby detergent nie mogt : . Wiaczyé zmywarke za pomoca przycisku WE./WYL.

przedostac sie do zbiornika podczas programu zmywania (mogtoby to . Wylaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE/WYE.
. L ‘ . ) -« Nacisnac trzykrotnie przycisk P - bedzie stychac sygnat dzwiekowy.
Jedli trzeba uzupetni¢ ilo¢ soli w urzadzeniu, nalezy wykonac te : , Wiaczy¢ ja za pomoca przycisku WE./WYL.
: + Miga kontrolka programu z aktualnie ustawionym poziomem.

-« Nacisng¢ przycisk P, aby wybra¢ poziom dozowania ptynu nabtyszczajacego.
: « Wylaczy¢ urzadzenie za pomocg przycisku WE./WYL.

Aby zmiekczacz wody dziatat idealnie, istotne jest ustawienie twardosci :

wody na podstawie rzeczywistej twardosci doprowadzanej wody. Te : ] ) ) ) )
. Jesli poziom dozowania ptynu nabtyszczajacego zostat ustawiony na

© 1 (EKO), plyn nablyszczajacy nie bedzie dozowany. Kontrolka BRAK
* PLYNU NABLYSZCZAJACEGO nie bedzie $wieci¢, jesli zabraknie ptynu
. nablyszczajacego.

TABELA TWARDOSCI WODY).
Tabela twardosci wody
o o °Clark
Poziom St. nie‘rj'nl-ileckie St. frarf:uskie st. bry R

skie

1 [ECO Miekka 0-6 0-10 0-7
2[{J  Srednia 7-11 11-20 8-14
3 :hﬂ Przecietna 12-16 21-29 15-20
4| =2, Twarda 17-34 30-60 21-42
5 EU;ES Bardzo twarda 35-50 61-90 43-62

» Wylaczyc¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wk./WYL.

Ustawienie zostato wykonane!

Po zakonczeniu tych czynnosci wiaczy¢ program bez wkiadania naczyn.
Nalezy stosowac¢ wylacznie taka sol,
przeznaczona do zmywarek.

Po wsypaniu soli do zmywarki kontrolka BRAK SOLI gasnie.

zmiekczacza wody oraz grzatki z powodu nagromadzenia osadu.

Stosowanie soli jest zalecane z kazdym rodzajem detergentu
do zmywarek.

ktora jest specjalnieg

NAPELNIANIEDOZOWNIKAPLYNUNABLYSZCZAJACEGO

el
N

@4
-

—_

Otworzyc¢ dozownik B, naciskajac i podnoszac klapke na pokrywece.

2. Ostroznie wlewa¢ ptyn nabtlyszczajacy, az do kreski oznaczajacej
maksymalny poziom napetnienia (110 ml) - unikac rozlania ptynu. Jesli
tak sie stanie, nalezy natychmiast wytrzec rozlany ptyn sucha szmatka.

Ustawienie zostato wykonane!

. . : . . . . Mozna ustawi¢ maksymalnie 5 pozioméw, zaleznie od modelu zmywarki.
Przytrzymac przycisk P przez 5 sekund, az bedzie stycha¢ sygnat © Ustawienia fabryczne zaleza od modelu urzadzenia. Aby sprawdzi¢

. ustawienia posiadanej zmywarki, nalezy postapi¢ wedtug instrukgji

. powyzej.

: « Jedli na naczyniach sg widoczne niebieskawe smugi, nalezy ustawi¢

- Wcisna¢ przycisk P, by wybra¢ zadany poziom twardosci (patrz :

niski poziom (2-3).

o+ Jedli na naczyniach pozostaja krople wody lub oznaki kamienia,

nalezy ustawi¢ wysoki poziom (4-5).

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

. Aby otworzy¢ dozownik detergentu, uzy¢ urzadzenia do otwierania D.
: Detergent wsypywac/wlewa¢ tylko do suchego zasobnika E.

: Detergent przeznaczony do mycia wstepnego wsypywaé/wlewaé

. bezposrednio do komory zmywarki.

1. Odmierzajgc = dawke  detergentu,

Y nalezy uwzgledni¢ informacje podane

99 powyzej, aby dodana ilos¢ detergentu

— byfa prawidtowa. Wewnatrz

E iF \]_\]“ﬂ 7 Q@ dozownika E znajduja sie oznaczenia
ufatwiajgce dozowanie detergentu.

D — - 2. Przed zatrzasdnieciem pokrywy

Wy K usuna¢ pozostatosci detergentu

z krawedzi dozownika.

Zamkna¢ pokrywke dozownika
detergentu, pociggajac ja w gore
tak, az urzadzenie zamykajace
zostanie zablokowane na swoim
miejscu.

= :

- . . . L . © Dozownik detergentu otwiera sie automatycznie w odpowiednim czasie,
Jesli pojemnik z solg jest pusty, istnieje ryzyko uszkodzenia  zgodnie z danym programem.
. Zastosowanie detergentéw nieprzeznaczonych do uzytku w zmywarkach
: moze spowodowac nieprawidlowe dzialanie

. urzadzenia.

lub uszkodzenie

? () inpesit



TABELA PROGRAMOW

© Czas trwania N ..
- Zuzycie Zuzycie
Ro programu ..
Program SN zmywania wody energii
@ )
3 (godz:min)’ (litry/cykl) (kWh/cykl)
1. Eko ECO 50° N/ 4:00 11,5 0,76
—
2. Intensywny J 65° N/ 2:30 15,5 1,50
Xa—
3. Mieszane *C/“ 55° J 2:25 15,0 135
4. Szybki 40’ 5810, 45° - 0:40 8,0 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° N/ 1:20 11,0 1,10

Dane Programu Eko uzyskano na podstawie pomiaréw wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z normq europejskqg EN 60436:2020.
Uwaga dla laboratoriéw testowych: szczegbtowe informacje dotyczqce warunkdw testéw poréwnawczych EN mozna uzyskac pod adresem:

dw_test_support@europeanappliances.com

Przed Zadnym z tych programdw nie ma potrzeby wstepnego przygotowania naczyn.

*) Wartosci podane dla innych programdw niz program Eko majq charakter referencyjny.

Rzeczywisty czas moze sie zmieniac¢ w zaleznosci od wielu czynnikdéw, takich jak temperatura i cisnienie doptywajqcej wody, temperatura otoczenia,
ilos¢ detergentu, wielkos¢ i typ zatadunku oraz jego wywazenie, a takze od dodatkowo wybranych opcji i kalibracji czujnika. Kalibracja czujnika moze

wydtuzy¢ czas trwania programu az o 20 min.

OPIS PROGRAMOW

Instrukcje wyboru cyklu zmywania.

1 EKO

Program Eko jest przeznaczony do mycia naczyn o zwyktym stopniu
zabrudzenia; dla tego zastosowania jest to najbardziej wydajny
program pod wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody oraz
w takim zastosowaniu program ten uzyskat certyfikat zgodnosci
z dyrektywa unijna Ecodesign.

2 INTENSYWNY

Program do zmywania bardzo zabrudzonych naczyn, szczegdlnie
zalecany do patelniigarnkdéw (nie powinien by¢ uzywany do delikatnych
naczyn).

3 MIESZANE
Rozmaite zabrudzenia. Do mycia normalnie zabrudzonych naczyn
z zaschnietymi resztkami potraw.

PUSHE PUSH&GO

4 SZYBKI 40’
Program nalezy stosowac przy potowie zatadunku lub lekko zabrudzonych
naczyniach, na ktérych nie zalegaja resztki jedzenia. Nie ma fazy suszenia

5 PUSH&GO
Codzienny cykl mycia i suszenia zapewnia Swietne rezultaty zmywania w
krotkim czasie i bez koniecznosci przygotowania naczyn..

Uwagi:
Nalezy pamieta¢, ze cykl Szybki 40’ stuzy do mycia lekko zabrudzonych
naczyn.

G@ Wyraznie odrdzniajacy sie przycisk Push&GO (P) umozliwia bezposredni dostep do programu Push&GO, cyklu zmywania i suszenia
zapewniajacego doskonate rezultaty zmywania w krétkim czasie. Nie musisz martwic sie, ktéry program wybrac — cykl Push & Go wykona

prace za ciebie.

Aby wybra¢ program Push&GO, wiaczy¢ urzadzenie, nacisnac tylko przycisk P i przytrzymac przez 3 sekundy i zamkna¢ drzwiczki w ciggu

4 sekund.

() inpesit ’



LADOWANIE KOSZY

GORNY KOSZ

Tu nalezy wktadac delikatne i lekkie
naczynia: szklanki, filizanki, talerzyki, mate

@
miseczki do satatek.

(przyktadowe zatadowanie gérnego kosza))

REGULACJA WYSOKOSCI GORNEGO KOSZA
Wysokos¢ gérnego kosza mozna n
wyregulowad: wyzsze potozenie umozliwia
umieszczenie duzych naczyn w dolnym
koszu, a nizsze pozwala na najwyzsze
ustawienie podnoszonych wspornikéw, co
daje wiecej miejsca u gory, a jednoczesnie
pozwala unikna¢ stykania sie z naczyniami
umieszczonymi w dolnym koszu.

Gorny kosz jest wyposazony w regulator
wysokosci gornego kosza (patrz ilustracja);
bez naciskania dzwigienek, mozna tatwo podnie$¢ kosz trzymajac go
za boczne czesci i umieszczajac stabilnie w gédrnym potozeniu.

Aby przywréci¢ dolne potozenie, nacisna¢ dzwigienki A po bokach
kosza i przesuna¢ kosz w dot.

jest zaladowany.
NIGDY nie podnosic lub opuszczac kosza tylko z jednej strony.

SKLADANE POLECZKI Z REGULOWANYM POLOZENIE

Boczne sktadane klapy mozna ztozy¢
lub roztozy¢, aby zoptymalizowac utozenie
naczyn w koszyku.
Kieliszki do wina mozna bezpiecznie
umiesci¢, wktadajac ndzke kazdego kieliszka
do odpowiedniego otworu.
W zaleznosci od modelu:
- aby roztozy¢ klapy, nalezy wysunac je
do gory i obrdcic lub zwolni¢ z zatrzaskéw
i pociagna¢ do dotu.
- aby ztozy¢ klapy, nalezy obrdcic je
i wsunac je do dotu lub wyciggnac¢ do goéry
i zamocowac do zatrzaskow.

' DOLNY KOSZ

Do garnkéw, pokrywek, talerzy, misek
do satatek, sztuccéw itp. Duze talerze
i pokrywki powinny by¢ umieszczane
z boku, aby unikng¢ stykania sie
z ramieniem natryskowym.

(przyktad sposobu zatadowania dolnego
kosza)

: KOSZYK NA SZTUCCE

: Jest on wyposazony w gérne kratki, ktére pozwalajg na lepsze
: rozmieszczenie sztuécow.

: Nalezy go umieszcza¢ w przedniej czesci dolnego kosza.

a =)
1 14
. Aﬁ .
=1 1y &

TL b

. . i . : Noze i inne akcesoria o ostrych czubkach i krawedziach nalezy
Zdecydowanie zalecamy, aby nie regulowac wysokosci kosza, gdy : wktada¢ do koszyka na sztuéce ostrzami skierowanymi w dét
. lub ukfada¢ je poziomo na podnoszonych péteczkach, w gérnym

. koszu.
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CODZIENNA EKSPLOATACJA

1. SPRAWDZENIE PRZYLACZA WODY
Sprawdzi¢, czy zmywarka jest podtgczona do instalacji wodnej
i czy zawdr wody jest otwarty.

2. WLACZANIE ZMYWARKI
Otworzy¢ drzwiczki i nacisna¢ przycisk WE./WYL.

3. WKELADANIE NACZYN DO KOSZA
(patrzt ADOWANIE KOSZY)

4. NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

5. WYBOR PROGRAMU | DOSTOSOWANIE CYKLU
Wybra¢ najbardziej odpowiedni program, dostosowany do typu
naczyn i stopnia ich zabrudzenia (patrz OPIS PROGRAMOW),
naciskajac przycisk P.
Wybra¢ zadane opcje (patrz OPCJE | FUNKCIJE).

6. START
Aby rozpocza¢ cykl zmywania, nalezy nacisna¢ przycisk
START/Pauza (zaswieci sie dioda LED), a nastepnie w ciggu 4 sek.
od tej czynnosci, zamkna¢ drzwiczki. Po uruchomieniu programu
pojawi sie pojedynczy sygnat dzwiekowy. Jesdli drzwiczki nie
zostang zamkniete w ciggu 4 sekund, rozlegnie sie dzwiek alarmu.
W takim przypadku otworzy¢ drzwiczki, nacisna¢ przycisk
START/Pauza i ponownie zamkna¢ drzwiczki w ciggu 4 sek.

7. KONIEC CYKLU ZMYWANIA
Koniec cyklu prania sygnalizowany jest sygnatem dzwiekowym
i miganiem kontrolki wybranego programu. Otworzy¢ drzwiczki
i wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL.
Przed wyjeciem naczyn odczekac kilka minut - aby unikna¢
oparzenia. Wyja¢ naczynia, zaczynajac od dolnego kosza.

. Po dtuzszym czasie braku aktywnosci urzadzenie wytaczy

. si¢ automatycznie, w celu zminimalizowania zuzycia energii

. elektrycznej.

: Gdy naczynia sa tylko lekko zabrudzone lub przed umieszczeniem
. ich w zmywarce zostaly sptukane woda, mozna odpowiednio

. zmniejszy¢ iloé¢ uzywanego detergentu.

: MODYFIKOWANIE URUCHOMIONEGO PROGRAMU

- Jezeli wybrano niewtasciwy program, mozna go zmienic,

© pod warunkiem, ze wlasnie sie on rozpoczat: otworzy¢ drzwiczki,

* nacisna¢ i przytrzymac przycisk Wk./WYL.; urzadzenie wytaczy sie.

© Whaczy¢ zmywarke z powrotem, za pomoca przycisku WE./WYL.

. i wybra¢ nowy cykl zmywania oraz zadane opcje; uruchomic cykl,

© naciskajac przycisk START/Pauza i zamykajac drzwiczki w ciagu 4 sek.

: UMIESZCZANIE DODATKOWYCH NACZYN

- Otworzy¢ drzwiczki bez wytaczania urzadzenia (START/Pauza,

. dioda ledowa zaczyna migac¢) (uwaga na GORACA pare!) i umiescic¢
: naczynia w zmywarce. Nacisng¢ przycisk START/Pauza i zamknac

. drzwiczki w ciaggu 4 sek. Cykl zostanie wznowiony od momentu,

 w ktérym go przerwano

: PRZYPADKOWE PRZERWY

. Jedli drzwiczki zostang otwarte podczas zmywania lub nastapi

. przerwa w zasilaniu, cykl zatrzyma sie. Aby wznowic¢ cykl od momentu,
: w ktérym zostat przerwany, zamkna¢ drzwiczki w ciggu 4 sek.

© inacisnac przycisk START/Pauza.

PORADY | WSKAZOWKI

PORADY

Przed wtozeniem naczyn do kosza, nalezy usunac¢ wszystkie resztki jedzenia

przeptywad.

Ostrzezenie: pokrywki, uchwyty, tace i patelnie nie moga
uniemozliwia¢ obracania sie ramion natryskowych.

Wszystkie mate przedmioty nalezy umieszcza¢ w koszyku na sztucce.

Bardzo zabrudzone naczynia i patelnie powinny by¢ umieszczane :
w dolnym koszu, poniewaz w tej cze$ci komory zmywarki strumienie wody :

sg silniejsze i zmywanie jest bardziej skuteczne.
Po wtozeniu naczyn do zmywarki trzeba sprawdzi¢, czy ramiona
natryskowe moga obracac sie swobodnie.

NACZYNIA NIE NADAJACE SIE DO ZMYWANIA
W ZMYWARKACH
« Naczynia i sztu¢ce drewniane.

« Szklanki z delikatnym zdobieniem, wyroby artystyczne lub naczynia

zabytkowe. Ich zdobienia nie sg odporne.

» Elementy z tworzywa sztucznego, ktére nie sa odporne na wysokie

temperatury.
« Naczynia miedziane i cynowe.
+ Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub tuszem.
Kolory szklanych dekoracji oraz aluminiowe/srebrne cze$ci moga
zmieni¢ sie lub $ciemnie¢ podczas zmywania. Niektore rodzaje

wielu cyklach zmywania.

: USZKODZENIE NACZYN SZKLANYCH | PORCELANOWYCH

: «  Wzmywarkach moznamyctylkotakie naczyniaszklaneiporcelanowe,
i oproznic szklanki. Nie trzeba ich wczesniej ptukac pod biezacg woda. :
Rozmiesci¢ naczynia tak, aby byty mocno utrzymywane na miejscu i nie :
mogly sie przewrdci¢; pojemniki utozy¢ tak, aby ich otwory byty skierowane
w dét, a wkleste/wypukte elementy byty ustawione ukosnie, dzieki :
czemu woda bedzie mogta dociera¢ do kazdej powierzchni i swobodnie : }
: WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII

© « Jesli zmywarka domowa uzytkowana jest zgodnie z zaleceniami

ktérych producent deklaruje, ze sg przeznaczone do zmywarek.

«  Uzywac delikatnego detergentu, przeznaczonego do porcelany

+ Naczynia szklane i porcelanowe nalezy wyjmowac ze zmywarki, jak tylko
zmywanie sie skonczy.

producenta, zmywanie naczyn w zmywarce zazwyczaj pochlania

MNIEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ i mniej wody niz zmywanie reczne.
+ Aby maksymalnie zwiekszy¢ wydajnos¢ zmywarki, nalezy uruchamiaé

cykl zmywania po petnym zatadowaniu urzadzenia. tadowanie

zmywarki domowej w stopniu zalecanym przez producenta

przyczyni sie do oszczednosci energii elektrycznej i wody.

Informacje na temat prawidtowego tadowania naczyh w zmywarce

mozna odnalez¢ w rozdziale tADOWANIE KOSZY.

W przypadku czesciowego zatadowania, zaleca sie skorzystanie

ze specjalnych opgji, jesli s3 one dostepne (Potowa zatadunku/

Zmywanie strefowe/ Wiele stref), zapetniajac jedynie wybrane

kosze. Nieprawidtowe lub nadmierne tadowanie zmywarki moze

spowodowac zwiekszenie zuzycia mediéw (np. wody, energii,

czasu lub zwiekszenie poziomu hatasu), co wptywa negatywnie

za wydajnos¢ suszenia.

© « Reczne sptukiwanie naczyn przyczynia sie do wiekszego zuzycia

wody i energii elektrycznej i nie jest zalecane

DEZYNFEKCJA ZMYWARKI

. i s - Aby unikna¢ powstawania nieprzyjemnych zapachéw i tworzenia sig¢ osadéw,
wyrobow szklanych (np. krysztaty) moga stracic przezroczystos¢ po zbyt  ktére moga pojawic sie w zmywarce, nalezy co najmniej raz w miesigcu
: wiaczy¢ program z wysoka temperatura. Aby wyczysci¢ zmywarke, nalezy
: wsypac/wlac jedng tyzeczke detergentu i wiaczy¢ program bez wktadania
* naczyn.
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UTRZYMANIE | KONSERWACJA

CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA

Zespét filtra nalezy regularnie czysci¢, zapobiegajac jego zapychaniu i
zapewniajac prawidtowy odptyw Sciekdw.

pracy lub wiekszego wykorzystania mediéw.
Zespét filtra sktada sie z trzech filtrow, ktére usuwaja resztki jedzenia z

myjacej wody, a nastepnie umozliwiajg jej obieg: aby uzyskac najlepsze :

rezultaty zmywania, nalezy utrzymywac je w czystosci.
Nie wolno uzywac¢ zmywarki bez filtrow lub jesli filtry sq zle
zamocowane.

Co najmniej raz na miesiac lub po kazdych 30 cyklach zmywania nalezy

sprawdzic zespot filtra i w razie

potrzeby oczysci¢ go doktadnie pod biezaca woda za pomoca
szczoteczki z nie-metalowym wiosiem i postepujac zgodnie z
ponizszymi instrukcjami:

1. Odkreci¢ filtr cylindryczny A w kierunku ruchu wskazéwek zegara :

i wyciagnac go (Rys. 1).
2. Zdja¢ korek filtra B lekko naciskajac boczne klapki (Rys. 2).
3. Wysunac filtr ptytkowy ze stali nierdzewnej C (Rys. 3).

porcelany, kosci, pestek owocéw itp.), nalezy je ostroznie wyjac.

5. Sprawdgzi¢ syfon i usuna¢ wszelkie resztki potraw. NIGDY NIE NALEZY
WYJIMOWAC ostony pompy cyklu myjacego (czarny element) (Rys. 4).

Po oczyszczeniu filtrow zatozyc z powrotem zespot filtra i zamocowacd
go w prawidtowym potozeniu; jest to niezbedne dla utrzymania
sprawnego funkcjonowania zmywarki.

CZYSZCZENIE WEZA DOPLYWOWEGO WODY

Jesdli weze wody sg nowe lub nie byly uzywane przez dtuzszy czas, to :
przed wykonaniem niezbednych potaczern nalezy przepusci¢ przez
nie strumienn wody, aby upewni¢ sie, czy woda jest czysta i wolna :
od zanieczyszczen. Jesli takie srodki ostroznosci nie zostang podjete, :

wlot wody moze zostac¢ zablokowany, a zmywarka uszkodzona.

: CZYSZCZENIE RAMION NATRYSKOWYCH

: Moze sie zdarzy¢, ze resztki potraw pozostang na ramionach
. natryskowych i beda zatyka¢ otwory, przez ktére wytryskiwana jest
Uzywanie zmywarki, w ktorej zablokowane sg filtry lub zawierajacej :
ciata obce w ukfadzie filtrowania moze spowodowac nieprawidtowe :
dziatanie urzadzenia, co prowadzi do obnizenia wydajnosci, gtosnej :

woda. Dlatego tez zaleca sig, aby od czasu do czasu sprawdzi¢ ramiona
natryskowe i oczyscic je mata szczoteczka z nie-metalowym wtosiem.

Aby zdja¢ goérne ramie natryskowe nalezy przekreci¢ plastikowy
. pierscien blokujacy w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara.
. Gorne ramie natryskowe powinno zosta¢ z powrotem zatozone w taki

4. W przypadku odnalezienia ciat obcych (np. potluczonego szkia, sposéb, aby strona z wiekszg liczbg otwordéw byta skierowana do géry.

Dolne ramie natryskowe mozna wyjmowac pociggajac je w gore.

SYSTEM ZMIEKCZANIA WODY

: Zmigkczacz wody automatycznie zmniejsza twardos¢ wody, tym
 samym zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzatce co z kolei

© przyczynia sie do wiekszej wydajnosci zmywania.

. System sam regeneruje sie przy pomocy soli, zatem zbiornik soli

. nalezy uzupehiac jak tylko bedzie pusty.

. Czestotliwo$c regeneradji zalezy od ustawienia poziomu twardosci

- wody - regeneracja nastepuje raz na 5 cykli Eco, kiedy twardo$¢ wody
ustawiona jest na poziom 3.

. Proces regeneracji rozpoczyna sie wraz z ostatnim ptukaniem i konczy
. podczas etapu suszenia przed koricem cyklu.

.+ Podczas jednej regeneracji: ~Zuzycie 3.5 L wody;

: « Dodatkowe 5 minut cyklu;

: « Zuzycie ponizej 0,005 kWh energii elektrycznej.
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PL
USUWANIE USTEREK

Jeslizmywarka nie dziata prawidtowo, nalezy sprawdzi¢ czy problem mozna rozwigzac wykonujac czynnosci opisane ponizej. W przypad-
ku bledow lub probleméw prosimy skontaktowac sie z zakladem serwisowym, ktérego dane kontaktowe mozna odnalez¢ w ksigzeczce
gwarancyjnej. Czesci zamienne beda dostepne przez okres do 7 lub do 10 lat, zgodnie z okreslonymi wymaganiami rozporzadzenia.

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Zmywarka nie wtacza
sie lub nie reaguje
na polecenia.

Urzadzenie nie zostato prawidtowo podtaczone
do zasilania.

Wiozy¢ wtyczke przewodu zasilajacego do gniazdka.

Przerwa w doptywie pradu.

Ze wzgledbw bezpieczenstwa, zmywarka nie wznowi automatycznie pracy
po ponownym wigczeniu pradu. Otworzy¢ drzwiczki zmywarki, nacisna¢ przycisk
START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w przeciggu 4 sekund.

Drzwiczki zmywarki nie sg zamkniete.

Energicznie popchnac¢ drzwiczki tak, aby byto stychac ze zostaty “zatrzasniete”.

Cykl zostat przerwany otwarciem drzwiczek przez >
4 sekundy.

Nacisna¢ przycisk START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w ciggu 4 sekund.

Nie reaguje na polecenia.

Wytaczyc¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL., po ok. jednej minucie wiaczy¢
je ponownie i jeszcze raz uruchomi¢ program. Jesli problem nadal wystepuje,
nalezy odtaczy¢ urzadzenie na 1 minute, a nastepnie podiaczyc je ponownie.

Zmywarka nie odpom-
powuje wody.

Cykl zmywania jeszcze nie zostat zakoriczony.

Poczekac, az skonczy sie cykl zmywania.

Waz spustowy jest zagiety.

Sprawdzi¢, czy waz odptywowy nie jest zagiety (patrz INSTRUKCJA INSTALACJI).

Rura odptywu zlewu jest zatkana.

Oczyscic rure odptywu w zlewie.

Filtr jest zatkany resztkami potraw

Oczyscic filtr (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA).

Zmywarka pracuje zbyt
gtosno.

Naczynia uderzaja o siebie.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie

do stosowania w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU). Zrestarto-
wac biezacy cykl wytaczajac zmywarke, nastepnie wiaczy¢ ponownie, wybra¢ nowy
program, nacisna¢ przycisk START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w przeciggu 4 sekund.
Nie dodawac¢ zadnego detergentu.

Naczynia nie sa czyste.

Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Ramiona natryskowe nie moga obracac sie swo-
bodnie, zaczepiaja sie o naczynia.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Cykl zmywania jest zbyt delikatny.

Wybierz odpowiedni cykl zmywania (patrz TABELA PROGRAMOW).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie
do stosowania w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).

Pokrywka przegrédki na ptyn nabtyszczajacy nie
zostata prawidtowo zamknieta.

Upewnic sie, czy dozownik ptynu nabtyszczajacego jest zamkniety.

Filtr jest brudny lub zatkany.

Oczyscic¢ zespot filtra (patrz UTRZYMANIE | KONSERWACJA).

Nie ma soli.

Napei¢ zbiornik soli (patrz NAPEENIANIE ZBIORNIKA SOLI).

Zmywarka nie napetnia
sie woda.

Wszystkie diody LED szybko
migaja

Brak wody w sieci wodociggowej lub zawor jest
zamkniety..

Sprawdzi¢, czy woda doptywa z sieci wodociagowej lub czy zawor jest otwarty.

Waz doptywowy jest zagiety.

Sprawdzi¢ czy waz doptywowy nie jest zagiety (zobacz INSTALACJA), nastepnie
ponownie zaprogramowac i wigczy¢ zmywarke.

Sitko w wezu doptywowym wody jest zapchane;
niezbedne jest jego oczyszczenie.

Po wykonaniu sprawdzenia i oczyszczenia nalezy wytaczyc i wigczy¢ zmywarke,
i rozpoczg¢ nowy program.

Zmywarka konczy cykl
przedwczesnie.

Waz odptywowy ustawiony jest zbyt nisko lub zasy-
sa do kanalizacji domowe;j.

Sprawdzi¢ czy koncéwka weza odptywowego umieszczona jest na prawidtowej
wysokosci (zobacz INSTALACJA). Nalezy sprawdzi¢ pod katem zasysania do kanali-
zacji domowej, w razie potrzeby zainstalowaé zawor napowietrzajacy.

Powietrze w doptywie wody.

Sprawdzi¢ uktad doprowadzania wody pod katem wyciekéw lub innych proble-
mdw mogacych wiazac sie z przepuszczaniem powietrza.

Wyciek detergentu.

Zalezy od zastosowanego detergentu w ptynie i
moze by¢ zwiekszony w przypadku aktywacji opcji
opdznienia.

Niewielkie wycieki nie spowoduja awarii urzadzenia i mozna ich unikna¢, zmie-
niajac rodzaj detergentu w ptynie lub stosujac tabletki.

Zasady, standardowa dokumentacje, informacje na temat zamawiania cze¢$ci zamiennych oraz

dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:
+  Korzystajac z kodu QR na swoim produkcie.

« Odwiedzajac naszg strone internetowg docs.indesit.eu i parts-selfservice.europeanappliances.com
- Ewentualnie mozna skontaktowac sie z nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksigzeczce
gwarancyjnej). Kontaktujac sie z naszg obstuga posprzedazowa, nalezy podac kody zamieszczone na tabliczce

identyfikacyjnej produktu.
Informacje o modelu mozna uzyskac przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetycznej. Etykieta zawiera rowniez
identyfikator modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji na portalu rejestru pod adresem https://eprel.ec.europa.eu.
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GHID DE REFERINTA
PENTRU UTILIZARE ZILNICA

VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS INDESIT. SCANAT' CODUL QR
Pentru a beneficia de servicii complete de asistentd, vd rugam DE PE APARATUL
sa va inregistrati aparatul pe: www.indesit.com/register DUMNEAVOASTRA
PENTRU A OBTINE
— = — INFORMATII MAI
nainte de a utiliza aparatul, cititi cu atentie instructiunile DETALIATE

f privind siguranta si de instalare.
Dupa instalare, nu uitati sa indepartati toate piesele de protec-
tie pentru transport ale masinii de spalat vase.

DESCRIEREA PRODUSULUI

APARATUL
1. Cosul superior
1 2. Clapete rabatabile
3. Mecanism de reglare a indltimii raftului superior
Al 3 4. Bratul de pulverizare superior
= ) 5. Cosul inferior
/& L 6. Cosul pentru tacamuri
= 7. Bratul de pulverizare inferior
. P 8. Ansamblu de filtre
s H . 9. Compartimentul pentru saruri
\g » 10. Dozatoare de detergent si agent de clatire

11. Placuta cu datele tehnice
12. Panoul de comanda

N

PANOUL DE COMANDA

1. Buton Pornire/Oprire / Resetare

cu indicator luminos ) ) o ) o
2. Butonul pentru selectarea progra- o gme X PUSH& m
melor / Push&GO ECOSO 65 “55 58@ GO®
S

3. Indicatori luminosi programe 38¢¢ @———————
4. Buton Pornire/Pauza cu indicator ‘ ‘ ‘ 1
luminos 1 2 3 4
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PRIMA UTILIZARE

SARURI, AGENT DE CLATIRE SI DETERGENT

RECOMANDARI PRIVIND PRIMA UTILIZARE

Dupa instalare, demontati opritoarele rafturilor si elementele elastice
de fixare a raftului superior.

si pe componentele functionale ale masinii.

- Este obligatoriu ca COMPARTIMENTUL PENTRU SARURI SA NU FIE NICI-

ODATA GOL. - Este important sa setati duritatea apei.

Compartimentul pentru sdruri este amplasat in partea inferioara
a masinii de spalat vase (consultati DESCRIEREA PRODUSULUI) si trebuie :
umplut atunci cand flotorul verde de pe capacul compartimentului :

pentru saruri nu mai este vizibil.

1. Demontati raftul inferior si desfiletati capacul :

compartimentului (in sens antiorar).

2. Numai la prima operatiune de acest fel:
umpleti compartimentul
cu apa.

sa curga putina apa in afara.

de pe deschidere.

poate avaria iremediabil instalatia de dedurizare a apei).

cedura inainte de aincepe ciclul de spalare pentru a evita coroziunea.

SETAREA DURITATII APEI

Pentru a permite instalatiei de dedurizare a apei sa functioneze perfect, :
este esential ca setarea duritatii apei sa se bazeze pe nivelul de duritate :
: Setarea este finalizata!

: Daca nivelul de agent de clatire este setat la 1 (ECO), nu se va alimenta
© cu agent de clatire.

: Pot fi setate maxim 5 niveluri in conformitate cu modelul de masina
. de spalat vase. Setarea din fabricd este specifica modelului, va rugam

a apei din locuinta dumneavoastra. Aceste informatii pot fi obtinute
de la furnizorul local de apa.

Fabricantul seteaza valoarea implicitd pentru duritatea apei.

- Porniti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

« Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

- Tineti apasat butonul P timp de 5 secunde, pana cand auziti un sem- :
. pentru masina dumneavoastra.
.« Daca observati urme albastrui pe vase, setati un numar mic (2-3).

nal sonor.
« Porniti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

+ Indicatorul luminos al programului pentru nivelul setat in mod :

curent clipeste.
- Apasati butonul P pentru a selecta nivelul de duritate dorit (consul-
tati TABELUL DURITATII APEI)

—_

pentru saruri :

3. Pozitionati palnia (consultati figura) si umpleti :
compartimentul pentru saruri pana la mar- :
gine (aproximativ 1 kg); este perfect normal :

: REGLAREA DOZEI DE AGENT DE CLATIRE

4. Scoateti palnia i stergeti resturile de siruri | Daca nu sunteti pe deplin ijI'gumlt_gIe rezultatele de uscare, puteti
i . regla cantitatea de agent de cldtire utilizat.

. R . : C A s .« Porniti masina de spalat vase folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.
Asigurati-va ca este infiletat bine capacul, astfel incat sa nu intre deter- : s .
. . P - < ¢« Opriti-o folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.
gent in compartiment in timpul programului de spalare (acest lucru : - o .
. « Apasati pe butonul P de trei ori - se va auzi un semnal sonor.

. a T s s N N o ae .« Porniti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.
Oricand trebuie sa adaugati saruri, este obligatoriu sa finalizati pro- : . ’ - ) . N
¢« Indicatorul luminos al programului pentru nivelul setat in mod

Tabelul duritatii apei

°dH °fH °Clark

Nivel Grade Grade Grade
germane franceze engleze

1|ECO  Moale 0-6 0-10 0-7

—

2|1TJ  Medie 7-11 11-20 8-14
3|70l Normals 12-16 21-29 15-20
4|28,  Durd 17-34 30-60 21-42
5|G® Foartedura 35-50 61-90 43-62

«  Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.
Setarea este finalizata!

Dupa finalizarea acestei proceduri, rulati un program fira a incérca masina.

Utilizati numai saruri concepute special pentru masini de spalat vase.

al sarurilor se stinge.
Daca compartimentul pentru saruri nu este umplut, este posibila

rent de tipul de detergent pentru masina de spalat vase.

. UMPLEREA DOZATORULUI PENTRU AGENT DE CLATIRE

: Agentul de clatire faciliteaza uscarea vaselor. Dozatorul pentru agen-
. tul de clatire A trebuie umplut atunci cand indicatorul optic de culoare
UMPLEREA COMPARTIMENTULUI PENTRU SARURI :
Utilizarea sarurilor previne formarea DEPUNERILOR DE CALCAR pe vase

inchisa de pe usa C a dozatorului devine transparent.

ﬂ
=]

=)
=
S

N

Deschideti dozatorul B apasand si tragand in sus clapeta de pe capac.

© 2. Introduceti cu grija agentul de clitire pana la marcajul de referinta

maxim (110 ml) al spatiului de umplere - evitati scurgerile. In caz
contrar, curatati imediat folosind o lavetd uscata.

3. Apasati capacul in jos pana cand auziti un clic de inchidere.

Nu turnati NICIODATA agentul de clatire direct in cuva.

curent clipeste.

P Apasati pe butonul P pentru a selecta cantitatea de agent de clatire

care trebuie alimentata.
+ Opriti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE

sa respectati instructiunile de mai sus pentru a verifica setarea adecvata

- Daca exista urme de apa sau depuneri de calcar pe vase, setati
un numar mare (4-5).

: UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT

. Utilizati dispozitivul de deschidere D pentru a deschide dozatorul
. de detergent. Introduceti detergentul numai in dozatorul uscat E.
. Introduceti cantitatea de detergent pentru prespalare direct in cuva.

1. Atunci cand masurati cantitatea
de detergent, consultati informa-

Iy

49 tiile mentionate anterior pentru

E — a adauga cantitatea corespunza-

\]_H @ toare. In interiorul dozatorului E

D exista indicatii care va pot ajuta
l W K la dozarea detergentului.

= 2. Indepartati resturile de deter-

gent de pe marginile dozatorului
si inchideti sonor capacul.

3. Inchideti capacul dozatorului
de detergent tragand in sus pana
cand dispozitivul de inchidere este
fixat in pozitie.

Dupa ce ati introdus sarurile in masing, indicatorul luminos de nivel : Dozatorul de detergent se deschide automat la momentul potrivit, in
. conformitate cu programul.
- Utilizarea unui detergent care nu este conceput pentru masinile

deteriorarea instalatiei de dedurizare a apei si a rezistentei din : de spalat vase poate provoca defectiuni sau deteriorarea masinii.

cauza acumularii depunerilor. Se recomanda utilizarea sarii indife- :
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TABEL CU PROGRAME

h
A .
Proaram L Dura;aer;n;glar:;nulm Consum de apa Consum de energie
9 S S .p' ) (litri/ciclu) (kWh/ciclu)
N (h:min)
(V18
1. Eco ECO 500 | ¥ 4:00 11,5 0,76
—
2. Intensiv U 65° v 2:30 15,5 1,50
Xoe—
3. Mista ‘@“ 550 | 2:25 15,0 1,35
4. Rapida 40’ ;80, 45° - 0:40 8,0 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° N 1:20 11,0 1,10

Datele programului ECO sunt stabilite in conditii de laborator, in conformitate cu standardul european EN 60436:2020.

Notd pentru laboratoarele de testdri: pentru informatii privind conditiile testului comparativ EN, trimiteti o solicitare la adresa:

dw_test_support@europeanappliances.com

Nu este necesard tratarea in prealabil a vaselor inaintea oricdruia dintre aceste programe.

*) Valorile date pentru alte programe diferite de programul Eco sunt doar orientative. Durata actuald poate varia in functie de o multitudine de factori,
cum ar fi temperatura si presiunea apei la intrare, temperatura incdperii, cantitatea de detergent, dimensiunea si tipul incdrcdturii, distributia incdrcdtu-
rii, optiunile suplimentare selectate si calibrarea senzorului. Calibrarea senzorului poate mdri durata programului cu pand la 20 min.

DESCRIEREA PROGRAMELOR

Instructiuni privind selectarea ciclului de spalare.

1 ECO

Programul Eco este potrivit pentru curatarea tacamurilor cu un grad
mediu de murdarie, fiind cel mai eficient program pentru aceasta utili-
zare din punct de vedere al consumului combinat de energie si apd si este
utilizat pentru a evalua respectarea legislatiei UE de proiectare ecologica.

2 INTENSIV
Program recomandat pentru vase foarte murdare, adecvat in special
pentru tigai si cratite (a nu se utiliza in cazul articolelor delicate).

3 MISTA
Grade de murdarie mixte. Program automat pentru vase si cratite cu grad
normal de murdarie.

4 RAPIDA 40’

Program utilizat pentru masina incarcatd pe jumadtate cu vase
cu grad redus de murdarie, fara resturi uscate de alimente. Nu are etapa
de uscare.

5 PUSH&GO
Ciclu de spdlare si uscare zilnica care asigura performante deosebite de
curdtare intr-un timp scurt, fard a fi necesard tratarea in prealabil a vaselor.

Note:
Va rugam sa retineti ca ciclul Rapidd 40" este destinat vaselor cu un grad
redus de murddrie.

PUSH& PUSH&GO - Butonul Push&GO (P) (Apasare si executare) se distinge usor si va permite sa accesati direct programul Push&GO, un ciclu de
spalare si uscare care asigura performante deosebite de curdtare intr-un timp scurt. Nu trebuie sd va faceti griji in privinta alegerii tipului de
program, ciclul Push&GO va face acest lucru pentru dumneavoastra.

Pentru a selecta programul Push&GO, porniti aparatul, apasati doar butonul P timp de 3 secunde (se aprinde indicatorul corespunzator) si

inchideti usa in urmatoarele 4 secunde.
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INCARCAREA RAFTURILOR

COSUL SUPERIOR - COSUL INFERIOR

Incdrcati vasele delicate si usoare: pahare, :

Pentru oale, capace, farfurii, boluri pentru

% cesti, farfurioare, boluri pentru salata putin : salatd, tacamuri etc. In mod ideal, farfuriile
adanci. : si capacele mari trebuie amplasate in
partile laterale, pentru a se evita
0 - interferentele cu bratul de pulverizare.
D =amrg
O
@
(exemplu de incércare pentru raftul superior) (exemplu de incdrcare pentru raftul inferior)
REGLAREA iNi\L'[IMII RAFTULUI SUPERIOR COSUL PENTRU TACAMURI

Inaltimea raftului superior poate fi reglatd: —

. NN . . Este prevazut cu grdtare de inaltd calitate pentru dispunerea optima
in pozitie inalta pentru a introduce vesela

" a tacamurilor. Acesta trebuie pozitionat numai in partea din fatd

Yolurninoasé pe raftul 'infeljior si in poziif'ie " a raftului inferior.

joasa pentru a profita din plin de suporturile :

rabatabile, creand mai mult spatiu in partea I 4 -

superioard si evitand ciocnirea cu articolele oz

de pe raftul inferior. i m id

Raftul superior este prevazut cu un mecanism e

de reglare a inaltimii raftului superior = J 4 "

(consultati figura); fara a apasa pe manete, EZ; e |

ridicati in sus tinand pur si simplu de partile - : &

laterale ale raftului, si fixati imediat ce raftul este stabil in pozitia de sus. : =, B

Pentru a reveni in pozitia inferioara, apasati pe manetele A din partile : = — =
laterale ale raftului si deplasati-I in jos. . Cutitele si alte ustensile cu margini ascutite trebuie amplasate in
Vi recomandam cu insistent3 sa nu reglati inaltimea raftului atunci ; ¢0sul pentru tacamuri cu vérfurile orientate in jos sau pozitionate
cand acesta este incircat. . orizontal in compartimentele rabatabile ale raftului superior.

Nu ridicati si nu coborati NICIODATA raftul numai pe o singura

parte.

CLAPETE RABATABILE CU POZITIE REGLABILA

Clapetele rabatabile laterale pot fi pliate sau

depliate pentru a optimiza aranjarea veselei

pe raft.

Paharele pentru vin pot fi asezate in siguranta

pe clapetele rabatabile, introducand picioarele

acestora in fantele corespunzatoare.

In cazul pozitiei ridicate a raftului superior,

clapetele nu pot ramane in pozitie verticala.

In functie de model:

- pentru a deplia clapetele, este necesar sa le
glisati in sus si sa le rotiti sau sa le eliberati
din clemele de fixare, tragandu-le in jos. :

- pentru a plia clapetele, este necesar s le rotiti si sa le glisati in jos sau
sd le trageti in sus si sd le fixati pe pozitie. :

’ () inpesit



UTILIZAREA ZILNICA

RO

1. VERIFICAREA RACORDARII LA RETEAUA DE ALIMENTARE CU APA
Verificati ca masina de spdlat vase s fie racordata la reteaua de ali-
mentare cu apa si ca robinetul sa fie deschis.

2. PORNIREA MASINII DE SPALAT VASE
Deschideti usa si apasati pe butonul de PORNIRE/OPRIRE.

3. INCARCAREA RAFTURILOR
(consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

4. UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT

5. SELECTAREA PROGRAMULUI SI PERSONALIZAREA CICLULUI
Selectati cel mai adecvat program in conformitate cu tipul de veseld

LOR) apasand pe butonul P.
Selectati optiunile dorite (consultati OPTIUNI S| FUNCTII).

6. START

Porniti ciclul de spalare prin apdsarea butonului Pornire/Pauza (LED :

aprins) si inchideti usa in decursul a 4 secunde. La pornirea progra- : sé clipeasca) (atentie la aburii FIERBINTI!) si introduceti vesela in masina

. de spalat vase. Apasati butonul Pornire/Pauza si inchideti usa in decursul

decursul a 4 secunde, se aude sunetul de alarma. In acest caz, des- : a4 secunde; ciclul va fi reluat din punctul in care a fost intrerupt.

chideti usa, apdsati pe butonul Pornire/Pauza si inchideti usain de- :
- INTRERUPERI ACCIDENTALE
. Daca usa este deschisa in timpul ciclului de spdlare sau daca s-a produs

Sfarsitul spalirii este semnalat de un semnal sonor si de o lumin ‘0 pana de curent, ciclul se opreste. Pentru a relua ciclul din punctul in

intermitents a programului selectat. Deschideti usa si opriti aparatul : care a fost intrerupt, apasati butonul Pornire/Pauza si inchideti usa in

. decursul a 4 secunde.

mului, se aude un singur semnal sonor. Daca usa nu este inchisa in

cursul a 4 secunde.
7. TERMINAREA CICLULUI DE SPALARE

apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

Asteptati cateva minute fnainte de a scoate vesela pentru a evita

producerea arsurilor. Descarcati rafturile, incepand cu cel inferior.

. Masina se va opri automat in timpul anumitor perioade prelungite
. deinactivitate, pentru a reduce consumul de electricitate.

. Daca vasele prezinta un grad redus de murdarie sau daca au fost
. clatite cu apa inainte de a le introduce in masina de spalat vase, re-
. duceti in mod corespunzator cantitatea de detergent utilizat.

: MODIFICAREA UNUI PROGRAM CARE RULEAZA

: Daca a fost selectat un program gresit, il puteti schimba, cu conditia
. ca acesta abia sa fi inceput: deschideti usa, apasati si mentineti apasat
. butonul de PORNIRE/OPRIRE, iar aparatul se va opri.

: Reporniti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE si selectati noul
si gradul de murdarie al acesteia (consultati DESCRIEREA PROGRAME-
© pe butonul Pornire/Pauza si inchizand usa in decursul a 4 secunde.

ciclu de spalare, precum si optiunile dorite; porniti ciclul apasand

ADAUGAREA DE VASE SUPLIMENTARE

Fard a opri masina, deschideti usa (LED-ul pentru Pornire/Pauza incepe

SFATURI S| RECOMANDARI

RECOMANDARI

Tnainte de a incérca rafturile, eliminati toate resturile de alimente de pe
de apa curenta.

Aranjati vesela astfel incat sa fie bine pozitionata si sa nu se rastoarne; de
suprafata si sa curga liber.

rotirea bratelor de pulverizare.

Amplasati articolele mici in cosul pentru tacamuri. Vasele si cratitele :
foarte murdare trebuie asezate pe raftul inferior deoarece in aceasta :
zon4 jeturile de apa sunt mai puternice si se inregistreazi performante : + Pentru a creste la maximum eficienta masinii de spalat vase, se reco-

mai mari de spalare. Dupa incarcarea aparatului, asigurati-va cd bratele :

de pulverizare se pot roti liber.

VESELA NECORESPUNZATOARE PENTRU SPALAREA iN MASINA

« Veseld si tacamuri din lemn.

« Pahare cu decoratiuni delicate, vesela artizanald si veseld antica. Aces- :
te decoratiuni nu sunt rezistente la spalarea in masina de spalat vase. :
« Articole din material sintetic care nu sunt rezistente la temperaturi :

ridicate.
« Veseld din cupru si cositor.
« Veseld murdara de cenusa, ceard, unsoare sau cerneald.
Culorile decoratiunilor de pe articolele din sticld si ale articolelor din

pot deveni opace dupa cateva cicluri de spalare.

. DETERIORAREA PAHARELOR Sl A VESELEI

s Utilizati numai pahare si vesela din portelan marcate de cétre produ-
vase si goliti paharele. Nu este necesar sa le clatiti in prealabil sub jet :

cator ca fiind rezistente la spdlarea in masind.

.« Utilizati un detergent delicat pentru vesela

© + Scoateti paharele si vesela din masina de spilat vase imediat ce ci-
asemenea, aranjati recipientele cu deschiderile in jos si asezati inclinat :
articolele concave/convexe, pentru a permite apei sa ajunga pe orice :

: RECOMANDARI PRIVIND ECONOMISIREA DE ENERGIE

Avertisment: capacele, manerele, tavile si tigdile nu trebuie sd impiedice : + Atunci cand masina de spalat vase este folosita conform instructiu-

clul de spdlare este finalizat.

nilor producdtorului, spalarea tacamurilor intr-o masina de spalat
vase consuma de obicei MAI PUTINA ENERGIE si apa decat spala-
rea manuala.

mandad initierea ciclului de spalare dupa ce masina este incarcata
complet. Incarcarea masinii de spalat vase de uz domestic pana la
capacitatea indicata de producator va contribui la economii de ener-
gie si apa. Informatii despre incdrcarea corecta a vaselor pot fi gasite
in capitolul INCARCAREA RAFTURILOR. in cazul incarcarii partiale, se
recomanda utilizarea optiunilor de spalare dedicate, daca sunt dis-
ponibile (Half load/ Zone Wash/ Multizone), adaugand vase doar pe
rafturile selectate. Incércarea incorectd sau supraincarcarea masinii
de spélat vase poate creste utilizarea resurselor (cum ar fi apa, ener-
gia si timpul, precum si nivelul de zgomot), reducand performantele
de curdtare si uscare.

: + Pre-clatirea manuala a vaselor duce la cresterea consumului de apa si
aluminiu/argint se pot modifica si pot albi in timpul procesului de spé- :
lare. Unele tipuri de articole din sticla (de exemplu, obiecte de cristal) :
. IGIENA

. Pentru a evita acumularea mirosurilor neplécute si a sedimentelor in
. masina de spalat vase, va rugam sa rulati un program de temperatura
. ridicata cel putin o data pe luna. Folositi o masura de detergent si rulati
: un program fard a incarca vase pentru a curata aparatul.

energie si nu este recomandata.
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CURATAREA SI INTRETINEREA

CURATAREA ANSAMBLULUI DE FILTRE

Curatati in mod regulat ansamblul de filtre astfel incat filtrele sa nu se :
. si pot bloca orificiile de pulverizare a apei. Prin urmare, se recomanda
Utilizarea masinii de spélat vase cu filtre infundate sau obiecte straine : 5@ verlﬁ(.:agl b.ra:;ele din cand in cand si s le curatati folosind o perie
in interiorul sistemului de filtrare sau al bratelor de pulverizare poate : Nemetalica mica.

provoca defectiuni ale unitatii, conducand la scaderea performantei, :

infunde si apa reziduald sa fie evacuata in mod corespunzator.

cresterea nivelului de zgomot sau utilizarea mai multor resurse.

Ansamblul de filtre este alcatuit din trei filtre care indeparteaza resturile

de alimente din apa de spalare, permitand apoi recircularea acesteia.

Masina de spalat vase nu trebuie utilizata fara filtre sau daca un

filtru este desprins.

Cel putin o data pe lund sau dupa fiecare 30 de cicluri, verificati ansamblul
de filtre si, daca este necesar, curatati-l temeinic sub jet de apd curents, :

folosind o perie nemetalica si respectand instructiunile de mai jos:
1. Rotiti filtrul cilindric A in sens antiorar si scoateti-l afara (Fig 1).

2. Demontati filtrul in forma de ceasca B apdsand usor pe clapetele la-

terale (Fig 2).
3. Culisati in afara placa din otel inoxidabil a filtrului C (Fig 3).

oase, seminte de fructe etc.), va rugam s le indepartati cu atentie.

5. Examinati obturatiile si indepartati resturile de alimente.
NU DEMONTATI NICIODATA protectia pompei actionate in timpul
ciclului de spalare (componenta neagrd) (Fig 4)...

Dupa curatarea filtrelor, montati la loc ansamblul de filtre si fixati-l in
pozitia corecta; acest lucru este esential pentru mentinerea functiona-
rii eficiente a masinii de spalat vase.

CURATAREA FURTUNULUI DE ALIMENTARE CU APA

Daca furtunurile pentru apa sunt noi sau daca nu au fost utilizate o pe- :
rioada lunga de timp, lasati apa s curga pentru a vé asigura ca acestea :
sunt curate si ca nu prezinta impuritati inainte de a efectua conexiunile :
necesare. Dacd nu luati masurile de precautie necesare, furtunul de ali- :

mentare cu apa se poate bloca si poate deteriora masina de spalat vase.

. CURATAREA BRATELOR DE PULVERIZARE

Ocazional, resturile de alimente se pot usca pe bratele de pulverizare

© Pentru a demonta bratul de pulverizare superior, rotiti inelul de fixare din

- plastic in sens orar. Bratul de pulverizare superior trebuie introdus astfel

4. In cazulin care gdsiti obiecte straine (cum ar fi sticla spartd, portelan, : 4,4t partea cu cele mai multe orificii s fie indreptata in sus.

Bratul de pulverizare inferior poate fi demontat prin tragerea in sus.

: SISTEMUL DE DEDURIZARE A APEI

¢ Sistemul de dedurizare a apei reduce automat duritatea apei, impie-
- dicand astfel acumularea de depuneri pe incalzitor si contribuind, de
: asemenea, la cresterea eficientei de curdtare.

. Acest sistem se regenereaza singur cu sare, de aceea este necesar
. sa reumpleti recipientul pentru sare cand este gol.

© Frecventa regeneririi depinde de setarea nivelului duritatii apei - rege-
. nerarea are loc odata la 5 cicluri Eco cu nivelul duritatii apei setat la 3.

. Procesul de regenerare incepe la clitirea finala si se termina in faza de
. uscare, inainte de terminarea ciclului.

© + Procesul de regenerare implica urmatorul consum: ~3.5 L de apé;

: + Adaugd pana la 5 minute suplimentare pe ciclu;

: « Consumul de energie este sub 0,005 kWh.
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RO
REMEDIEREA PROBLEMELOR

in cazul in care masina de spalat vase nu functioneaza corect, verificati daca problema poate fi remediata parcurgand lista de mai jos. Pentru alte
erori sau probleme, va rugam sa contactati serviciul de asistenta tehnica post-vanzare autorizat, ale carui date de contact pot fi gasite in certificatul
de garantie. Piesele de schimb vor fi disponibile pentru o perioada de pana la 7 sau pana la 10 ani, in conformitate cu cerintele normelor specifice.

PROBLEME CAUZE POSIBILE SOLUTII
Aparatul nu a fost conectat la prizd in mod . N
corespunzator. Introduceti stecherul in priza.
Din motive de sigurantd, masina de spalat vase nu va reporni automat la
Pana de curent. restabilirea alimentarii cu energie. Deschideti usa masinii de spalat vase,
Masina de spalat apasati butonul PORNIRE/Pauza si inchideti usa in 4 secunde.
vase nu porneste Usa masinii de spalat vase nu este inchisa. Impingeti ferm usa pana cand auziti un ,clic”

sau nu raspunde
la comenzi. Ciclul este intrerupt prin deschiderea usii

timp de > 4 secunde. Apasati butonul PORNIRE/Pauza si inchideti usa in decurs de 4 secunde.

Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE, reporniti-l dupa

Aparatul nu rdspunde la comenzi. aproximativ un minut si reporniti programul. Daca problema persistd,
deconectati aparatul timp de 1 minut, apoi conectati-o din nou.
Inca nu s-a terminat ciclul de spélare. Asteptati finalizarea ciclului de spalare.
. Asigurati-va ca furtunul de evacuare nu este indoit (consultati
Masina de Furtunul de evacuare este indoit. INS%RUETIUNILE DE INSTALARE). ( f

spalat vase nu

5 Conducta de evacuare a chiuvetei este o . .
€vacueaza apa. Curatati conducta de evacuare a chiuvetei.

blocata.
Filtrul este infundat cu resturi de alimente Curatati filtrul (consultati CURATAREA ANSAMBLULUI DE FILTRE).
Vasele se lovesc unele de celelalte. Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).
Masina de spalat Detergentul nu a fost masurat corect sau nu este adecvat pentru utilizare in
vase produce masini de spalat vase (consultati UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT).
zgomot excesiv. | 5-@ Produs o cantitate excesiva de spuma. Reporniti ciclul curent prin oprirea masinii de spalat vase, apoi reporniti-o,
selectati un program nou, apdsati butonul PORNIRE/Pauza si inchideti usa
in decurs de 4 secunde. Vd rugam sa nu mai addugati detergent.
Vesela nu a fost aranjata corespunzator. Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).
Bratele de pulverizare nu se pot rotiliber, | 5o it corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

acestea fiind impiedicate de vase.

. < . Selectati un ciclu de spdlare corespunzator (consultati TABELUL CU
Ciclul de spalare este prea lejer. PROGRAME).

Vasele nu sunt Detergentul nu a fost masurat corect sau nu este adecvat pentru utilizare in

S-a produs o cantitate excesiva de spuma.

curate. masini de spalat vase (consultati UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT).
ggg?gﬂ:grpoziEggfsnzglrgc?entru agent de Asigurati-va ca este inchis capacul dozatorului pentru agent de clatire.
Filtrul este murdar sau infundat. Curatati ansamblul de filtre (consultati sectiunea INGRIJIRE SI INTRETINERE).

. o Umpleti compartimentul p entru sdruri (consultati UMPLEREA
Lipsesc sarurile. COMPARTIMENTULUI PENTRU SARURI).
] 3 Nu exista apa in reteaua de alimentare sau Asigurati-va ca exista apa in reteaua de alimentare sau ca robinetul este
Masina de spalat | robinetul este inchis. deschis.
vase nu incarca ; R : U :
9 . R Asigurati-va cd furtunul de alimentare nu este indoit (consultati INSTALARE),

‘?’g:t.e LED-urile Furtunul de alimentare este indoit. reprogramati masina de spalat vase si reporniti-o.

clipesc rapid Sita furtunului de alimentare cu apa este Dupa efectuarea controalelor si a curdtarii, opriti si porniti masina de spalat
infundata; aceasta necesitd curdtare. vase, iar apoi rulati un program nou.

-, . Verificati daca furtunul de evacuare este asezat la inaltimea corectd
Furtunul de evacuare este pozitionat prea jos . . . A g
Masina de spalat | <3y evacueaza in sistemul ge cegnalizarr)e Ioéal (consultati sectiunea INSTALARE). Verificati daca evacuarea are loc in sistemul
vase termina " | de canalizare local, instalati supapa de admisie a aerului, daca este necesar.

ciclul prematur. N . < Verificati alimentarea cu apa pentru a vd asigura ca nu existd scurgeri sau
Aer in reteaua de alimentare cu apa. t -u apa pentr asl9 - 9
alte probleme care lasa aerul sa patrunda in interior.

Depinde de detergentul lichid utilizat si poate
fi accentuatd in cazul optiunii de intarziere
activate.

Scurgerea de
detergent.

Scurgerile mici nu vor cauza defectarea masinii si pot fi evitate schimband
tipul de detergent lichid sau folosind tablete.

Puteti gasi politicile, documentatia standard, informatiile despre comandarea pieselor de schimb si informatiile

suplimentare despre produs:

- Utilizarea codului QR de pe produsul dumneavoastra.

« Vizitand site-urile noastre web docs.indesit.eu si parts-selfservice.europeanappliances.com

- Caalternativa, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (consultati numarul de telefon din
certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare, va rugam sa precizati
codurile specificate pe placuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.

Informatiile modelului pot fi accesate folosind codul QR indicat pe eticheta energetica. Eticheta include, de asemenea,

identificatorul de model care poate fi utilizat pentru a consulta portalul de inregistrare la https://eprel.ec.europa.eu.
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NAVOD
NA KAZDODENNE POUZITIE

DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK INDESIT. PRE ZiSKANIE
@ Ak chcete ziskat komplexnejsiu pomoc a podporu, zaregis- PODROBNEJSICH
trujte, prosim, svoj spotrebic na: P
www.indesit.com/register INFORMACII
NASKENUJTE, -
Pred pouzitim spotrebica si starostlivo precitajte bezpecnost- PROSIM, QR KOD NA ﬁi@
né pokyny a navod na instalaciu. VASOM SPOTREBICI. &=
A Po instaldcii nezabudnite odstranit zumyvacky vietky suciastky na
ochranu pri preprave.
SPOTREBIC
1. Vrchny ko3
1 2. Skldpacie klapky
Al 3 3. Nastavovanie vysky vrchného ko3a
i y 4. Horné umyvacie rameno
( L 5. Spodny k&3
= 6. Kosik na pribor
4 6 7. Spodné umyvacie rameno
5 i&f 7 8. Zostavafiltra
\ 9. Zasobnik soli

10. Davkovac¢ umyvacieho prostriedku a lestidla

11. Vyrobny stitok

12. Ovladaci panel

OVLADACI PANEL
1. Tlacidlo vypinaca Zap.-Vyp./ Resetovanie

s kontrolkou
] ] ] ] ]
2. Tlacidlo na volbu programu / Push&GO = PUSH& m
50° 65" 55° (¢
. Kontrolky programov ECO ” Sy G@ ‘

4. Tla¢idlo Start/Pauza s kontrolou 3Sec

1 2 3 4

W
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PRVE POUZITIE

SOL, LESTIDLO A UMYVACI PROSTRIEDOK

RADY PRI PRVOM POUZITi
Po inStalovani odstrante zardzky na kosoch a elastické oporné prvky :
z horného kosa.

PLNENIE ZASOBNIKA SOLI

Pouzivanie soli zabranuje tvorbe vodného kamena na riadoch a fun- :

kénych komponentoch umyvacky. i
+ Jenevyhnutné, aby ZASOBNIK SOLI NEBOL NIKDY PRAZDNY.
« Je dolezité nastavit tvrdost vody.

Zasobnik soli sa nachadza v spodnej ¢asti umyvacky (pozri OPIS VYROBKU) a mali by

ste ho naplnit, ked'zeleny plavacik na veku zasobnika soli uz nevidiet.

sobnika (proti smeru hodinovych ruciciek).

pliite vodou.

trochu vody vytecie.
. Vyberte nasypku a zvysky soli na otvore utrite.

pravitelne poskodit zmakcovac vody).

koncit postup pred zac¢iatkom umyvacieho cyklu.

NASTAVENIE TVRDOSTI VODY

Tuto informaciu mézete ziskat od miestneho dodavatela vody.
Vo vyrobe je nastavena Standardna hodnota tvrdosti vody:

+ Zapnite spotrebi¢ stla¢enim tlac¢idla ZAP./VYP.

+ Vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

« Na 5 sekund podrzte tlacidlo P, kym sa neozve pipnutie.

« Zapnite spotrebi¢ stlacenim tlac¢idla ZAP./VYP.

- Blikd kontrolka programovania aktudlne nastavenej Urovne.

- Stlacenim tlacidla P zvolte pozadovanu tvrdost vody (pozri TABULKA
TVRDOSTI VODY).

. Vyberte spodny ko3 a odskrutkujte uzaver z&-

. Vykondva sa len prvykrat: zasobnik soli na- :

: 2. Opatrne nalejte lestidlo az po znacku maximum (110 ml) v plniacom

. Nasadte nasypku (pozri obrdzok) a napliite z4-
sobnik az po okraj (priblizne 1 kg); je bezné, ze :

¢ 3. Zatlacte veko, aZ pocujete cvaknutie.

. NIKDY nelejte lestidlo priamo do vanicky umyvacky.

 NASTAVENIE DAVKOVANIA LESTIDLA

Dbajte, aby bol uzaver pevne zatiahnuty, aby sa pocas umyvacieho pro- : Ay hie ste celkom spokojni s vysledkom sugenia, mozete nastavit

gramu nedostal do zasobnika umyvaci prostriedok (mohlo by to nena- . mnozstvo pouzitého lestidla.

© + Zapnite umyvack tlacidla ZAP./VYP.
Aby sa zabranilo korézii, vzdy ked potrebujete pridat sol, musite do- : apn! € 'umyvac . pom?cou acidia /
.+ Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.

: « Trirazy stlacte tla¢idlo P - ozve sa pipnutie.

© + Zapnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.
Aby mohol zmékcovac dokonale pracovat, je délezité, aby bola tvrdo- | gy 4 kontrolka programovania aktualne nastavenej trovne.
st vody nastavena podla skuto¢nej tvrdosti vody vo vasej domacnosti. : o B o B ) . i o,
¢« Stlacenim tlacidla P zvolite Uroven mnozstva lestidla, ktoré sa ma pridavat.

» Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.

: Nastavenie je hotove!

. Ak je uroven lestidla nastavena na 1 (EKO),
: mnozstvo ledtidla. Kontrolka MALO LESTIDLA sa nerozsvieti, ani ked
- sa lestidlo minie. V zavislosti od modelu umyva¢ky mozno nastavit
: maximalne 5 Urovne. Nastavenie z vyroby je Specifické pre tento model,
: dodrzujte vyssie uvedené postupy a skontrolujte ho na vasej umyvacke.
Ak vidite na riade modrasté pasiky, nastavte nizku hodnotu (2-3).

¢+ Aksu nariade kvapky vody alebo stopy po vodnom kameni, nastavte

Tabulka tvrdosti vody

°dH °fH °Clark

Uroven Nemecké Francuzske Anglické
stupne stupne stupne

1[ECO  M&kka 0-6 0-10 0-7
2({J Sstredna 7-11 11-20 8-14
3|30l Priemema 12-16 21-29 15-20
4|2, Twda 17-34 30-60 21-42
5(G® Velmitvrda 35-50 61-90 43-62

+ Vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.
Nastavenie je hotové!

Po skonceni tohto postupu spustite program s prazdnou umyvackou.
Pouzivajte iba sol'uréenui Specialne do umyvaciek.
Ked do umyvacky nasypete sol, kontrolka DOPLNIT SOL zhasne.

mozu poskodit v désledku hromadenia vodného kamena.

prostriedku do umyvacky riadu.

. PLNENIE DAVKOVACA LESTIDLA

Lestidlo ulah¢uje SUSENIE riadu. Davkovac lestidla A by sa mal naplnit,

. ked' tmavy opticky ukazovatel na dvierkach davkovaca C zacne byt
. priehladny.

o
04
an

. Otvorte davkovac B stlacenim a zdvihnutim drziaka na veku.

—_

priestore — dbajte, aby ste ho nerozliali. Ak sa to stane, lestidlo ihned
utrite suchou handrickou.

nepridava sa nijaké

vysoku hodnotu (4-5).

- PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU
. Davkovac¢ umyvacieho prostriedku otvorte pomocou otvaracie-

. ho zariadenia D. Umyvaci prostriedok davajte iba do suchého

. davkovaca E. Umyvaci prostriedok na predumyvanie dajte priamo

. do vanicky.

1. Pri odmeriavani umyvacieho prostried-
ku sa riadte uvedenymi informaciami,
aby ste pridali spravne mnozstvo.

Q\

E Vnutri ddvkovaca E sa nachadzaju
znacky, ktoré pomozu pri davkovani
D umyvacieho prostriedku.

. Odstrante zvySky umyvacieho
prostriedku z okrajov davkovaca
a az potom veko zatvorte, az sa ozve
cvaknutie.

© 3. Zatvorte veko dévkovaca umyvacieho prostriedku jeho nadvihnutim,

az uzatvaracie zariadenie zapadne na miesto.

. Déavkovac¢ umyvacieho prostriedku sa automaticky otvori v sprdvnom case

. , . . irs . . . podla programu.
Ak zasobnik soli nenaplnite, zmékcovac vody a ohrievacie teleso sa © Ak pouzivate Eistiaci prostriedok, ktory nie je uréeny na umyvacky,
Poutitie soli sa odporiéa s akymkolvek typom umyvacieho maozete tym spdsobit poruchu alebo poskodenie spotrebica.
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TABULKA PROGRAMOV

©
< . .,
Proaram ’§ ;I'ire\;‘a:ler:n:);\rl:‘-‘ Spotreba vody Spotreba energie
9 p pr¢ g**) (litre/cyklus) (kWh/cyklus)
N (h:min)
g
1. Eko ECO 50° v 4:00 1,5 0,76
—
2. Intenzivny J 65° N/ 2:30 15,5 1,50
Xy
3. Zmiesané '@“ 55° J 2:25 15,0 135
4, Rychle 40’ :‘80, 45° - 0:40 8,0 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° v 1:20 11,0 1,10

Udaje zprogramu EKO st namerané v laboratérnych podmienkach podla eurépskej normy EN 60436:2020.
Pozndmka pre Skusobné laboratdrid: O informdcie o podmienkach vykonania komparativnej skusky EN mézete poZiadat na adrese:

dw_test_support@europeanappliances.com
Priprava riadu pred umyvanim nie je potrebnd pri nijakom program.

*) Hodnoty uvedené pri inych programoch ako Eco su iba orientacné. Skutocny ¢as sa méze Iisit v zdvislosti od mnohych faktorov, ako st teplota a tlak
privddzanej vody, teplota vmiestnosti, mnoZstvo umyvacieho prostriedku, mnoZstvo a typ vloZeného riadu, jeho rozloZenie, dalsie zvolené moznosti
akalibrdcia senzoru. Kalibrdcia senzoru méZe pred|Zit trvanie programu az 020 mindut.

OPIS PROGRAMOV

Pokyny pre vyber umyvacieho cyklu.
1EKO

Program Eko je vhodny na umyvanie bezne za$pineného kuchynského
riadu, preto ide o najefektivnejsi program na tento Ucel z hladiska
spotreby energie a vody, ktory sa pouziva na stanovenie suladu
s legislativou Ecodesign v ramci EU.

2 INTENZIVNY
Tento program sa odporuca pri silne znecistenom riade, vhodny je najma
na umyvanie panvic a kastrélov (nepouzivajte ho na krehky riad).

3 ZMIESANE

Rozne 3pinavy riad. Na normalne znecisteny riad so zaschnutymi
zvyskami jedla.

PUSH& pysH&GO

4 RYCHLE 40*
Program, ktory sa pouziva pri polovicnom naplneni mierne zaspinenym
riadom bez zaschnutych zvyskov jedla. Nema fazu susenia.

5 PUSH&GO

Mierne alebo normélne zaspineny riad, pri polovici beznej ndplne.

Poznamky:
Upozoriiujeme, Ze cyklus Rychle 40’ je uréeny na mierne zadpineny riad.

G@ Tlacidlo Push&GO (P) je l[ahko rozoznatelné tlacidlo umoznujuce priamy pristup k programu Push&GO, umyvaciemu cyklu, ktory zabezpecuje
skvely vysledok umyvania za kratky ¢as. Nemusite si robit starosti s vyberom programu, cyklus Push&GO urobi pracu za vas.
Ak chcete zvolit program Push&GO, zapnite spotrebi¢, stlacte iba tlacidlo P, 3 sekundy ho podrzte a nasledne do 4 sekiind zatvorte dvierka.
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UKLADANIE RIADU DO KOSOV

VRCHNY KOS . SPODNY K

Ukladajte don krehké a lahké nadoby: Na hrnce, pokrievky, taniere, 3alatové

® pohare, salky, tanieriky, nizke Salatové misy, pribor a pod. Velké taniere
misky. apokrievky by mali byt ulozené po bokoch,
aby na ne ostrekovacie ramena nenarazali.
@
D=amrg
o]
I I @
(priklad naplnenia vrchného kosa) (priklad naplnenia spodného kosa)
NASTAVENIE VYSKY VRCHNEHO KOSA KOSIiK NA PRIBOR

. Je vybaveny hornou mriezkou na lepsie rozlozenie priboru.
: Musi byt uloZeny iba v prednej ¢asti spodného kosa.

Vyska vrchného kos3a je nastavitelna: vysoka
poloha umoznuje ulozit do spodného kosa
objemny riad a nizka poloha umoziuje ¢o
najlepsie vyuzit opory proti prevrateniu
vytvorenim vacsieho miesta smerom nahor
a vyhnut sa tomu, aby riad narazal o veci

v spodnom kosi.

Iy 4 s

Vrchny koS je vybaveny nastavovacom vysky bl d .
vrchného ko3a (pozri obrazok), bez stla¢ania s e |

pacok ho jednoducho nadvihnite uchopenim = E -
boénic koga, len ¢o je koi v stabilnej hornej polohe. T 1/ \

Na vratenie do spodnej polohy stlacte packy A na bokoch kosa

a posufite ko% nadol. ' Noze a ostatné kusy priboru s ostrymi hrotmi treba ulozit

. do kosika na pribor hrotmi nadol, alebo musia byt uloZzené vodorovne

V ziadnom pripade neodporicame nastavovat vysku kosa, ked v naklonenych priehradkach na vrchom kosi.

je piny.
NIKDY nezdvihajte ani nespustajte kos iba na jednej strane.

SKLAPACIE KLAPKY S NASTAVITELNOU POLOHOU
Bocné sklapacie opierky je mozné sklopit
alebo vyklopit, aby bolo mozné optimalizovat
usporiadanie riadu v zasuvke.

Vinové pohare mozno bezpecne ulozit

do sklapacich opierok vlozenim stopky pohara

do prislusnej strbiny.

V zavislosti od modelu:

- pri vykladpani opierku posunte hore a otocte
ju alebo ju uvolnite zo zapadiek a potiahnite
judole.

— pri skldpani opierku otocte a zasunte ju
dole alebo ju vytiahnite hore a zatlacte
do zapadiek.
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KAZDODENNE POUZIVANIE

ISK

1. SKONTROLUJTE PRIPOJENIE KYODOVODU
Skontrolujte, ¢i je spotrebic pripojeny k vodovodnej sieti a ¢i je
otvoreny vodovodny ventil.

2. ZAPNITE UMYVACKU
Otvorte dvierka a stlacte tlacidlo ZAP./VYP.

3. ULOZTE RIAD DO KOSOV
(pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV)

4. PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU

5. ZVOLTE PROGRAM A UPRAVTE SI CYKLUS PODLA ZELANIA
Vyberte najvhodnejsi program podla typu naddob a stupna zaspine-
nia (pozri OPIS PROGRAMOV) stlacenim tlacidla P
Vyberte Zelané moznosti (pozri MOZNOSTI A FUNKCIE).

6. START

sa LED didda) a zatvorenim dvierok do 4 sekund. Ked' sa program
spusti, ozve sa jedno zapipanie. Ak dvierka neboli zatvorené

do 4 sekund., ozve sa vystrazny zvuk. V takomto pripade dvierka
neotvarajte, stla¢te tla¢idlo START/Pauza a znova zatvorte dvierka
do 4 sekund.

7. UKONCENIE CYKLU UMYVANIA
Koniec umyvacieho cyklu je signalizovany pipnutim a blikanim
kontrolky zvoleného programu. Otvorte dvierka a vypnite spotrebic
stla¢enim tlac¢idla ZAP./VYP.
Niekolko minut pockajte, aby ste sa nepopalili, a potom nadoby
vyberte. Vylozte riad z koSov, za¢nite od spodného.

. Po dlhsej dobe neéinnosti sa spotrebi¢ automaticky vypne, aby sa
. minimalizovala spotreba elektrickej energie.

. Ak je riad iba mierne znecisteny, alebo bol pred vlozenim do

. umyvaéky oplachnuty vodou, primerane zniZte mnozstvo umyva-
. cieho prostriedku.

: UPRAVA BEZIACEHO PROGRAMU

. Ak ste zvolili nespravny program, je mozné ho zmenit pod podmienk-
. ou, Ze sa iba zacal: otvorte dvierka, stlacte a podrzte tlacidlo ZAP./VYP.
a spotrebic sa vypne.

. Znova spotrebi¢ zapnite pomocou tlac¢idla ZAP./VYP. a zvolte novy

© umyvaci cyklus a poZadovani moznost; Spustite cyklus umyvania st-

* la¢enim tla¢idla START/Pauza (kontrolka svieti) a zatvorenim dvierok

© do 4 sekund.

Cyklus umyvania spustite stlaenim tla¢idla START/Pauza (rozsvieti :

. DOKLADANIE RIADU FD

. Otvorte dvierka bez toho, aby ste vypli spotrebi¢ (LED diéda

. START/Pauza za¢ne blikat) (dajte si pozor na HORUCU paru!) a
© vlozte riad do umyvacky. Stlacte tla¢idlo START/Pauza a zatvorte
. dvierka do 4 sekund, pricom cyklus bude pokracovat od bodu,

: v ktorom ste ho prerusili.

: NAHODNE PRERUSENIA

© Ak sa dvierka otvoria po¢as umyvacieho cyklu alebo pri vypadku

. elektriny, cyklus sa zastavi. Stlacte tlacidlo START/Pauza a zatvorte
: dvierka do 4 sekdnd, pricom cyklus bude pokracovat od bodu,

. v ktorom ste ho prerusili.

RADY ATIPY

TIPY

Pred naloZenim riadu do ko3ov odstrante vietky zvysky jedla z naddob
a vyprazdnite pohére. Riad nemusite vopred oplachovat pod
tecucou vodou.

Ulozte nadoby tak, aby sedeli pevne na mieste a neprevratili sa;

a ulozte ich tak, aby boli otvormi nadol, a vypuklé ¢asti, aby boli
naklonené a voda sa tak mohla volne dostat ku vsetkym povrchom.
Pozor: vek3, rucky, podnosy a panvice na vysmazanie nesmu branit
otacaniu ostrekovacich ramien.

Drobné veci ukladajte do kosika na pribor.

Velmi $pinavy riad a hrnce treba ukladat do spodného kosa, lebo v tejto
Casti su prudy vody silnejsie a zvy3uju umyvaci vykon.

Po naplneni spotrebica sa presvedcte, Ci sa ostrekovacie ramena moézu :

volne otacat.

NEVHODNE PREDMETY

« Drevené nadoby a pribor.

+ Krehké zdobené pohére, umelecky ru¢ne malovany a starozitny porcelan. :

Ich zdobenie nie je odoIné.
- Castiz plastuy, ktoré nie st odoIné voci vysokym teplotam.
« Medené a cinové nadoby.
+ Riad zaspineny od popola, vosku, mazadiel alebo atramentu.

Farby 0zd6b na skle a hlinikové/strieborné kusy sa mézu pocas
umyvania menit a vyblednut. Niektoré typy skla (napr. kristalové
predmety) mézu po niekolkych umytiach zmatniet.

POSKODENIE SKLA A PORCELANU

PouZivajte iba sklo a porcelén, pri ktorych vyrobca zarucuje, ze ich mozno
bezpecne umyvat v umyvacke.

.+ Pouzivajte jemny umyvaci prostriedok vhodny na porcelan
: + Vytiahnite pohare a pribor z umyvacky hned'po skon¢eni umyvacieho

cyklu.

TIPY NA USPORU ENERGIE

: « Ked pouzivate umyvac¢ku riadu do domécnosti v stlade s pokynmi

vyrobcu, pri umyvani kuchynského riadu v umyvacke sa
spravidla spotrebuje MENEJ ENERGIE a vody ako pri ruénom
umyvani riadu.

+ Na dosiahnutie maximalnej efektivity umyvacky riadu sa odporuca
spustit cyklus umyvania az potom, ¢o bude kompletne naplnena.
Ak nalozite umyvacku riadu az do kapacity uvedenej vyrobcom,
prispejete tym k Uspore energie a vody. Informacie o spravnom
nakladani riadu néjdete v kapitole s ndzvom NAKLADANIE KOSOV.

V pripade ¢iasto¢ného naplnenia sa odporuca pouzivat Specializované
moznosti umyvania (Polovi¢na népli/Zénové umyvanie/Multizénové
umyvanie), ak su k dispozicii, a naplInit iba konkrétne kose. Pri
nespradvnom alebo nadmernom naplneni sa moze zvysit spotreba
umyvacky (¢i uz ide o spotrebu vody, energie, ¢asu alebo véac¢siu mieru
hluku), ¢o povedie k znizeniu vykonu pri umyvani a suseni.

+ Manualne predbezné oplachovanie kuchynského riadu ma za

nasledok zvysenu spotrebu vody a energie, a preto sa neodporuca.

- HYGIENA

. Aby ste sa vyhli zapachu a usadeninam, ktoré sa mozu nahromadit
. v umyvacke, aspon raz do mesiaca spustite program s vysokou

. teplotou. Do prazdnej umyvacky dajte ¢ajovu lyzicku umyvacieho
. prostriedku a pustite ju naprazdno, aby sa vycistila.
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STAROSTLIVOST A UDRZBA

CISTENIE ZOSTAVY FILTRA

Zostavu filtra pravidelne cistite, aby sa filtre neupchali a odpadova
voda mohla spravne odtekat.
Ak pouzivate umyvacku riadu s upchatymi filtrami alebo s cudzimi

alebo zvysenim spotreby.

Zostava filtra pozostava z troch filtrov, ktoré odstranuju zvysky jedla
z umyvacky a potom vodu recirkuluju.

Umyvacku nesmiete pouzivat bez filtrov, alebo ak je filter
uvolheny.

Aspori raz mesacne alebo zakazdym po 30 cykloch skontrolujte zostavu :
filtra a v pripade potreby ju pomocou nekovovej kefky doékladne :

vycistite pod tecticou vodou podla nizsie uvedenych pokynov:

1. Otocte valcovym filtrom A proti smeru hodinovych ruéiéiekg

a vytiahnite ho (obr. 1).

2. Vytiahnite vrchny filter B jemnym zatlacenim na bocné klapky

(obr. 2).
3. Vyberte plechovy filter z nehrdzavejlicej ocele C (obr. 3).

4. V pripade, Ze najdete cudzie telesa (napr. tlomky skla, porcelanu, :
kosti, ovocné semend a pod.), opatrne ich vyberte.

5. Skontrolujte sifon a odstrarite zvysky jedla. NIKDY NEVYBERAJTE :
ochranu ¢erpadla (¢ierny dielec) (obr. 4). :

polohe; je to délezité pre spravnu ¢innost umyvacky.

CISTENIE PRiVODNEJ HADICE

Ak su hadice nové alebo sa dlhsi ¢as nepouzivali, nechajte cez ne pretiect
vodu, aby ste sa ubezpeili, Ze su priepustné a nenachadzaju sa v nich :
necistoty, az potom ich pripojte. Ak tento krok vynechate, privod vody sa :

moze upchat a poskodit umyvacku.

. Horné ostrekovacie
* upeviiovacieho krdzku v smere pohybu hodinovych ruciciek. Vrchné

- CISTENIE OSTREKOVACICH RAMIEN

: Obcas sa zvysky jedla mozu zasusit aj na ostrekovacich ramenach a
. zablokovat dierky, cez ktoré strieka vody. Preto sa odporuca obcas
© ramené kontrolovat a ¢istit ich malou nekovovou kefkou.

telesami vo filtratnom systéme ¢i v ostrekovacich ramenach, méze to
spdsobit poruchu s naslednym zhoréenim vykonu, narastom hluku :

rameno odstranite pootocenim plastového

rameno treba vymenit tak, aby strana s va¢sim po¢tom dierok smerovala

* nahor.

: Spodné ostrekovacie rameno mozno vybrat potiahnutim nahor.

SYSTEM NA ZMAKCOVANIE VODY

. Zmak¢ovac vody automaticky znizuje tvrdost vody, ¢im zéroven

: zabranuje tvorbe vodného kamena v ohrievaci a prispieva k vyssej

. efektivite umyvania.

. Tento systém sa automaticky regeneruje pomocou soli, a preto je

. nutné pravidelne dopinat zasobnik soli, ked'bude prazdny.

" Intervaly vykondvania regeneracie zavisia od nastavenia tvrdosti

: vody - regenerécia sa vykonava raz za 5 Eko cyklov, ak je tvrdost vody

. nastavena na 3.

© Proces regeneracie sa za¢ne pocas zavere¢ného oplachovania a skonéi
: sa pocas fazy sudenia este predtym, nez sa skonci cely cyklus.

Po vycisteni filtrov zostavu filtrov viozte na miesto a zafixujte v spréavnej : = Priregeneracii sa spotrebuje: priblizne 3,5 litra vody;
: + Prida k cyklu dodato¢nych 5 minut;

: «  Spotrebuije sa pri nej 0,005 kWh energie.
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RIESENIE PROBLEMOV

ISK

Ak vasa umyvacka riadnu nefunguje spravne, zistite, ¢i problém nemozno vyriesit po konzultacii s nasledujticim zoznamom. V pripade
dalsich chyb a problémov sa obratte na autorizovany popredajny servis, pricom kontaktné tidaje najdete v zarucnej knizke. Nahradné
diely budu k dispozicii pocas 7 alebo az 10 rokov podla konkrétnych poziadaviek nariadeni.

PROBLEMY

MOZNE PRIiCINY

RIESENIA

Umyvacka sa ne-
spusta a nereaguje
na prikazy.

Spotrebic nie je riadne pripojeny do elektrickej
zasuvky.

Zastrcte zastreku do zasuvky.

Vypadok pradu.

Z bezpecnostnych dévodov sa umyvacka riadu automaticky nerestartuje po obnoveni napéja-
nia. Otvorte dvierka umyvacky, stlacte tlacidlo START/Pauza a zatvorte dvierka do 4 sekind.

Dvierka umyvacky nie su zatvorené.

Energicky dvierka zatlacte tak, aby ste poculi“cvaknutie”.

Po otvoreni dveri na viac ako 4 sekundy sa cyklus
prerusi.

Stla¢te START/Pauza do 4 sekind a zatvorte dvere.

Nereaguje na prikazy.

Vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP/VYP, asi po mintte ho znova zapnite a restartuj-
te program. Ak problém pretrvdva, odpojte spotrebic¢ na 1 minttu a nasledne ho znova
zapojte.

Z umyvacky neod-
tiekla voda.

Umyvaci cyklus sa este neskocil.

Pockajte, kym sa umyvaci cyklus neskonci.

Odtokova hadica je ohnuta.

Skontrolujte, ¢i odtokova hadica nie je ohnuté (pozri NAVOD NA INSTALACIU).

Odtokové potrubie drezu je upchaté.

Vycistite odtokové potrubie drezu.

Filter je upchaty zvyskami jedla

Vy¢istite filter (pozri CISTENIE ZOSTAVY FILTRA.

Umyvacka vydava
nadmerny hluk.

Nadoby o seba hrkocu.

Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Tvori sa nadmerné mnozstvo peny.

Umyvaci prostriedok nebol ddvkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu
(pozri PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU). Restartujte aktualny cyklus
vypnutim umyvacky, potom ju znova zapnite, zvolte novy program, stlacte START/Pauza
a do 4 sekund zatvorte dvierka. Nepridavajte Cistiaci prostriedok.

Riad nie je cisty.

Riad nebol spravne ulozeny.

Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Ostrekovacie ramena sa nemé6zu volne tocit,
brania im v tom kusy riadu.

Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Umyvaci cyklus je prili$ jemny.

Vyberte prisludny umyvaci cyklus (pozri TABULKU PROGRAMOV).

Tvori sa nadmerné mnozstvo peny.

Umyvaci prostriedok nebol davkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu
(pozri PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU).

Veko priehradky na lestidlo nebolo spravne
uzavreté.

Presvedcte sa, Ci je veko ddvkovaca lestidla uzavreté.

Filter je Spinavy alebo upchaty.

Vy¢istite zostavu filtrov (pozri STAROSTLIVOST A UDRZBA).

Chyba sol.

Naplnte zasobnik soli (pozri PLNENIE ZASOBNIKA SOLI).

Umyvacka sa neplni
vodou.

V3etky LED diédy
rychlo blikaju.

V privode nie je voda alebo je uzavrety ventil.

Presvedcte sa, Ci je v privode voda a ¢i tecie voda z kohutika.

Privodna hadica je ohnuta.

Presved¢te sa, ¢i privodna hadica nie je ohnuta (pozri kapitolu INSTALACIA), znovu
umyvacku naprogramujte a spustite.

Sitko v privodnej hadici na vodu je upchaté; je
potrebné ho vycistit.

Po overeni a vycisteni vypnite a zapnite umyvacku a restartujte novy program.

Umyvacka riadu
predcasne dokonci
cyklus.

Odtokové hadica je umiestnena prili$ nizko alebo
voda odteka do doméaceho odpadového systému.

Skontroluijte, ¢i je koniec odtokovej hadice umiestneny v spravnej vyske (pozri kapitolu
INSTALACIA). Skontrolujte, ¢i voda odtekd do domaceho odpadového systému a v pripa-
de potreby nainstalujte ventil na privod vzduchu.

V privode vody je vzduch.

Skontrolujte, ¢i privod vody neprepusta alebo ¢i dovnutra nevnika vzduch z inych
dovodov.

Unik ¢istiaceho
prostriedku.

Zavisi od pouzitého tekutého cistiaceho
prostriedku a méze byt zvyseny v pripade
aktivovanej mozZnosti oneskorenia.

Malé tniky nesposobia poruchu zariadenia a mozno sa im vyhnut zmenou
typu tekutého cistiaceho prostriedku alebo pouzitim tabliet.

Firemné zasady, Standardni dokumentaciu, objednavanie nahradnych dielov a dalSie informacie o produkte

najdete na:

+ Pouzitie QR kédu na produkte.

+ Nasej webovej stranke docs.indesit.eu a parts-selfservice.europeanappliances.com.
- Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (Telefénne cislo ndjdete v zaruc¢nej knizke).
Pri kontaktovani nasho popredajného servisu uvedte, prosim, kody z vyrobného stitku vasho spotrebica.

Informéacie o modele ziskate cez QR kéd na energetickom stitku. Na stitku tiez najdete identifikacné cislo modelu, ktoré
mozete pouzit na vyhladavanie v registri na portali https://eprel.ec.europa.eu.
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LWOAEHHUN AOBIAHUK

3 YCYHEHHSA HECMPABHOCTEW

OAKYEMO 3A NPUABAHHA BUPOBY INDESIT.
I;\ [na oTpMMaHHA 6inbll NOBHOT JONOMOrY 3apeecTpynTe

CBill npunap Ha Be6-canTi: www.indesit.com/register

Mepen BUMKOpPMCTAHHAM NPUCTPOIO YBaXKHO NpoyunTaiTe IHCTpYK-
Wilo 3 TexHiKn 6e3neKn Ta BCTAaHOBJIEHHS.

A Micna BcTaHOBNEHHA He 3abyabTe 3HATW 3 MOCYAOMUIHOT MaLLUUHW BCi
3aXMCHi efleMeHTU, Lo BMKOPUCTOBYIOTbCA Nif, Yac TPAHCMOPTYBaHHS.

BIACKAHYWTE QR-
KoA4 HA BALLOMY
nPUNAAI LWOBb
OTPUMATW BUIbLLE
IHOOPMALII.

onnc BUPObBY

BUPIb
1.
1 2.
A i 3.
= U 4.
/& L 5.
\ - 6.
4 I 6 7.
5 \i . 7 8.
9.
= 10
11
: 12

N

MAHEJIb KEPYBAHHA

BepxHin Kowwnk

CknagaHi nonnukm

Perynatop BMCOTN BEPXHbOIO KOLLMKA
BepxHiit po36bprsKyBau

HwKHIM KoWwnk

Kowwuk gns ctonosux nprbopis
HwKHin po36pr3kyBay

By3on ¢inbtpy

bauok i3 cinnto

. Jo3atopu mutoyoro 3acoby Ta onosnickyBaua
. Tabnunuka 3 TeXHIYHVUMN JAHVUMUN
. MaHenb KepyBaHHA

1. KHoMKa «YBIMK.-BUMK./CK/AQHHSA»

3 iHAMKATOPHOIO NaMMNolo
2. KHonka Bu6opy nporpamu/ N . o PUSH& m
Push&GO (LLIsnakuia 3anyck) ECOSO ( y6° “ 55° e G@

3. IHAMKaTOpHI namnu nporpamm 3Sec
4. KHonka «Crapt/nay3a» 3
iHAVKaTOPHO TaMMNoKo 1 2
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NEPLUE BUKOPUCTAHHA

CINb, OMOJNICKYBAY | MUKOYIAN 3ACIE

MOPAAU LLOAO NEPLLIOIO BUKOPUCTAHHA NMPUNALY :
: Ononickysay nonerwye CYLIHHA nocyay. lozatop Ans ononickyBaya
A HeoOXiiHO 3aMOBHUTU, AKLLO TEMHU ONTUYHMIA MOKAXXUMK Ha ABep-
* yatax C go3atopa CTaB NPO30PUM.

MicnAa yctaHoBNEeHHA BUTAMHITL dikcaTopwm i3 KOLWMKIB Ta NignipHi enac-
TWUYHI eNeMEHTN 3 BEPXHbOIO KOLLKMKA.

HAMOBHEHHA BAYKA AnA Coisil

BrkopuctaHHa coni 3anobirae ytBopeHHio HAKWIMY Ha nocypi i Ha

d)yHKLl,iOHaJ'IbHVIX KOMMOHEHTaxX MallnHn.

«  Baxnuso cnigkysatu 3a Tum, wo6 BAYOK AJ1IA COJI HIKOJIN HE

BYB MOPOHIM.
« Lle BaXn1BO ANA BCTaHOBNEHHA HaNEXHOI >KOPCTKOCTi BOAM.

bauok gna coni po3TaloBaHWi y HUXKHIN YaCTWHI NOCYAOMUAHOT MaLLIn-
Hu (Ous. «OlMMC BUPOBY»)i oro cnifi HanoBHWTY, KOS 3e/IEHOrO MOomMnaBs- !

Ka Ha KpuLuLi pe3epByapa 3 cinnio 6inblue He BUAHO.

1. BUAMITb HVKHI KOLWMK i BIGKPYTiTh KPULLKY :
* 1. BipkpwuiiTe go3atop B HaTWCHYBLWY i NOTArHYBLWX Yropy 3a BUCTYN

6auka (MpoTU ro4MHHVKOBOI CTPINKK).

TaHHI: HANOBHITb 6a40K A4nA coni BOAOI0.

&Y oo

N—

NPOCOYYBaHHA HEBENMKOI KifIbKOCTi BOAU - Lie
HOPMarbHO.

OTBOpY.

NignsAra€ peMoHTy).

py nepej uMKAOM MUTTS, W06 3ano6irTy Koposii.

HANALUTYBAHHA KOPCTKOCTI BOAU

o6 HanalToBaHa OPCTKICTb BoAM 6a3yBanacsa Ha GakTMyHOMY 3Ha-
oTpMMaTW y MiCLieBIl OpraHi3aLii BOAONOCTauaHHsA.

CTaHpapTHe 3HaUYeHHA XOPCTKOCTi BOAM, BCTAHOB/EHE Ha 3aBOfi.

+  YBIMKHITb npunag, HaTucHyswm kHonky YBIMKH./BUMKH. .

«  BuMmkHiTb npunag, HaTucHyBwn kKHonKy YBIMKH./BUMKH. .

NYHA€E 3BYKOBUWI CUTHaN.
«  YBIMKHiTb Nnpunaf, HatucHyswu kHonky YBIMKH./BUMKH. .

BCTAHOBJIEHOMY PiBHIO.

(0us. TABJINLIO «XKOPCTKICTb BOAM»).

Tabnuua XopCcTKOCTi BOoAgn
°dH °fH °Clark
iBeHb coni Himeubki ®paHLy3bKi AHTRIACHKI
rpagycu rpagycu rpagycu
1 |ECO M'aka 0-6 0-10 0-7
2 [T Cepens 7-11 11-20 8-14
3 |3 3suuaiina 12-16 21-29 15-20
4 580. MKopcTtka 17 -34 30-60 21-42
5|G® Oyxexopctka|  35-50 61-90 43-62

« BumKHITb npunag, HaTncHyBwK KHonKy YBIMKH./BUMKH.
HanawTtysaHHsA 3aBepLueHo!

Ak Tinbku Ul npouefypy Oyde 3aBeplUeHO, 3anycTiTb MNporpamy

6e3 3aBaHTaXXeHHs nocyay.

BuKOpuUCTOBYIiiTe nuwe Cifb, WO cneuiasibHO Npu3HaYeHa AnNA :

MOCYyAOMUINHUX MaLUWH.
AKWO KOHTelHep ANA COJNi He3anoBHEHUN, Lie MOXXe Npu3BecTu

B pe3ynbTaTi HAKONNYEeHHA HaKumny.

unx 3aco6iB ANA NOCYAOMUITHNX MALUVH.

2. BukoHaiiTe Lie nviie npyv nepliomy BUKOPUC-
: 2. ObepexHO aopanTe MakCMMasbHy KinbkicTb onosnickysauya (110 mn)
3. BcTaBTe BOPOHKY (AVB. ManioHOK) i HAMOBHITL :

6auok AnA coni Ao Kpato (NpubnusHo 1 Kr); :
: 3. HaTuckaiTte KpuLLKY JOHW3Y, MOKU He MOYYy€ETe 3BYK KaLaHHs.
. HIKOJIN He HanmBaiiTe ononickysau 6e3nocepeaHbo y 6auok.
4. BATArHITb BOPOHKY i 3iTPiTh 3anunwKmu coni 3 :

. PEFYNIOBAHHA JO3YBAHHA OMOJIICKYBAYA

MepeKoHaiiTecs, Wo KPULLIKA WinbHO NPUAATAE, o6 Mif Yac BUKOHaH- AKLLIO BM He 3aJOBOMIEHi pe3ybTaToOM CYLUiHHA, MOXHa BigperynioBati

HA NPOrpamm MUTTA MUIOYUI 3acCib He Ml NOTPanUTU 1O KOHTENHepa :
(Le MoXe MpU3BeCTM [0 NOLIKOAXKEHHA MOM'AKLLYBaya BOAW, AKAN He :

3AMNMOBHEHHA JO3ATOPA OMNOJIICKYBAYA

=

Cuv
[

Ha KpuLLi.

[0 KOHTPOJSIbHOI PUCKM Y EMHOCTI, YHUKaOU/ NPONNBAHHA PIAVNHN.
AKLLO Lie CTanocA, HeranHo BUTPITb PiAMHY CYXOI0 TKaHUHOIO.

BMKOPWCTOBYBaHY KifIbKiCTb ONoslickyBaya.
+  YBIMKHIiTb NOCY[OMMNINHY MaLLVHY 3a fJonomoroto KHomnku «YBIMKH./
BUMKH.» .

K10 NoTpi6HO AOCMNATH Cinb, 060B’A3KOBO 3aBepliTh Npoueay- : ° BYIMKHITL 132 fonomoroio kHonku «YBIMKH./BUMKH.» .

: »  Tpuyi HaTUCHITb KHOMNKY P nponyHae 3ByKOBWIA CUrHan.

©« YBIMKHITb i 32 gonomoroto kHonku «YBIMKH./BUMKH.» .

© « bnumae iHgnMKaTopHa namna nporpamu, Aka BiANOBIAAE NOTOYHOMY

[InA HanexHoro GpyHKLiOHyBaHHA NOM'AKLIYBaYa BOAN fiy>Ke BaXANBO, :

BCTaHOB/IEHOMY PiBHIO.

: + HatucHiTb KHoMKy P, 1106 06paTV 3HaUeHHs KiNbKOCTi onoflickyBaya,
UEHHI XOPCTKOCTI BOAU y BalloMy GyauHKy. Lo iHdopmauito MoxHa :

LLIO MOJAETbCA.

© «  BuMkHITb ii 32 gonomoroto kHonku «<YBIMKH./BUMKH.».
: HanawTyBaHHsA 3aBeplLueHo!

AKLLo piBeHb onoJslickyBaya BCcTaHoBneHo Ha 1 (ECO), nogauy ononicky-

H o N p 5 : Bayva byae npunvHeHo.
aTVICHITD 1 yTOUMYWTE KHOTIKY F NPOTATOM > CEKYHA, MOKMHE PO~ - e 6y T BCTAaHOBIEHO [0 5 PiBHIB Yy 3anexHOCTi Big Mmofeni nocyno-
 MMUIAHOT MaLWWHW. 3aBOACHKI HanawTyBaHHA BKasaHi Ana Mogeni, Wwob

5 . ) h | [i3HATVCA HanawTyBaHHA ANA CBOEN MALUVHW, AOTPUMYITECA HaBeae-
MMM iHAVKATOPHa Namna Nporpamy, Aka BIAMOBIAAE MOTOUHOMY i )i incTpyKyji.
- - . ¢+ fAKWO Ha nocypi 3'ABNATbCA GMAKUTHI CMYrY, BCTAHOBITb HU3bKe
+ HatucHite KHonky P, W06 BnbpaTty GaxkaHW piBeHb *KOPCTKOCTI !

3HaueHHs (2-3).

o« AKWWO Ha Nocyai 3'ABNAIOTLCA Kpanili Bogn abo BanHAHUIA HaniT, BCTa-

HOBITb BUCOKE 3HaueHHs (4-5).

: HAMOBHEHHA AO3ATOPA MUIKOYO0IO 3ACOBY

. lllo6 BigKpuTN fO3aTOP MIIOUYOro 3aco6y, BUKOPUCTOBYIITE Me-

. xaHi3m BigKkpuBaHHsa D. [logasaiitTe muiounii 3aci6 Tinbkm y cyxmii
posarop E. [lopaiite BignoBigHy KinbKicTb Muiouoro 3acoby ans

' nonepegHboro MuTTA 6e3nocepeAHbO y 6ayokK.

1. Wo6 momami HanexHy KinbKicTb, npu
BiOMIpIOBaHHI MtOYOro 3acoby 3BipTe-
cs 3 iHbOpMaLliEo, HABEOAEHO BULLE.
YcepenuHi po3atopa E € iHaukatopw, siki
3abe3neuytoTb MpaBWibHe [O3yBaHHA
MMIOYOTO 3aCO0Y.

Brpanite 3anuwKkyM Mmiovoro 3aco-
6y 3 KpaiB f03aTopa U 3aKpuBaiiTe
KPULLIKY, MOKW He MOYyeTe KnaLaHHA.
3aKpuiiTe KpULLKY 03aTOpa MUIOYOro
3aco0y, TArHyuw ii Bropy, MoKy 3anip-
HUIA MeXaHi3M He 3adikcyeTbes.

10
= :

@
>i< 2.

. [lo3aTop MUIOYOrO 3acoby aBTOMATUYHO BiAKPUBAETLCA Y MOTPIGHN
MOMEHT BiANOBIAHO [0 Nporpamu.

A0 NOLWKOAXKEHHA NOM’AKIWIYBaYya BOAY i HarpiBanbHOro efieMeHTa :
© MUHAX MaLUVH, MOXXe NMPUBECTU [0 HeCcrnpaBHOCTI abo MoLwKo-

PeKkomeHAYETbCA BUKOPUCTOBYBATH Ciflb 3 6yAib-AKNM TUIOM MUIO- | MKeHHA npunapy.

BIIIKOpI/ICTaHHiI Mmuo4yoro 33(06y, He npusHavyeHoro gna nocyao-
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TABJINLUA NMPOIrPAM

® TpuBanictb
I CnoXnBaHHA CnoXmnBaHHA
s nporpamu .
Mporpama EE Boan eneKTpoeHeprii
ST MuTTA (niTpiB/unkn) (KBTr/umkn)
v (r:x)”
1. Exo ECO 500 | ¢ 4:00 11,5 0,76
—
2. IHTeHcMBHa \UJ o5 v 2:30 15,5 1,50
Xpe—,
3. 3miLuanmii *@‘H 55° v 2:25 15,0 1,35
4. NMpuckopeHa 40 :—80, 45 - 0:40 8,0 0,90
5. Push&GO PUSH&
° 1:20
(LUBnaKMia 3anyck) G® >0 Y 1,0 1,10

JaHi npozpamu «EKO» sumipsaHo y nabopamopHux ymosax 8i0nogioHo 0o esponelicbkozo cmaHoapmy EN 60436:2020.
lMpumimka 01 KOHMpPOosIbHO-8UNPOBHUX Tabopamopiti:
wo0o iHghopmayii' 3 ymos nposedeHHs NopisHAIbHUX 8unpobysaHe EN, 3sepHimeca 3a adpecoto: dw_test_support@europeanappliances.com

XooHa npoepama He nepedbayae nonepedHio 06pobKy nocydy.

*) 3HayeHHs, HageoeHi 0715 iHWUX Npo2pam, kpim npozpamu «EKO», € opieHmosHUMU.

DakmuyHUl 4ac Moxe 3MIHI08AMUCA y 3a1eXXHOCM| 8i0 6a2amubox hakmopie, makux AK memnepamypa i muck 800U HA 8nycKy, KIMHaAMHA memnepa-
mypa, KinbKicme Mury4020 3acoby, KiseKicms | mun 3a8aHmaxeHo20 nocyoy, 6an1aHCy8aHHA 3a8aHMaxeHHs, 000amkosi 06paHi onuii i kanibpysaHHs
damyuka. Yepe3s kanibpysaHHs 0amyuka mpusanicms 8UKOHAHHS NPOo2pamMu Moxxe 36i1buwumucs Ha nepiod 0o 20 xa.

OMUC NMPOIrPAM

IHCTpYKLUii 3 BU6GOPY LUKy MUTTA.

1 EKO

Cyny OCKINbKU BOHa € HaibinbLl epeKTVBHO 3 TOUKU 30PYy CYyKYMHOro

PONEeNnCcbKNX HOPM.

2 IHTEHCMBHA

Mporpama gna cunbHo 3abpyAHeHMX KacTpynb i Tapinok (He cnig Bu-

KOPWUCTOBYBaTU ANA KPUXKOro I'IOCWJ,y).

3 3MIWAHUN

Mporpama AnAa MUTTA KacTpy/b i TaPiSIOK i3 cepefHim cTyneHem 3abpya-

HEHHA.

. 4 NPUCKOPEHA 40’

Mporpama Eco migxoanTb AnA OUMLLEHHS MOMIPHO 3a6pyAHEHOro Mno- :

Mporpama npusHauyeHa Ans MojOBUHHOMO 3aBaHTaXeHHs abo 3/erka

: 3abpygHeHoro nocyny 6e3 NpUCcOXLWMX 3anunLLKiB i. be3 eTany cywwiHHA.
CMOXMBAHHSA eHeprii i BOAW, i OCKINIbKN BOHA BUKOPWCTOBYETLCA AN

; . i . ) 5 PUSH&GO
OLIiHKM BiANOBIAHOCTI eKONOTiYHMX BUMOT O KOHCTPYKLi B paMKkax €B- : .
: YygoBo nigxoauTb ANA  MONOBMHHOTO 3aBaHTa)KeHHA npunagy.

3aCTOCOByETbCF| ANA MUTTA HE3HAYHO 3a6pynHeHoro nocyay.

Mpumitkn:

: 3BepHiTb yBary, Wwo uukn «flpuckopeHa 40’» Npu3HaYeHin ans MUTTA
© nocyay 3 He3HaYHUMKM 3abpyAHEHHAMMN.

PUSH& PUSH&GO (LUBUAKUIA 3ANYCK) - KHonka «Push&GO (LLsuakuii 3anyck)» (P) — Lie nerko nomitHa KHOrMKa, ika A03BoNAE 6e3nocepefHbo
BMUKaTK nporpamy «Push&GO (LLIBnakuii 3anycK)», LMKN MATTSA | CYLIiHHA Liel nporpamu 3abe3neyye BUCOKY eGeKTUBHICTb OUMLLEHHA 3a
KOPOTKMIA Yac. Tenep He NOTpibHO TypbyBaTUCA, AKY Nporpamy Bubpatu, umkn «Push&GO (LWsuakunin 3anyck)» 3pobuTsb Lie 3a Bac.

[na Bn6opy nporpamu «Push&GO (LLBnakuia 3anyck)», yBIMKHITb Npunag, HaTUCHITb | yTprMyiATe KHOMKY P npoTarom 3 cekyHp (3acBitnTbeca
BiANOBIAHWNI CBITNOAIOAHNI IHANKATOP) Ta 3aKpUNTe ABepLATa NPOTArOM 4 CeKYHA,.
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3ABAHTAXEHHA KOLWUKIB

BEPXHIN KOLLIUK

% CYA: CKNAHKM, YaLlKW,
6ntoauA, HU3bKi canaTHUL.

@
0 @

I

(npuknao 3aeaHmaxeHHs 0718 8epXHbO20 KOWUKA)

PEryJitoBAHHA BUCOTU BEPXHbOI'O KOLUVKA
BrncoTy BepXHbOro KoLIMKa MOXHa perynio-
BaTW: BEPXHE MOJSIOKEHHA AO3BOJIAE PO3MiLLly-
BaTV Y HPKHbOMY KOLLUMKY O6'€EMHMIA nocyg, a
BCTAHOB/EHHA GiNbLIOCTi BiAKMAHUX OMop Yy
HVXHbOMY MOJSIOMKEHHI [O3BOMIAE BUBIIbHUTY
6inblue micLA 3BepXy i YHUKHYTU 3iTKHEHHA 3
NOCYOM, 3aBaHTAXXEHVM Y HUXKHI KOLLVIK.

BepxHii KOLWMWK OCHALLEHO perynaTopom Bu-
COTWN BEPXHbOTO KOLUMKA (AVB. MaJIlOHOK), He
HaTVCKaluM Ha Baxkeni NigHiMiTb 1Oro, NpocTo
TpUMatoum 3a GiYHi CTOPOHK, MOKUN KOWMK He

N7

(WANLILL LI

OMVHNUTBCA Y BEPXHbOMY MOJNOMKEHHI. [N NOBEPHEHHA Y H/XKHE MOoJo- :
XKEHHA HaTVCHITb Ha Baxeni A Ha BiYHIX CTOPOHAaX KOLLVKa i MepeMicTiTb :
: Hoxi Ta iHWwi cronosi npu6opu 3 roctpumn Kpaamu ciig po3milly-

100 BHU3.

HacTiiiHo peKOMeHZy€EMO He BUKOHYBATN PeryfioBaHHs BUCOTH KO-
‘' K/acTy ropu3oHTanbHO Y BiKUAHI BiaAineHHA BepXHbOro KolumKa.
HIKOJI/ He nigHimaiiTe Ta He onycKaliTe TiIbKN OAHY 3i CTOPiH KO- :

WNKa, KOJINy HbOMY 3HaXoAUTbCA NocyAa.

LnKa.

CKNAQAHINMNONNYKU3PEINYJIIOEMUMNOJIOKEHHAM

BiuHi cknagaHi NONMUKN MOXHa cKnactu abo

po3Knactu, o6 onTMMi3yBaT Po3TallyBaHHSA

nocyay Ha peLiTui.

Kenuxyn mMoXHa HafilHO BCTAHOBMTWU Ha CKna-

JaHMX MOMNYKaX, BCTABMBLUM HiXKY KOXHOMO

Kenvxa y BignoBigHui nas.

Y BUNaAKy, AKLO BePXHill KOWNK 3HAXOAUTbCA

Yy BEPXHbOMY MOJIOXKEHHI, BIAKMAHI KnanaHu He

MOXYTb 3aNMLWIATUCA Yy BePTMKanbHOMY MOJO-

YKEHHI.

3ane)Ho Big mopaeni:

+ Wo6 PO3KIaCTM MONIMYKKM, HeOOXiAHO MOoCy-
HYTW X Bropy i NOBEpHYTN abo BUTATTY 3 3aCyBOK i MOTATHY TN BHU3.

)
Il
P
q|

e

+ Wo6 CKNacTy NONNYKK, HeOOXiAHO NOBEPHYTY iX | MOCYHYTW BHM3 abo

NOTACHYTN Bropy i NPUKPINUTX NOANYKN A0 3aCYBOK.

. HUXKHIUN KOLUUK

3aBaHTaxyiiTe ClOAW NErKWi | KPUXKUI Mo-

Mpu3HayeHnn anAa KacTpynb, KPULIOK, Ta-
PiNoK, canaTHuLb, CTONIOBKX NPUGOPIB i T.
iH. Benuvki Tapinku i Kpuwkn matotb 6yTn
ifeanbHo po3milleHi 3 60KiB, W06 BOHU He
3aBakanu poboTi po3bpusKysauva.

. (NpuKIAa0 3a8aHMAXKeHHS 018 HUXHbO20 KOWUKA)

- KOWKWK ana ctonosux rnePMsoPIB

. BiH ocHaleHnn BepxHiMK peLuiTkaMmu A1a 3pyYHOro CKNagaHHA CTono-
© BUX Npu6opiB.

* Moro cnia BCTaHOBAIOBATM ANILLIE HA NEPE/HIO YAaCTUHY HUKHBOIO KOLIMKA,

I 2 s
P 1 i
= 4 s
b

TA

BaTh Y KOLUMKY ANA CTONOBUX NpnbopiB BicTpAm aoHM3y, abo ix cnig,

’ () inpesit
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I.I.I,OD,EHHE BUKOPUCTAHHA

. MEPEBIPKA NIAKIOYEHHA BOAN
MepekoHaiiTecs, WO NOCyAOMUIHA MallviHa NigKNlo4YeHa A0 BOAO-
NPOBOAY i WO KpaH BiAKPUTUI.
2. YBIMKHEHHA NOCYAOMUAHOI MALLVHU
Bigkpwiite iBepuATa i HaTUCHITL KHOMKY «YBIMKH./BUMKH.».

3. 3ABAHTAXEHHA KOLLUKIB
(0us. «3ABAHTAXXEHHA KOLLIVIKIB»)

4. HANOBHEHHA AO3ATOPA MNIOYOIO 3ACOBY

5. BUBIP MPOrPAMU | HANTALUTYBAHHA LUKNY
O6epiTb HalMGINbLW NigxoAsLLy NPorpamMy BigNoBiAHO A0 TWMY NOCy-
Ay i cTyneHio noro 3abpygHeHHs (ous. «OMNC MPOMPAM»), HaTuCKa-
oUn KHOMKY P.
Bubepitb noTpi6Hi onujii (dus. «OrLII TA QYHKLI).

6. NMNYCK

3a» | 3HOBY 3aKpuiiTe fBepuATa NPOTArOM 4 Cek.
7. 3ABEPLUEHHA UMKNY MUTTA

ABepuATa i BUMKHITb npunag, HatncHysLum KHonky «YBIMKH./BUMKH.».

HYTWN oniKiB. PO3BaHTa)KTe KOLUMKU, MOUYNHAOYM 3 H/XKHBOTO.

. Yepes neBHMii TpUBanuii Nepiog NPOCToI0 MaLUHa aBTOMATUYHO BU-
: MUKaETbCA , W06 MiHIMi3yBaTI CNOXKUBaHHA eleKTpoeHeprii.

. AKWo NoCyA He3HauHO 3a6pyAHeHUii a60 AKLIO IOro NPOMMBaNM BO-
. polo nepep TMM, AK NOKacTy A0 NOCYAOMMIAHOI MaLUMHK, Clif, BiAno-
. BifjHO 3MEHLUMTN BUKOPMNCTOBYBaHY KiNbKiCTb M1IO4Oro 3acoby.

- 3MIHA Allo4oIl NPOrrPAMU

Y pasi HeBipHOro BUGOPY Nporpamui MOXHa 3MiHUTH i 3a yMOBWY, LLO BU-
' KOHaHHA Nporpamu TiNbK1 PO3NOYanoca: BiAUNHITL ABepLUATa, HaTUC-
* HiTb i yTpumynTe KHoMKy «YBIMKH./BUMKH.», malunHa BUMKHeTbCA.

. 3HOBY YBIMKHIiTb MaLLMHY 3a Jonomorok KHomnky «YBIMKH./BUMKH.»
i 06epiTb HOBUI LUK MUTTA Ta OyAb-AKi 6axkaHi onvuji; 3anycTiTh LUK,
 HatucHyswmn KHonky «CTAPT/Maysa» i 3aunHMBLIN ABepuUATa NPOTA-
: rom 4 cek.

, | JOAABAHHSA nocyay
3anycTiTb UMK MUTTA, HaTUCHYBLWW KHOMNKY «CTAPT/Maysa» (CBi- : He gumukatoun MaLLMHy, BigKpuitTe ABepuATa (iHanKkatop «CTAPT/MA-

TUTbCA IHAMKATOP) | 3aKPUBLUM ABEPLATA NPOTATOM 4 ceK. 1if Yac 3a- | y3A, nounHae 6numati) (ocTepiraittecs TAPAYOI napu!) i BcTaHoBITH

nycKy NpOrpamu NponyHae OANH 38yKOBIIA CUTHAN. AKLLO He 3aKPU- : nocyp BcepeanHy NOCYAOMMIHOT MaLLMHK. HaTCHITb KHOMKy «CTAPT/

TV ABEPUATa NPOTATOM 4 CeKyHA, NPOTYHAE CTHAN NONEPEAXeHHA. | Maysay i 3aKpuilTe BEPLATA NPOTATOM 4 CEKYH[], BUKOHAHHA LMKy

B Takomy pasi Bigkpuite asepuATa, HaTUCHITb KHOMNKy «CTAPT/May- | NPOMOBXKMTHCA 3 TOTO MOMEHTY, Ha AIKOMY BiH GyB NepepBaHuii.

HEMEPEABAYEHI BUMKHEHHA

3aBepLUeHHA LMKy MATTA CYNPOBOXKYETbCA 3BYKOBUMMN CUTHANaMm HiK“:o ”JAH”:: :SK}J}YH“:‘;TT;ME'H:V‘HHHE:' ﬂiipuﬂ?mia?bﬂ';“-l& cga:eTbcn
i 3 6rIMMaHHAM IHAMKATOPHOI Namnu obpaHoi nporpamu. Bigkpuiite : BlAkTioue BNIEHHA, oHa HVKTY 3y CA. 0D MPOAo
© BXUTU BMKOHAHHA LMKy 3 TOrO MOMEHTY, Ha AKOMY BiH O6yB nepepsa-

o . Y i « » i n -
3aueKkauTe Kiflbka XBUINH nepej Tmm, AK BUTArHYTU Nocyn, LLlO6 YHUK- :‘gl“zl"chaeT:ICHlTb KHomKy CTAPT/naYBa | 3aKpunTe ABEpLATa NPOTA

NMOPAZ | PEKOMEHZALYIT

NOPAAM

Mepep 3aBaHTaXXeHHAM KOLIMKIB BMAANITb 3 MOCYAY YCi 3annLLKM Ki Ta

nig NPoTo4YHO0 BOAOI0.

Po3TaluoByiTe NOCyA TakM YAHOM, 06 BiH MiLIHO YTPUMYBaBCA Ha MicLi
i HE Mir NepeKMHYTUCA; | PO3TALLOBYITE KOHTEHEPY TaKVM Y/HOM, o6 :

0TBOPM 6YNN 3HK3Y, @ YBIrHYTI/ONYKAI YaCTVHW HaXMAEeHI, ANA TOro, Wob : LLlo6 HOCAITH MaKCUMANbHOT edeKTUBHOCTI MOCYAOMIIAHON MaLLV-

BO@ NOTpan/Ana Ha BCi MOBEPXHi i BibHO CTikana.

MonepemKeHHA: KPULLKW, PyYKK, NIBAOHN | CKOBOPIAKM 3 pyyKamn He

MOBVHHI MepeLKoAXaT 06epTaHHI0 PO3NuUoBaYiB.

Knapite 6yab-AKi ApiGHi NpeameTn y KOWKUK Afif CTONOBUX NprbopiB.
[y»xe 3abpyaHeHNI NOCyL i CKOBOPIAKN HEOOXi[HO PO3MILLYyBaTW Y HUXK-

HbOMY KOLLVKY, TOMY LLIO Y Lil YaCTUHi MaLLNHW BOAAHI CTPYMEHi CUSTbHiLLI,
3aBAAKM YOMY OCATAETbCA BULLA MPOAYKTUBHICTb MUTTA.

MicnA 3aBaHTaXeHHA NOCyAy y NpuUnaz nepeKoHanTecs, Wo posnuitosayi :

MOXYTb BiflbHO 06epTaTucs.

HEHPI/IAATHMI/I nocya

Jepes’saxnin nocya i ctonosi npuéopu.

+ TOHKWMII AeKOPaTUBHNIA CKNAHWIA MOCYA, BUPOOW ieKopaTBHO- Npu- !
KNafHOro MMUCTeLTBA Ta aHTUKBapHWI nocys. Ix 03a061eHHs HecTilike. :

« YacTUHM 3 CMHTETUYHOrO MaTepiany, AKi He BUTPUMYIOTb fit0 BUCO- : . .
.« lNonepepaHe ononickyBaHHA NpeAMeTiB MOCYAYy BPYYHY NPU3BOAUTbL

KX TemnepaTtyp.
«  MigHuin i onos’aHuM nocya.
« Tocyg, 3ab6pyaHeHNI 301010, BOCKOM, MAacTI0M 260 YOPHUOM.

KOX LIMKNIB MUTTA.

I10I.IJKO,D,)KEHHFI CKNA 1 nocyny

CYAOMUIHIN MaLUUHI.

+  BuKkopucTOBYiiTe AenikaTHWI MUOYMIA 3acCi6, WO NiAXoAnTb ANs nocyay :
« BuraraiTte cknaHun nocyp i ctonosi npunagn 3 NOCYAOMUAHOT Ma-

LUNHW BiAPa3y MicAA 3aKiHYEHHA LMKy MUTTA.

- PEKOMEHAALIT WOAO 3AOWAOMEHHA ENEKTPO-
© EHEPTII

OUMCTITb CKNAHI NoBepxHi. He noTpi6Ho npoMuBaTtwk ix 3aspanerigb © .

AKLwo nobyToBa NOCyOMUIIHA MaLLMHa BUKOPUCTOBYETLCA BiiNOBIA-
HO [0 iHCTPYKLi BUpOOHMKA, Ha MUTTA NocyAy B NOCYAOMUIIHIl
MalunHi 3a3BuYali BuTpavyaetbca MEHLUE EHEPTII Ta Bogu, Hix
Npu py4HOMY MUTTi nocyay.

H/, PEKOMEHAYETbCA PO3NOYMHATU LKA MUTTA NicnA NOBHOrO
3aBaHTa)XeHHA NOCYAOMMITHOT MaLWMNHW. 3aBaHTaXeHHsA NobyTo-
BOI MOCYAOMUMHOI MaLIMHU JO 3a3HAa4YeHO! BUPOOHMKOM KiNbKOCTI,
CnpusTMe eKOHOMIT eHeprii Ta Bogu. IHbopmauito npo npasusbHe
3aBaHTa)KeHHA CTONOBOro NOCYAy MOXHA 3HanUTU B po3aini «<3ABAH-
TAMKEHHA KOLWWKIB». Y pa3i 4yacTKOBOro 3aBaHTaXeHHA peKoMeHzay-
€TbCA BUKOPUCTOBYBATY CreLianbHi onuii MUTTA, AKLLO BOHW JOCTYM-
Hi (MonoBuHa 3aBaHTaeHHA/30Ha MUTTA/MynbTU30HA), 3aNOBHEHHA
nuwe obpaHux KowwKiB. HenpaBunbHe 3aBaHTaxeHHs abo Hag-
MipHe 3aBaHTaXeHHA MOCYAOMUHOT MalWHW MOKe NpU3BecT Ao
36inblUeHHA BUKOPUCTaHHA pecypciB (TakMx AK BOAA, eHepria Ta vac,
a TaKoX MiABULLEHHA PIBHA LWYMY), 3HU3UBLLUX NPY LibOMY NPOJYKTWB-
HICTb OYNLLIEHHA Ta CYLiHHA.

110 30iNblUEHHSA CNOXMBAHHA BOAW Ta EHePrii | He PEKOMEHIYETbCA.

Konbopu CKNsIHOro 03806/1E€HHS | aOMiHIEBNX/CPIGHYIX AeTanen MoXyTb FIr€HA

3MIHIOBATUCA | 3HMKATU B Mpoueci MUTTA. lesaki Tunv ckna (Hanpuknag, : LL06 yHVKHYTV BUHUKHEHHA 3an1axy | 0Cafly, AKUVi MOXe HaKonM4yBaTiACA

KpWLLTaNeBUI MOCYA) MOXYTb TakoX CTaTi HENPO30pVMY Nicns aeking- | Y MOCYAOMUMHIN MallnHI, LOHANMEHLLE OANH pas Ha MIcALb Heo6-
© XigHO 3anycKaTu BUCOKOTeMnepaTypHy nporpamy. LLlo6 ounctnty
. npunag, BUKOPUCTaITE YaiiHy JIOXKY MUIOUOTO 3aCo6y i 3amyCTiTb LMKN
© 6e3 3aBaHTaXkeHHA nocyay.

BUKOPUCTOBYIATe TiNlbKM Takwii CKNAHNIA | GappOpOBHil MOCYA, AKMIA

3rigHo peKOMEH,EI,aLlII/I noro BVIpO6HVIKa MOXHa 6e3neyHo MUTK Yy no-
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aornan 1 TEXHIYHE ObCJIYTOBYBAHHA

OYMLLEHHA BY3J1A OUIbTPY

¢inbTpiB i W06 BMKOpUCTaHa BOAA MOIa BiflbHO BUTIKATK.

Brikopu1CcTaHHA NOCYAOMUITHOT MaLLIVHW i3 3aCMiYeHUMK GinbTpamm abo !
CTOPOHHIMYM NpeaMeTamn BcepeaviHi cuctemm ¢inbTpalii abo po3bpus- :
KyBauiB MOXe NPU3BECTM 4O HECMPABHOCTI MPUCTPOIO, 3HVKEHHS AKOC-
Ti MUTTA, LIYMHOT pOGOTM NpUnaay abo 36iNbLIEHHA BUKOPUCTOBYBAHNX

pecypcis.

By3on ¢inbTpa cknagaetbcs 3 Tpbox GiNbTpiB, AKi 3aTPUMYIOTb 3aIULKKA
i 3 NnpoMMBHOI BOAY i 3abe3neyyloTb peunpKynaLilo Bogun: Ana Hai- :

6inbll ePpeKTVBHOrO MUTTA CITif PErynsapHO OUKLLYyBaTH iX.

MocynomuiiHy MaluMHy He MOXKHa BUKOPUCTOBYBaTU 6e3 (inbrpis :

a60 3 He3aKpinneHnm $inbTpom.

He pigwe ogHoro pasy Ha micAub abo nicnsa KoxHUX 30 uMKniB nepes.i-
pATe 610K ¢inbTpa i Npy HEOBXIGHOCTI PETENbHO OUMLLYATE OTOo Mif :
NPOTOYHOK BOLOI0, BUKOPUCTOBYIOUN HEMETANEBY LWITKY i JOTPUMYIO- !

YMCb HaBeAEHMX HUXKYe IHCTPYKLiN:

1. MoBepHiTb LUNIHAPUYHMIA GINbTP A 'y HANPAMKY NPOTW FOLUHHUKO-

BOI CTPINKM i BUTATHITb noro (Man. 1).
2. 3HimiTb GinbTp KpULWKK B, nerko Hatnckytoun Ha GiuHi ctynku (Man. 2).
. Butarnite nnactuHyacTun $inbtp 3 Hepxasgitouoi ctani C (Masn. 3).

w

4. Y pasi BUABNEHHA CTOPOHHIX NpeaMeTiB (TakMx AK yNaMKu CKna, :
dapdopy, KiCTOK, HaciHHA GPYKTiB i T.A.), ByaAb Nnacka, obepexHo Bu-
Aanitb ix.

5. MepesipTe ynosntosad i Buaanits yci sanuwkuy ixi. HIKOJIW HE 3HI- :
MAWTE 3axucHy HaknafKy Hacocy LMKy MUTTA (AeTab YOPHOTO :
konbopy) (Man. 4). :

Micna ounweHHa ¢inbTpiB BCTaHOBITL By30/ GinbTpa Ha Micue Ta 3akpi-

edeKTUBHOro GyHKLiOHYBaHHA NOCYAOMUAHOT MALLINHW.

OYULLUEHHA WIAHIY NOAAYI BOAU

AKLLO BOAAHI WNaHr HOBi abo He BMKOPMCTOBYBaNMNCA NPOTATOM TPU-
BaJIOrO Yyacy, nepes NpUESHAHHAM NYCTiTb MO HUM BOAY, 06 nepeko- :
HaTUCA, WO BUXOANUTb YMCTa Boga 6e3 Byab-sKmx AOMIWOK. AKWO uei
3anobixHM 3axig He Byze BUKOHaHO, Mofauy BOAW Moxe 6yTi 3abo-

KOBaHO, yepes wo I'IOC)/,EI,OMI/II7IHa MallHa MOoXe NowKoanTnCA.

- OYULLEHHA PO3BPU3KYBAUIB

PerynapHo ounwyite By3on ¢inbTpa, Wo6 He AoMycKaTy 3abuMBaHHA :
: Bauax i 6/10KyBaT! OTBOPU, MPU3HAYEHi ANA Po3nuiieHHs Bogu. Tomy

B okpemunx BMMajKax 3anuvluKy iKi MOXYTb 3aTBepAiTV Ha po36pr3Ky-

peKoMeHIYETbCA Yac Bifi Yacy nepeBipATy Po36pu3KyBauyi i ounLLyBaTm
X HEBENMKOIO HEMETANEBOIO LLITKOHO.

¢ LLlo6 3HATW BEPXHIil pO3NKoBay, MOBEPHITb NacTNKOBE 6110KyBanbHe
: Kinblie 3a rOAVHHKKOBOI CTPINKot. BepxHiit po36purskyBay cnif pos-
© TalOBYBATU TaKNUM YMHOM, W06 CTOPOHA 3 BEJIMKOIO KiJIbKICTIO OTBOpIB

6yna cnpsAMoBaHa Bropy.

HWKHiN po3npuckyBay MO>KHa 3HATU, MOTATHYBLUM OrO Bropy.

: CACTEMA NOM’'AKLWUEHHA BOAU

: Mom’'siKllyBay BOAM aBTOMATUUYHO 3HIIKYE >KOPCTKICTb BOAW, 3anobira-
104/ YTBOPEHHIO HAKMMY Ha HarpiBaui, WO TakoX CMPUAE MiABULLEHHIO
' eEKTUBHOCTI OUNLLEHHS.

. PereHepauin ui€i cuctemu Big6yBaloTbCA NPU BUKOPUCTaHHI coni,
' ToMy y pasi cnopoXXHeHHsl EMHICTb AnA coni Heo6XigHO NONOBHI0-
. BaTi.

- YacToTa pereHepalii 3aneXunTb Bifj BCTAHOBNEHONO PiBHA »KOPCTKOC-
Ti BOAU - pereHepauin BigbyBaeTbcs oavH pa3 Ha 5 umknis Eko, Akwo
: BCTAHOBNEHUI 3-11 piBEHb XKOPCTKOCTi BOAN.

Mpouec pereHepaLii MOYMHAETLCA NI YaC 3aKOYHONO MOSIOCKAHHA
© i 3aKiHUyeTbCA y Gasi CyWiHHA, 40 3aKIHUEHHA LKAY.

: « OpHopa3oBa pereHepallia cnoxueac: ~3,5 n Boaw;
: » 3alimae fo 5 [o#aTKOBUX XBUAVH Ha LIMKIT;

o . .« CnoxmBae meHwe 0,005 KBT rog eHepri.
NiTb OrO Y LibOMY NONOMEHHi HaNeXXHM YMHOM; Lie Ay»Ke BaXK/IMBO ANA

° () inpesit



UK
YCYHEHHA HECMPABHOCTEWM

AKIo nocyfomMMiiHa MalLMHA He NpaLIoE HaNneXKHUM YMHOM, NepeBipTe, UM MOXKHA YCYHY TV Npo6nemMy, BUKOPUCTOBYIOUM HAaCcTyn-
HUIA CNUCOK. Y pa3i BUHUKHEHHA iHLWIMX MOMWUIOK a6o Npo6ieM 3BepTanTecs A0 aBTOPU3OBAHOIO CEPBICHOIO LIeHTPY, KOHTAKTHI AaHi
AIKOro MOXXHa 3HaliT! B rapaHTiIIHOMY TaJ/lOHi. 3anacHi YacTuHM 6yayTb fOCTYNHI BNPOAOBX TepMiHy Ao 7 a6o go 10 pokis, Bianosia-

HO O KOHKPEeTHUX HOPpMaTUBHUX BUMOT.

MPOBJIEMUA MOXJTUBI MPUYUHN PILLEHHA

Mpunag He NigKNoYeHnn 4O PO3ETKN. BcTaBTe WiTeKkep y po3eTKy eneKTpOXKMBIIEHHSA.

3 MipKyBaHb 6e3neKy NocyfoMUIHA MaLliiHa He Gyie aBTOMATVYHO Mepe3anyckaTicb

BigkntoueHHA enekTponocTayaHHA. nicnA nopavi »kmBneHHA. Bigkpuiite gsepLATa NOCYyAOMUNHOT MaLLINHW, HATUCHITb
MocypomuiiHa kHonky «MYCK/lMay3a» Ta 3akpuiiTe ABepi NPOTArom 4 CEKyHp.
MallnHa He [iBepuATa MaLIMHN He 3aKpUTi. EHeprifiHO HaTCKyITe Ha ABepLUATa, MOKWN He MOYYETe 3BYK «K/laL@HHA.
Z%';ysga;g;cie Llnkn nepepuBacTbca Npu BigkpueaHHi | HaTucHiTs kHonky MYCK/May3a Ta NpoTArom 4 ceKyH[ 3aumHiTh fBepLATa

BEPUAT BiNbLL HiX Ha 4 ceKyHaWN. npwnagy.

Ha KOMaHAW. ABEPY yaa punasy

Mpwvnag He pearye Ha KOMaHAW.

BumKHiTb npunag, HaticHyBwm kHonKy «YBIMKH./BUMKH.», npnbnusHo yepes
XBWJIMHY YBIMKHITb 10r0 3HOBY | CKMHBTE Nporpamy. AKLO Lie He Aa€ 6axkaHOro
pe3ynbrary, Bif'€eqHariTe npunag Ha 1 XBUIMHY, @ NOTiM 3HOBY MiAKIIOYITb 10ro Ao
po3eTKu.

3 nocyaomMninHoT
MaLUHW He
BUTIKA€E BoAa.

Linkn MmnTTA LWe He 3aKiHYeHo.

3ayeKaiTe, MOKM 3aKiHYMTbCA UK MUTTA.

3NUBHUI WAAHT BUTHYTUIA.

MepeKoHaiTecs, Lo 3NMMBHUIA LWAHT He BUTHYTWI (Qus. IHCTPYKLIIO 3
YCTAHOBJIEHHA).

Tpy6y 3n1BHOT CUCTEMU 3a6IOKOBAHO.

OuncTiTb TPYOY 3NMBHOI CUCTEMN.

DinbTp 3aKynopeHuii 3anumiKamu ixi

Ounctitb GinbTp (Ous. «<OYNLLEHHA BY3JIA OIJIBTPY»).

MocygomuiHa
MalUnHa
nopoaxye
HaAMIPHUNA LWYyM.

Mocyn AepeHunTb.

MpaBunbHo po3TalwynTte nocyp (dus. «3ABAHTAMKEHHA KOP3VIH»).

BripobnaeTbca HagMipHa KinbKicTb MiHW.

HenpaBunbHo BigMipAHO NOTPIGHY KinbKiCTb MUOYOro 3acoby abo BiH He
niAxoAnTb ANA BUKOPUCTAHHA Y NOCYAOMUNHMX MalLnHax (dus. «<HAMMOBHEHHA
JO3ATOPA MMNKOYOIO 3ACOBY»).Mepe3anyCTiTb NOTOYHWIA LK, BUMKHYBLU
NoCcyfOMUINHY MaLVHY i yBIMKHYBLUM ii 3HOBY. [icnsa Luboro B1bepiTb HOBY
nporpamy, HatncHiTb «[MYCK/TMay3a» i 3akpuinte ABepLATa NPOTArom 4 cekyHa. He
[lofaBainTe My 3acio.

Mocyg 6yno HeNpPaBUIbHO PO3MILLEHO.

MpaBunbHo po3TawyinTte nocya (ous. «<3ABAHTAXKEHHA KOP3VH»).

Po36pu3KyBay He MO>Ke BiNbHO
obepTaTunca, oMy NepeLKoaMXa€e nocys.

MpaBnnbHo po3sTalyiTte nocys (dus. «3ABAHTAXKEHHA KOP3UIH»).

LlMKn MUTTA 3aHaaTO M'AKWIA.

Bubepitb BignosigHWi uukn mutTta (ous. «TABJTULIKO MTPOPAM>).

HenpaswunbHO BigMipAHO NOTPIGHY KinbKiCTb MUOYOro 3acoby abo BiH He MiAXoAnTb

Habupae Bopay.
Bci ceitnogiogn
LWBUAKO 6MMae

CI-)IS ;y.qe:ce) BrpobnsaeTbca HagMipHa KinbKicTb NiHW. | ANA BUKOPUCTaHHA Y NOCYAOMUIAHMX MaLunHax (Ous. «<HAMMOBHEHHA [JO3ATOPA
LIEHO. MUIKOYOIO 3ACOBY5).

KpuwwKy BigaineHHA ononickysaya He . .

3aKPUITO HANIEKHIM YMHOM. MepekoHaiiTecs, WO KPULLKY f03aTopa OMNofickyBaya 3aKpuTo.

DinbTp 3abpyaHeHNI abo 3a6UTUIA. OuncTiTb By30n ¢inbrpa (dus. «JOIJ144 | TEXHIYHE O6CJ1YTOBYBAHHA).

BigcyTHA cinb. HanoBsHiTb 6auok ana coni (Ous. «<HANTOBHEHHA BAYKA /19 COJI»).

Hemae Bogu y cuctemi BogonoctayaHHsA . . . . .
Mocynomuiiva | abo 3akpUTHit KpaH. MepeBipTe, un € Hanip y cuctemi BoAoNocTayaHHA abo um BiGKPUTUI KpaH.
MallrHa He

BrnyckHui wnaHr neperHyTum.

MNepeKkoHanTecs, WO 3NMBHWI LWAAHT He NeperHyTunin (anB. po3gin
«BCTAHOBJIEHHA») 3anporpamyiite NOCYyAOMUINHY MalUWHY i nepe3aBaHTaxTe ii.

3acmiyveHa CiTKa Ha BNYyCKHOMY LUAaHry; i
NoTPiGHO OUNCTUTI.

MNicna npoBeAeHHA NepeBipKM i OUNLLEHHA BUMKHITb i YBIMKHITb MOCYAOMUIHY
MaLUNHY | 3anyCTiTb HOBY Mporpamy.

MocygomuiHa
MalLnHa
3aKiHuye UunKn
nepepgyacHo.

3aHafTO HM3bKO PO3TaLLOBaHWUA 3NMUBHUIN

wnaHr abo 311MBaHHA B JOMALLHIO
KaHanisauinHy cucremy.

MNepeBipTe, UM BCTAHOBNEHNI Ha NPABUIIbHIN BUCOTI KiHELb 3/IMBHOTO LUaHra
(auB. po3gin «<BCTAHOBJIEHHS»).MepeBipTe HaaBHICTb CMpOHA B AOMALLHIN
KaHanisaujii, npy HeobxigHOCTi BCTaHOBITb BEHTW/1b BMYCKHOIO MOBITPS.

MNoBiTpa B BOAONPOBOA.

MepeBipTe nogauy Boan Ha NpeAMeT BUTOKIB ab0 iHLWNX NpobsieM, MOB’A3aHNX 3
NPOHNKHEHHAM NOBITPA B CUCTEMY.

BuTik Mutouoro
3aco0by.

3anexaTb Big TMNY PiAHN, WO BUKOPUC-
TOBYETHCA; IOFO MOXHa NIerko NOMITUTH,
AKLLO aKTMBOBaHa ONLif 3aTPUMKU.

Hesenuki npoTikaHHA He Npu3BeAyTb A0 HECNPABHOCTI MaWNHN. Ane IM MOXKHa
3ano06irTi WAXOM 3aMiHM TUMY PifKOro MM1IOYOro 3acoby abo BUKOPMCTaHHA
TabNeToK.

3 noniTUKO KOMMNaHii, HOpMaTNBHOI AOKYMeHTali€lo, iHpopmaLi€io Npo 3aMoB/IeHHA 3aMacHUX YacTUH Ta
AofaTKoBO iHpopmaLli€lo Npo NPOAYKT MOXKHa 03HaNOMUTUCA:

+ BukopucTaHHa QR-koay Ha Balomy BMpPOOi.

- Bigsipaiite Haw Be6-canT docs.indesit.eu i parts-selfservice.europeanappliances.com.
« A60 3BepHIiTbCA [0 Halwoi cnyX6u nicnanpopgaHoro o6cnyroByBaHHA KNiEHTIB (HoMep TenedoHy 3a3HauyeHo
y rapaHTiliHOMy TasloHi). 3BepTalouncb JO LeHTPY Nicnanpogax)Horo o6cnyropyBaHHsA, MOBiAOMTe KOAW, 3a3HayeHi

Ha Tabnmyui 3 NacNopTHUMM AaHNMK BUPOOGY.

IHbopMaLito Npo Mmofenb MOXKHa OTPUMaTH, CKOPUCTABLUNCH BKa3aHUM Ha MapKyBaHHI eHeproepeKTMBHOCTI
QR-Kkofom. Ha eTukeTLi TakoX 3a3HauyeHWl ineHTUdiKaTop Mofeni, Ak MOXHa BUKOPUCTOBYBaTY AflA nepernagy

nopTany peectpy 3a agpecoto: https://eprel.ec.europa.eu
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